

100 साल की हुई भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी सड़क से लेकर सदन तक किया संघर्ष

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। स्थाना के सौ साल पूरा होने पर भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी ने गुरुवार को स्थापना दिवस समारोह का आयोजन पार्टी के प्रदेश कार्यालय में नए संकल्प के साथ किया गया। स्थापना दिवस कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला सचिव अजय कुमार सिंह ने की। कार्यक्रम में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के प्रदेश सचिव महेंद्र पाठक ने कहा कि भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी ने 100 साल का लंबा सफर अंग्रेजों की लड़ाई से लेकर सामंती अवशेष आजादी के बाद भी देश को बनाने संवारने किसान मजदूर छात्र नौजवान के हक और अधिकार के लिए लगातार संघर्ष करती रही है। संघर्ष के क्रम में हजारों हजार की संख्या में पार्टी के सदस्यों ने अपनी शहादत देकर लाल झंडे के रंग को



और लाल गहरा कर दिया। वर्ष 2025 संगठन और संघर्ष का वर्ष रहेगा आने वाले दिन के लिए पार्टी पूरी तैयारी कर रही है। कार्यक्रम में सर्वप्रथम झंडो तोलन एवं शहीद बेदो पर पुष्पांजलि अर्पित कर 1 मिनट का मौन रहकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

देश के निर्माण में कम्युनिस्टों की है अहम भूमिका

आरपी चौधरी ने कहा कि देश के निर्माण में कम्युनिस्टों की अहम भूमिका रही है। उन्होंने 100 साल संघर्ष की गाथा को विस्तृत रूप से लोगों बताया, भते जैनेंद्र तथागत ने

कहा कि भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी का एक इतिहास रहा है, आज तक कभी भी हालात से समझौता नहीं किया। एटक के महासचिव अशोक यादव ने कहा कि हमारा संघर्ष का एक लंबा इतिहास रहा है, देश में सबसे ज्यादा शहादत देने वाली पार्टी भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी है।

ये रहे मौजूद

कार्यक्रम में मुख्य रूप से भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के प्रदेश सचिव महेंद्र पाठक, जिला सचिव अजय कुमार सिंह, किसान सभा के महासचिव पुष्कर महतो, वरीय उपाध्यक्ष भते जैनेंद्र तथागत, अब्दुल कलाम रसीदी, आरपी चौधरी, इप्ता के श्यामल मलिक, पुरंदर महतो, लक्ष्मी देवी, अमित कुमार, मनोज ठाकुर शहीद के अलावा कई लोग मौजूद थे।

देश के मजदूर की लड़ाई लड़ते हुए अंग्रेजों से भी कई अधिकार प्राप्त किया, लेकिन आज मोदी सरकार मजदूरों की अधिकार को छीन रही है, 8 घंटा काम 8 घंटा आराम एवं 8 घंटे मनोरंजन की बातें मनवाई थी। लेकिन मोदी सरकार 8 घंटे की जगह 12 घंटे काम करवा रही है।

भाजपा एससी मोर्चा की बैठक में सदस्यता अभियान को लेकर चर्चा



खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा की बैठक में सदस्यता अभियान को लेकर चर्चा की गयी। इसकी अध्यक्ष किशुन कुमार दास ने किया। इस अवसर पर किशुन कुमार दास ने कहा कि संगठन को सशक्त बनाने के लिये सदस्यता अभियान को सफल बनाना आवश्यक है। उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं को पूरी ईमानदारी से

सदस्यता अभियान को पूरा करने का निर्देश दिया। उन्होंने बताया कि अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश के सभी अधिकारियों, जिला अध्यक्षों, मंडल अध्यक्ष, पंचायत अध्यक्ष और बूथ अध्यक्ष को भी सदस्यता अभियान के महत्वपूर्ण जिम्मेदारी सौंपी गई है। उन्होंने कहा कि संगठन को घर-घर तक पहुंचाने के लिये सदस्यता अभियान अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने कहा कि पार्टी के माध्यम से ऑनलाइन

सदस्यता अभियान किया जा सकता है। मौके पर प्रदेश महामंत्री रंजन पासवान ने कहा कि झारखंड के सभी अनुसूचित जाति बहुल 41 विधानसभा क्षेत्र में पार्टी को सशक्त और मजबूत करना है। कार्यक्रम में कमलेश राम, खुदा राम, राजीव राज लाल, राकेश राम, धर्मेश कुमार, संदीप कुमार, कमलेश किशोर, गोविंद, किशोर राम, अशोक राज, सागर पासवान, विनोद कुमार आदि उपस्थित थे।

सीएस रैंक में प्रोन्नत होने पर राज्यपाल ने दी कुलकर्णी को बधाई



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राज्यपाल के प्रधान सचिव नितिन मदन कुलकर्णी को अपर मुख्य सचिव रैंक में प्रमोशन मिलने पर राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने उन्हें बधाई दी है। डॉ कुलकर्णी

से गुरुवार को राज्यपाल से मुलाकात की। इस दौरान राज्य ने उन्हें बधाई और शुभकामनाएं दी। कहा कि नितिन मदन कुलकर्णी के प्रशासनिक अनुभव और कार्यकुशलता का लाभ राज्यवासियों को जरूर मिलेगा

राज्य के 9 जिलों में घर बैठे मिलेगी दवाओं की जानकारी झारखंड में शुरू होने जा रही है ई-औषधि योजना

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड के 9 जिलों में ई-औषधि योजना शुरू होने जा रही है। इसके शुरू होने से राज्य के इन जिलों के लोगों को अब घर बैठे दवाओं की जानकारी मिलेगी। इस योजना के तहत रांची, लोहरदगा, गुमला, हजारीबाग, गोड्डा, गढ़वा, गिरिडीह, बोकारो और धनबाद जिलों के लोगों को अब अस्पतालों में उपलब्ध दवाओं की जानकारी घर बैठे मिल सकेगी। यह योजना आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन (एबीडीएम) के तहत लागू की जा रही है, जिसे स्वास्थ्य चिकित्सा

और परिवार कल्याण विभाग द्वारा शुरू किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग के निर्देश के अनुसार, ड्रग्स एंड वैक्सिसन्स डिस्ट्रीब्यूशन को इस योजना को लागू करने के लिए कहा गया है। इस योजना के तहत अब अस्पतालों में दवाओं का स्टॉक खत्म होने के बाद भी नागरिकों को दवाओं की उपलब्धता के बारे में समय रहते जानकारी मिल जाएगी।

ई-औषधि योजना के लाभ

इस योजना के लागू होने से अस्पतालों में दवाओं के स्टॉक खत्म होने की समस्या को नियंत्रित

किया जा सकेगा, क्योंकि यह सिस्टम दवाओं की उपलब्धता और स्टॉक के बारे में रीयल टाइम जानकारी प्रदान करेगा। इसके अलावा, आयुष्मान भारत योजना और प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के तहत गरीब और कमजोर परिवारों को हर साल 5 लाख रुपये तक का निशुल्क स्वास्थ्य कवरेज मिलेगा। ई-औषधि योजना का लाभ फिलहाल जिला अस्पतालों और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर मिल सकेगा। ऐसा होने से लोग स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ और अधिक सुलभ तरीके से उठा सकेंगे।

राजधानी समेत पांच शहरों में होगा आठ मंजिला स्पेशलाइज्ड थानों का निर्माण

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। सरकार ने राज्य के पांच प्रमुख शहरों क्रमशः रांची, जमशेदपुर, दुमका, देवघर और साहेबगंज में स्पेशलाइज्ड थानों के निर्माण की महत्वाकांक्षी योजना बनाई है। इस योजना का मुख्य उद्देश्य विभिन्न प्रकार के अपराधों से निपटने के लिए एक एकीकृत और कुशल प्रणाली विकसित करना है। प्रत्येक स्पेशलाइज्ड थाना भवन में साइबर थाना, महिला थाना, एंटी ह्यूमन ट्रेफिकिंग (एचटीयू) थाना और एससी-एसटी थाना होगा। इससे लोगों को एक ही स्थान पर सभी प्रकार की शिकायतें दर्ज कराने में आसानी होगी। इस योजना को डीजीपी अनुराग गुप्ता ने तैयार किया है और इसके

क्रियान्वयन की जिम्मेवारी आइजी प्रोविजन पंकज कंबोज को सौंपी गई है। इन थानों का निर्माण 25 डिसेंबर जमीन पर किया जाएगा। ये भवन 7-8 मंजिला होंगे।

महिलाओं के लिए आधुनिक सुविधाओं वाले कमरे होंगे : ये भवन 7-8 मंजिला होंगे और इनमें महिलाओं के लिए आधुनिक सुविधाओं वाले कमरे होंगे। जिनमें किचन और बाथरूम अटैच होंगे। एकीकृत भवन होने से पुलिस अधिकारी विभिन्न मामलों को अधिक कुशलता से संभाल पाएंगे और पीड़ितों को तुरंत न्याय दिलाने में सक्षम होंगे। थाना बनने के बाद लोगों को अब विभिन्न थानों के चक्कर लगाने की जरूरत नहीं होगी, बल्कि वे अपनी शिकायतें एक ही स्थान पर दर्ज करा सकेंगे।

सतीश सिन्हा बने क्षेत्रीय रेल परामर्शदात्री समिति के सदस्य

रांची। भाजपा नेता सतीश सिन्हा को क्षेत्रीय रेल परामर्शदात्री समिति के सदस्य बनाया गया है। क्षेत्रीय राज्य मंत्री संजय सेठ ने श्री सिन्हा का नाम अनुमोदित किया है।

अजय राय ने प्रोविंशियल फादर अजीत खेस से मिलकर क्रिसमस की दी बधाई

रांची। झारखंड परेंट्स एसोसिएशन के अध्यक्ष अजय राय ने प्रोविंशियल फादर अजीत खेस से मिलकर उन्हें क्रिसमस की बधाई दी। इस अवसर पर अजय राय ने फादर अजीत खेस को झारखंड परेंट्स एसोसिएशन की ओर से क्रिसमस की शुभकामनाएं दीं और उनके साथ चर्चा की। अजय राय ने कहा यह त्योहार हमें एक दूसरे के प्रति प्रेम और सहानुभूति की भावना को बढ़ावा देने का अवसर प्रदान करता है।

अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों को भाजपा से जोड़े : कर्मवीर सिंह

भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा की बैठक में विभिन्न मुद्दों पर मंथन



खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा की बैठक गुरुवार को पार्टी मुख्यालय में हुई। इसकी अध्यक्षता तारिक इमरान ने की। श्री इमरान ने कहा कि संगठन महापर्व को लेकर घर-घर पहुंचने की जरूरत है। मौके पर संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने कहा कि अल्पसंख्यक

समुदाय के लोगों को पार्टी से जोड़ना आवश्यक है। उन्होंने कहा कि अल्पसंख्यक समुदाय की समस्याओं का समाधान निकालने के लिये कार्यकर्ताओं को प्रयत्न करना चाहिये। उन्होंने कार्यकर्ताओं को संगठन महापर्व में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेने की अपील की। उन्होंने कहा कि भाजपा राष्ट्रहित की राजनीति

करती है। कार्यक्रम का संचालन ताजदार आलम और धन्यवाद ज्ञापन आरिफ नसीर भत्त ने किया। बैठक में शमीम राजा, रिक्तुं शेख, जावेद सलीम, नजीर खान, नडवर आजम, यासीन भारती, अलमगीर अंसारी, मो इमरान, तनवीर हुसैन, सैयद किरमानी, मो समीर, उज्ज्वल तिकी आदि उपस्थित थे।

दामोदर नदी को प्रदूषण से बचाने को धनबाद में लगेगा सिवरेज ट्रीटमेंट प्लांट

518 करोड़ की लागत से 192 एमएलडी के पांच एसटीपी का होगा निर्माण

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। दामोदर नदी को प्रदूषण मुक्त करने और पर्यावरण की संरक्षा के लिए धनबाद में सिवरेज ट्रीटमेंट प्लांट लगेगा। इसके लिए नई दिल्ली में गुरुवार नमामि गंगे कार्यालय में त्रिपक्षीय समझौते पर हस्ताक्षर किया गया। इस परियोजना पर 518 06 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। 192-192 एमएलडी के पांच सिवरेज ट्रीटमेंट प्लांट की स्थापना की जायेगी। समझौते पर स्वच्छ गंगा राष्ट्रीय मिशन (एनएमसीजी), जुडको और धनबाद वेस्ट वाटर मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड की ओर से हस्ताक्षर किया गया। इस परियोजना का उद्देश्य मुख्य



रूप से दामोदर नदी में गंदे पानी को गिरने से बचाकर प्रदूषण मुक्त करना है। इसके तहत 192 एमएलडी क्षमता के पांच सिवरेज

ट्रीटमेंट प्लांट विभिन्न स्थानों पर स्थापित किये जायेंगे। इसके अलावा हाईब्रिड एनुइटी माडल पर आधारित पॉपिंग स्टेशन

का भी निर्माण किया जायेगा। हाईब्रिड एनुइटी माडल इस परियोजना के प्रभावी रूप से दोषाधि तक कार्यरत रहने के

एनएमसीजी, जुडको और एजेंसी के बीच त्रिपक्षीय समझौते पर हस्ताक्षर

518 करोड़ की लागत से 192 एमएलडी के पांच एसटीपी का होगा निर्माण

लिए निजी लोकभागेदारी का एक सुगम माध्यम है। जल की उच्च गुणवत्ता बढ़ाने, प्रदूषण कम करने और क्षेत्र में इकोलाजिकल गतिविधियों को बढ़ाने के तहत यह स्वच्छ गंगा राष्ट्रीय मिशन का सार्थक प्रयास है।

समझौते पर हस्ताक्षर के दौरान एनएमसीजी के डीजी राजीव कुमार मिततल, डीडीजी नलीन कुमार श्रीवास्तव, इडी ब्रिजेंद्र स्वरूप, सुडा डायरेक्टर अमित कुमार, जुडको के पीडीटी गोपालजी , डीजीएम आलोक कुमार और प्रोजेक्ट मैनेजर राधाकांत सिंह उपस्थित थे। सभी ने परियोजना के समय पर गुणवत्ता के साथ पूरा कराने का वचन भी लिया।

महात्मा गांधी को कांग्रेस अध्यक्ष बने 100 वर्ष पूरा होने पर प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में शताब्दी वर्ष का किया गया आयोजन इतिहास में सत्याग्रह के पैगम्बर के रूप में प्रसिद्ध हैं महात्मा गांधी : राधा कृष्ण

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के तत्वावधान में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी को कांग्रेस अध्यक्ष बने 100 वर्ष पूरा होने पर पूरे देश भर में चल रहे शताब्दी समारोह के अवसर पर गुरुवार को कांग्रेस भवन रांची में महात्मा गांधी के स्वतंत्रता आंदोलन से लेकर उनके कांग्रेस अध्यक्ष बनने तक की चित्र का एक प्रदर्शनी कांग्रेस भवन के प्रांगण में लगाया गया। जहां कांग्रेस के नेता, कार्यकर्ताओं एवं आमजनता ने काफी तद्वद में गांधी से जुड़े इन चित्रों का अवलोकन कर गांधी के प्रासंगिकता को जाना। इस मौके पर प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में गांधी के विचारों एवं आदर्शों पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में राज्य के वित्त मंत्री राधा कृष्ण किशोर उपस्थित रहे। संगोष्ठी सभा में कांग्रेस के वरीय नेता, अग्रणी संगठन विभाग के अध्यक्ष एवं पदाधिकारी, जिला अध्यक्ष एवं पदाधिकारी उपस्थित रहे। संगोष्ठी की अध्यक्षता रमा खलखो ने की और संचालन रांची ग्रामीण के जिलाध्यक्ष



डॉ राकेश किरण महतो ने किया तथा धन्यवाद ज्ञापन प्रदीप तुलस्यान ने किया। प्रदेश कांग्रेस कार्यालय प्रभारी अभिलाष साहु, एवं सह प्रभारी राजन वर्मा ने मुख्य अतिथि को पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। संगोष्ठी को संबोधित करते हुए वित्त मंत्री राधा कृष्ण किशोर ने कहा कि महात्मा गांधी इस आधुनिक दुनिया में सामाजिक, आर्थिक, राजनीतिक और धार्मिक समस्याओं को हल करने के लिए अहिंसक तरीकों की वकालत करने वाले अद्वितीय व्यक्ति थे। गांधी जी का मानना था कि हिंसा

सिद्धांतिक रूप से गलत है और इसका विरोध हर किसी का करना भी कर्तव्य है। एक गलत को दूसरे गलत से ठीक नहीं किया जा सकता। राधा कृष्ण किशोर ने कहा कि गांधी विश्व इतिहास में सत्याग्रह के पैगम्बर के रूप में प्रसिद्ध हैं, लेकिन गांधीवादी सत्याग्रह केवल सद्भावना से ओत-प्रोत लोगों द्वारा ही चलाया जा सकता है जो जनकल्याण का प्रभाव करते हैं। उन्होंने कहा कि दुख इस बात का है केन्द्र की सत्ता के द्वारा आज जिस प्रकार गांधी के विचारों को, संचिधान



को बदलने की बात की जा रही है यह उचित नहीं है। यह देश गांधी का है और यह देश तभी विकसित होगा जब हम गांधी जी की प्रासंगिकता को बनाये रखने में कामयाब होंगे और कांग्रेस इसके लिए सदैव तत्पर है। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने बताया कि इस शताब्दी समारोह का आयोजन राज्य के तमाम जिलों में किया गया और इस आयोजन के लिए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने तमाम जिलों में पर्यवेक्षकों की नियुक्ति

की और सभी पर्यवेक्षक अपने प्रभार वाले जिलों में जाकर शताब्दी समारोह की भव्यता को सफलतापूर्वक संचालित करने का काम किया। संगोष्ठी के अंत में वरीय कांग्रेस नेता मणिशंकर तिवारी एवं आसिफ नईम के निधन पर दो मिनट का मौन रखकर उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की गई। कार्यक्रम में मुख्य रूप से डॉ जयप्रकाश गुप्ता, कुमार गौरव, गुंजन सिंह, आलोक दुबे, विनय सिन्हा दीपू, डॉ राजेश गुप्ता, अभिलाष साहु, राजन वर्मा, राकेश सिन्हा, सतीश पॉल मुंजनी, केके गिरी, शशिभूषण राय, गजेन्द्र सिंह, आभा सिन्हा, रियाज अंसारी, चंचल चटर्जी, नेली नाथन, सुरेन राम, जगदीश शर्मा, मनोज सहाय पिंकू, सत्यनारायण सिंह, राजू राम, नीतू देवी, हुसैन खान, मो सफ़्फ़ार, मेरी तिकी, सुन्दरी तिकी, पूजा कुमारी, निलम सहाय, अनिता सिन्हा, मीनू सिंह, प्रभात कुमार, नरेन्द्र गोपी, छोटू सिंह, त्रिनेन्द्र त्रिवेदी, पूर्णिमा सिंह, राजीव चौधरी, फिरोज रज्जी मुन्ना, सुमित आदि सैकड़ों कांग्रेसजन शामिल थे।

रांची के 36 रूफ टॉप रेस्टोरेंट बिना नक्शे के, निगम ने मांगा जवाब

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी रांची के 36 रूफ टॉप रेस्टोरेंट बिना नक्शे और परमिशन के चलाये जा रहे हैं। हाइकोर्ट के आदेश के बाद रांची नगर निगम ने सर्वे किया, जिसमें यह बात सामने आयी है। किसी के पास भी रूफ टॉप में रेस्टोरेंट चलाने का परमिशन नहीं है। निगम कोर्ट के एडिशनल एडमिनिस्ट्रेटर संजय कुमार की बेंच ने सभी रेस्टोरेंट के मालिकों को अपना पक्ष रखने का समय दिया है।

जवाब देने की आखिरी तारीख सात जनवरी : संजय कुमार ने बताया कि कई रेस्टोरेंट के मालिकों ने अपना जवाब दाखिल कर दिया है। इस मामले को लेकर चार और सात जनवरी को कोर्ट बैठेगा, जिसमें जवाबों के आधार पर कार्रवाई की जायेगी। सात जनवरी जवाब देने की आखिरी तारीख भी है। बता दें कि झारखंड हाइकोर्ट ने



सर्वे में इन रेस्टोरेंट के नाम आये सामने

रूफ टॉप रेस्टोरेंट	काज 7	गाँव	सौरस
धुनकी	फस्ट डेट केफे	सिक्केचर	ऑप्लिव एंड फिन्स
बैबीलोन	अटारी क्वेन	द अर्बन ड्रावा, लालपुर	क्रियाणा
पराणा	द केस	कलीरोज	याराणा
लुप	टोन 11	मोका	लिटिल स्फ
युनिटी	गोल्ड	अगरदबना	द शेक क्विन
नंबर द लेस	विडोरा	स्कॉर्ड वॉक	द अर्बन ड्रावा, मेन रोड
मैकेलिकस	स्नोव्स	स्कॉर्ड ड्राइव	
जंगली	रासी	लेवल 7	
मदिरा	कोरल बॉड		

निगम को बिना नक्शे के चलाये जा रहे रूफ टॉप रेस्टोरेंट को तत्काल

प्रभाव से बंद करने का निर्देश दिया था।

मंत्री चमरा लिंडा के आप्त सचिव बने एसडीओ अनुराग लकड़ा

रांची। अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग (अल्पसंख्यक कल्याण को छोड़कर) मंत्री चमरा लिंडा के आप्त सचिव अनुराग लकड़ा को बनाया गया। वह सिमडेगा में एसडीओ के पद पर कार्यरत थे। इसका आदेश कार्मिक विभाग ने जारी कर दिया गया है। जारी आदेश में कहा गया है कि राज्य सेवा के पदाधिकारी अनुराग लकड़ा, संप्रति अनुमंडल पदाधिकारी, सिमडेगा को मंत्री चमरा लिंडा का आप्त सचिव (सरकारी कोटा) बनाया गया है। उनके द्वारा पदभार ग्रहण करने की तिथि से उन्हें नियुक्त किया जाता है।

यह नियुक्ति श्री लकड़ा की सेवा कार्मिक, प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग से इस विभाग में प्राप्त होने की प्रत्याशा में की जाती है। यह नियुक्ति बिल्कुल अस्थायी एवं को-टर्मिनस है। किसी भी समय बिना किसी पूर्व सूचना के समाप्त की जा सकती है।

राज्य के नगर विकास समेत 6 मंत्रियों को मिले आप्त सचिव

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राज्य सरकार ने कैबिनेट मंत्रियों के सरकारी कोटा के आप्त सचिवों को नियुक्त कर दिया है। झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी अनुराग लकड़ा को अनुसूचित जनजाति अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री चमरा लिंडा के आप्त सचिव सरकारी कोटा के पद पर नियुक्त किया गया है। इनकी नियुक्ति कार्मिक विभाग सेवा प्राप्त होने के प्रत्याशा में की गई है। यह नियुक्ति बिल्कुल अस्थायी एवं को-टर्मिनल से तथा किसी भी समय बिना किसी पूर्व सूचना के समाप्त की जा सकती है। वहीं, मांडर के प्रखंड विकास पदाधिकारी मनोरंजन कुमार को कृषि मंत्री शिल्पी नेहा तिकी का आप्त सचिव नियुक्त किया गया है। पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत विनय प्रकाश तिग्गा को नगर विकास मंत्री सुदिव्य कुमार का आप्त सचिव बनाया गया है। इसी तरह पदस्थान के लिए प्रतीक्षारत संदीप दुबे को ग्रामीण

दो मंत्रियों को बाह्य कोटे के भी आप्त सचिव नोटिफाई

विकास विभाग ग्रामीण कार्य विभाग तथा पंचायती राज विभाग के मंत्री दीपिका पांडे सिंह का आप्त सचिव नियुक्त किया गया है। वहीं अजय कुमार सिन्हा को स्कूली शिक्षा में साक्षरता विभाग तथा निबंधन विभाग के मंत्री रामदास सोरेन का आप्त सचिव बाह्य कोटा के तहत नियुक्त किया गया है। उमेश कुमार को पेयजल एवं स्वच्छता विभाग और उत्पाद मंत्री योगेंद्र प्रसाद का आप्त सचिव बाह्य कोटा से नियुक्त किया गया है। झारखंड प्रशासनिक सेवा के अधिकारी और एसडीओ राजमहल कपिल कुमार को पेयजल स्वच्छता विभाग तथा उत्पाद विभाग का आप्त सचिव सरकारी कोटा के पद पर नियुक्त किया गया है। इस संबंध में मंत्रिमंडल सचिवालय एवं समन्वय विभाग ने आदेश जारी कर दिया है।

68वीं राष्ट्रीय स्कूली खेलों की मेजबानी को लेकर हुई उच्चस्तरीय बैठक, बोलें किसी तरह की कोताही बर्दाश्त नहीं की जाएगी हर पदाधिकारी की तय होगी जवाबदेही : निदेशक

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। जनवरी में होने वाले 68वीं राष्ट्रीय स्कूली खेलों की मेजबानी के महेंजर गुरुवार को राज्य शिक्षा परियोजना निदेशक शशि रंजन की अध्यक्षता में एक उच्चस्तरीय बैठक हुई। इसमें राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी धीरसेन सोरेन के अलावा खेल आयोजन से जुड़ी सभी समितियों के पदाधिकारी, खेल कोषांग से जुड़े शिक्षकों ने भाग लिया। बैठक में राज्य शिक्षा परियोजना निदेशक ने पदाधिकारियों को आगामी खेल आयोजन में उनकी भूमिका के बारे में मार्गदर्शन दिया। निदेशक ने पदाधिकारियों को खेल आयोजन की तैयारियों में जुट जाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि अब आयोजन में कुछ ही समय शेष रह गया है, ऐसे में हर पदाधिकारी को जवाबदेही तय है। सभी पदाधिकारी खेल आयोजन को भव्य और ऐतिहासिक बनाने



के लिए अपने अपने स्तर से जो भी कर्मियां दिखें, उसे समय रहते निष्पादित करें। उन्होंने पदाधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि वे आयोजन के दौरान अवांछित हलचल

एवं गतिविधियों पर सतर्कता से नजर बनाये रखें। यह सुनिश्चित करें कि विभिन्न राज्यों से टीमें अपने टीम मैनेजर और संपर्क अधिकारी के साथ रहे। संसाधनों की अनावश्यक

बर्बादी ना हो। उन्होंने कहा कि आयोजन से राज्य की प्रतिष्ठा जुड़ी है, ऐसे में खिलाड़ियों और प्रतिभागियों को किसी तरह की कोई परेशानी ना हो।

तीन जनवरी से शुरू हो जायेगा प्रतिभागियों का आना : खेलों में देशभर से 40 टीमों विभिन्न खेल स्पर्धाओं में भाग लेने के लिए रांची आएंगी। टीमों का आना तीन जनवरी से ही शुरू हो जाएगा। टीमों को मार्गदर्शित करते के लिए 40 पदाधिकारियों के कंधों पर जिम्मेदारी होगी। वे पदाधिकारी संपर्क अधिकारी बनकर इन टीमों को गंतव्यों तक पहुंचाएंगे। टीमों के रहने के लिए रांची में कई होटलों को बुक किया गया है। बालिकाओं के लिए अलग से विशेष आवासन का प्रबंध किया गया है। जहां उन्हें पूरी सुरक्षा में रखा जाएगा। प्रतिभागियों को खेल आयोजनस्थल तक लाने और ले जाने के लिए बसों की व्यवस्था की गयी है।

दर्शन देख जीवां गुरु तेरा पूरण करम होये प्रभु मेरा...

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। श्री गुरु गोविंद सिंह के प्रकाशोत्सव के उपलक्ष्य में गुरुद्वारा श्री गुरुनानक सत्संग सभा द्वारा गुरुवार को प्रभातफेरी निकाली गई। प्रभातफेरी सुबह 5.45 बजे गुरुद्वारा साहब के पार्किंग गेट से निकलकर विक्की मिट्टा, सरदार सुरजोत सिंह, हरीश नागपाल, के.के.स्टील वाले के घर, पूर्व पार्श्व देवराज खत्री, सुभाष बजाज, हीरा झंडई, श्री मनीष सरदाना, होलाराम तेहरी की गली तथा विवेकानंद अस्पताल होते हुए दर्शन दिऊड़ी गेट वापस पहुंचकर अरदास के साथ समाप्त हो गई। फेरी में शामिल स्त्री सत्संग सभा की बबली दुआ, गीता कटारिया, शीतल मुंजाल, मंजीत कौर, नीता मिट्टा, रेशमा गिरधर, इंदु पपनेजा, गुंज काठपाल, बर्बता पपनेजा ने जो मांगे ठाकुर अपुने ते सोइ सोइ देवे..... एवं दर्शन



देख जीवां गुरु तेरा पूरण करम होये प्रभु मेरा..... तथा मेरे राम राइ, तू संता का संत तेरे, तेरे सेवक कउ भउ किछु नाहीं, जमु नही आवे नरे..... जैसे कई शब्द गायन करते हुए कॉलोनी की गलियों को भक्तिमय कर दिया। प्रभात फेरी में द्वारका दास मुंजाल, अशोक गेरा, हरगोविंद सिंह , मोहन काठपाल, सुरेश मिट्टा, अनूप गिरधर, विनोद सुखोजा, जीवन मिट्टा, महेंद्र अरोड़ा, बसंत काठपाल, मोहित झंडई, राकेश

गिरधर , आशु मिट्टा, नवीन मिट्टा, राजेन्द्र मक्कड़, कमल मुंजाल, मनीष गिरधर, अमन सचदेवा, कमल अरोड़ा, ज्ञान मादन पोत्रा, प्रवीण मुंजाल, चंदन गिरधर, बंसी महलोत्रा, अमर मुंजाल, बिमला मिट्टा, मीना गिरधर, मंजीत कौर, किरण अरोड़ा, ममता थरेजा, ममता सरदाना, नीतू किंगर, खुशबू मिट्टा, अंजू काठपाल, सुषमा गिरधर, मनोहरी काठपाल समेत अन्य शामिल हुए। यह जानकारी मीडिया प्रभारी नरेश पपनेजा ने दी।

11 को आयोजित राजधानी टुसू महोत्सव, 24 जिला से हजारों लोग होंगे शामिल : देवेन्द्र नाथ

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड का प्रसिद्ध टुसू परब का लहर सम्पूर्ण झारखंड में शुरू हो गया है। बाजार में रंग बिरंग चोड़ल आकर्षण का केंद्र बना हुआ है, सामूहिक टुसू गीत मांदर, ढोल, नगाड़ा, के साथ सामूहिक टुसू नृत्य का उत्साह सम्पूर्ण झारखंड में दिखाई देने लगा है। 31 दिसम्बर 2024 को धनबाद में, 5 जनवरी 2025 को जमशेदपुर में तथा 11 जनवरी 2025 को राजधानी रांची के लोग सड़क पर निकलकर टुसू परब का जश्न मनायेंगे।

झारखंड के राजधानी रांची में आगामी 11 जनवरी 2025 को आयोजित राजधानी टुसू महोत्सव - 2025 को ऐतिहासिक सफल बनाने के लिए गुरुवार को ऑक्सीजन पार्क मोरबादी मैदान रांची में आंदोलनकारी देवेन्द्र नाथ महतो के नेतृत्व में तैयारी बैठक का



आयोजन किया गया। मौके पर देवेन्द्र नाथ महतो ने कहा कि 11 जनवरी 2025 को प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी झारखंडी भाषा खतियान संस्कृति समिति के बैनर तले अल्बर्ट एस्का चौक में पारम्परिक रीति रिवाज अनुसार राजधानी टुसू महोत्सव - 2025 का आयोजन किया जायेगा। जिसमें

24 जिला से सभी जाति, धर्म, समाज के लाखों लोग शामिल होंगे। आयोजन को सफल बनाने हेतु सेवानिवृत्त अधिकारी सह क्षेत्रीय भाषा लेखक अनंत कुमार महतो को संरक्षक तथा आमंत्रण पत्र वितरण टीम में पप्पू कुमार, चंदन रजक, रविन्द्र कुमार दीपक, अजहर, मोशीन, परशुराम मानकी,

नवसाद को सर्व सम्मति से नियुक्त किया गया। कोष एकत्रित टीम में बंटी, विक्की, बिमल, महावीर साहू और मोजू को सर्वसम्मति से नियुक्त किया गया। गुडपीठा व्यवस्था में पार्वती देवी और रम्भा देवी को नियुक्त किया गया।

मौके देवेन्द्र नाथ महतो ने बताया कि कार्यक्रम में झारखंड से सभी पद्मश्री से सम्मानित गण मान्य लोगों को, रांची जिला सभी महाविद्यालय, विश्व विद्यालय के क्षेत्रीय जनजातीय भाषा विभाग के विभागाध्यक्ष, प्रोफेसर और छात्रों को, रांची से सभी प्रशासनिक अधिकारी पदाधिकारी को, रांची जिला के सभी 18 प्रखंड के आम जन को आमंत्रण किया जायेगा। साथ ही देवेन्द्र नाथ महतो ने बताया कि कार्यक्रम पारंपरिक रीति रिवाज आधारित टुसू थापना, टुसू बंदना, सामूहिक टुसू गीत, सामूहिक टुसू नृत्य का आयोजन किया जायेगा।

एक्वा वर्ल्ड के कार्निवल का उद्घाटन आज, बुकलेट जारी



खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। एक्वा वर्ल्ड के कार्निवल का उद्घाटन शुक्रवार को पद्मश्री मधु मंसूरी करेंगे। गुरुवार को बुकलेट का लोकार्पण विद्या झा शाहदेव एवं अन्य ने किया। इस अवसर पर लोकेश चौधरी, अभिषेक गिरी, आकाश, आयुष, खुशबू, शगुन, सौम्या, पीयूष, आदित्य एवं कार्निवल आयोजन समिति के तमाम सदस्य उपस्थित

थे। कार्निवल 27 दिसंबर से 2 जनवरी तक सुबह 11 से रात 9 बजे तक आयोजित होगा। इसमें सभी वर्गों के लिए प्रतियोगिता और कार्यक्रमों की धूम रहेगी। कार्निवल में शुक्रवार को पेंटिंग प्रतियोगिता, दंगल टाइम, मेरा जुता है जापानी, बेस्ट शूज-सैंडल प्रतियोगिता, सेल्फ़ी टाइम, चिप्स ईटिंग कंपटीशन, द फॉलो अप शो, ग्रैंड मैजिक शो, बेस्ट आउटफिट कंपटीशन होंगे।

उद्योग विभाग द्वारा चित्रकारों को किया जा रहा प्रोत्साहित

कलाकारों द्वारा दी जा रही मनमोहक प्रस्तुति, मेला घूमने के लिए बुजुर्गों के लिए निशुल्क ई-रिक्शा की व्यवस्था

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। मोरहाबादी मैदान में चल रहे राष्ट्रीय खादी एवं सरस मेले में सातवें दिन लगभग 10 हजार लोगों ने मेले का आनंद लिया। लोग मेले में दिल खोलकर खरीदारी कर रहे हैं इसे दुकानदारों में खुशी का लहर देखी जा रही है। जमशेदपुर के आमाडुबी गांव से आए चित्रकार किशोर ने बताया कि वह पैटरन पेंटिंग से जुड़े हैं। यहां लोग उनकी चित्रकारी की सराहना कर रहे हैं और अच्छी कीमत भी दे रहे हैं। इनकी पेंटिंग 150 से लेकर 2200 रूपए में मिल रही है। वहीं मधुबनी पेंटिंग भी लोगों को बहुत पसंद आ रही है। उद्योग विभाग द्वारा चित्रकारों को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से उन्हें मेले में हस्तकरघा रेशम एवं हस्तशिल्प निदेशालय की तरफ से स्टॉल



दिया गया है। मेले के अर्जुन हैंगर में खादी के वस्त्र खरीदे

जा सकते हैं, असना हैंगर के कश्मीरी स्टॉल में कश्मीरी शॉल, सुट, पसमीना

शॉल, सुट, पसमीना स्टोल, जैकेट एवं फिरेन इत्यादि प्राप्त किया जा सकता है। मेला परिसर में बुजुर्गों के लिए मेला घूमने के लिए नि:शुल्क ई-रिक्शा की व्यवस्था की गई है। गुरुवार को कला एवं संस्कृति विभाग के द्वारा दिव्यांग गायक मो. मकसूद अंसारी के मनमोहक प्रस्तुति दी गई। महोत्सव में आये संगीत प्रेमियों ने इन्हें खुब सराहा। मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी, झारखण्ड राज्य खादी एवं ग्रामीणोद्योग बोर्ड सुमन पाठक द्वारा मो. मकसूद अंसारी को सम्मानित किया गया। वहीं धनंजय नारायण खवाड़े एवं दल द्वारा हिन्दी गायन की प्रस्तुति की गयी। साथ ही, चंदेल समूह द्वारा नृत्य प्रदर्शन प्रस्तुत किया गया। बच्चों के लिए पांच से नौ आयु वर्ग तथा दस से चौदह आयु वर्ग में महात्मा गांधी पर कविता या भाषण प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिता में

प्रथम स्थान संध्या शानवी, द्वितीय स्थान अनन्या तुलस्थान एवं तृतीय स्थान दामिनी तिकी ने प्राप्त किया। सभी सफल प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया। **आज होने वाले कार्यक्रम :** मेले में शुक्रवार को कला एवं संस्कृति विभाग के द्वारा मुकेश तिहारी एवं दल द्वारा हिन्दी गायन एवं कुलदीप खेरवार एवं दल द्वारा खेरवार लोक नृत्य की प्रस्तुति की जायेगी। साथ ही पंकज कुमार मिश्रा, वाराणसी द्वारा शास्त्रीय संगीत बनारस घराना की प्रस्तुति की जायेगी। बच्चों के लिए पांच से नौ आयु वर्ग तथा दस से चौदह आयु वर्ग के लिए गायन प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा। जिन बच्चों को प्रतियोगिता में भाग लेना है, महोत्सव परिसर में आकर ये प्रातः 11.00 बजे तक अपना रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं।

खबर एक नजर में

सेना के अफसर सीएम से मिले

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से गुरुवार को आवासीय कार्यालय में लेफ्टिनेंट जनरल वार्डेंस अहलावत, जीओसी 17 कोर एवं मेजर जनरल परमवीर सिंह डगर, 23 इम्फैंट्री डिवीजन ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री के साथ उनकी यह शिष्टाचार भेंट थी।



सीएम से मिले रांची विवि के कुलपति

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से गुरुवार को कांकि रोड स्थित आवासीय कार्यालय में रांची विश्वविद्यालय के कुलपति प्र अजीत कुमार सिन्हा ने शिष्टाचार भेंट की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री को उन्होंने रांची विश्वविद्यालय की शैक्षणिक एवं प्रशासनिक गतिविधियों से अवगत कराया।



सीसीएल सीएमडी सीएम से मिले

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से गुरुवार को झारखंड मंत्रालय में सेंट्रल कोल फील्ड्स लिमिटेड के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक निलेंद्र कुमार सिंह ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री से यह उनकी शिष्टाचार भेंट थी।

नए साल में खूब छलकेगा जाम

रांची। नए साल में खूब जाम पर जाम छलकेगा। जाम छलकने के बाद लोग हैपी न्यू ईयर भी कहेंगे। शराब से जुड़े कारोबारियों के अनुसार, इस बार झारखंड में 55 से 60 करोड़ रुपए की शराब की बिक्री होगी। पिछले साल 31 दिसंबर से एक जनवरी तक 45 करोड़ से अधिक की बिक्री हुई थी। बताते चलें कि वर्ष 2023 में शराब से 2300 करोड़ का राजस्व मिला था। इस बार 2700 करोड़ राजस्व प्राप्ति का लक्ष्य रखा गया है।

हर ब्रांड का शराब है उपलब्ध : खास बात यह है कि झारखंड वेवरेज कॉर्पोरेशन ने हर ब्रांड का शराब का स्टॉक कर लिया है। कॉर्पोरेशन के जीएम रजनीश कुमार के अनुसार, आम दिनों की तुलना में नए साल के मौके पर शराब की बिक्री बढ़ जाती है। हर ब्रांड की शराब को स्टॉक कर लिया गया है।

राजधानी में भी 10 करोड़ से अधिक के कारोबार भी संभावना : नए साल में राजधानी रांची में 10 करोड़ से अधिक के शराब के कारोबार की संभावना है। राजधानी के दुकानों में अभी से भी शराब की खरीदारी शुरू हो गई है। पिछले साल राजधानी रांची में सात करोड़ से अधिक का कारोबार हुआ था। इस बार 10 करोड़ रुपए के कारोबार की संभावना है।

दो तस्करों को कोर्ट ने दोषी करार दिया

रांची। मादक पदार्थ तस्करी से जुड़े एक मामले में ट्रायल फेस कर रहा दो आरोपी मो प्रिंस एवं मोण उमर ने निर्णय पूर्व अपना दोष अदालत के समक्ष स्वीकार किया। गुनाह कबूल करने एनडीपीएस की विशेष अदालत ने दोनों आरोपियों को दोषी करार दिया। अदालत ने आरोपियों पर सजा के साथ जुर्माना लगाया। यह फैसला गुनाह कबूल करने के बाद तत्काल सुना दिया गया। आरोपी पूर्व में गिरफ्तारी के बाद 65 दिनों तक जेल काट चुका था। इसको देखते हुये अदालत ने दोनों पर सिर्फ चार-चार हजार रुपए का जुर्माना लगाया। आरोपियों ने जुर्माने की राशि नजारात में जमा किया। इसके बाद अदालत ने दोनों को रिहा कर दिया। मालूम हो कि लोअर बाजार थाना क्षेत्र में दोनों को ब्राउन सुगर के साथ बीते 22 फरवरी को गिरफ्तार किया गया था। जहां से दोनों को जेल भेज दिया गया था। 65 दिन जेल में रहने के बाद जमानत मिली थी। काफी मात्रा में दोनों के पास से ब्राउन सुगर बरामद हुआ था। इसका लाभ दोनों को मिला।

वसूली करने के आरोपी की जमानत अर्जी खारिज

रांची। मौत का भय दिखाकर जबरन वसूली करने से जुड़े मामले के विशाल नायक को अदालत ने राहत देने से इनकार किया है। न्यायायुक्त दिवाकर पांडे की अदालत ने उसकी ओर से दाखिल जमानत याचिका सुनवाई पंजा खारिज कर दी है। आरोपी उक्त आरोप में 16 नवंबर से न्यायिक हिरासत में है। उस पर रंगवारी मांगने नहीं देने पर जेसीबी मशीनोंए टर्बो ट्रक और अन्य वाहनों को जला देने का आरोप है। जिससे लगभग 30 लाख रुपये का नुकसान हुआ। सुनवाई के दौरान पीपी ने कहा कि याचिकाकर्ता का संबंध उस व्यक्ति से है, जिसके इशारे पर अपराध किया गया है। इसी मामले में छोटन लोहरा उर्फ अमित लोहरा एवं दीपक लोहरा और गोविंद कुमार की याचिका खारिज जा चुकी है। आरोपियों ने बुद्धू थाना क्षेत्र के छाप गांव में 6 अगस्त 2024 को चार वाहनों में आग लगा दिया था। घटना को लेकर बुद्धू थाना के सब इंस्पेक्टर संजीव कुमार ने कांड संख्या 46/24 के तहत प्राथमिकी दर्ज की है।



रांची। अयप्पा सेवा समिति की ओर से गुरुवार को अयप्पा पूजा का आयोजन किया गया। पूजा एचईसी सेक्टर श्री स्थित अयप्पा मंदिर में हुई। अहले सुबह से समाज के लोग मंदिर में जुटने लगे। सुबह 6.30 से 1.30 बजे तक गणपति होमम हुआ। शाम 4.30 से 5.30 बजे शिव मंदिर से अयप्पा मंदिर तक शोभायात्रा निकाली गई। इसमें बड़ी संख्या में लोगों ने हिस्सा लिया। शाम 7 से 7.15 तक दीप आराधना की गई।

जीडी गोयनका टॉडलर हाउस में मना क्रिसमस



रांची। जीडी गोयनका टॉडलर हाउस, हरमू में क्रिसमस का भव्य उत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर नन्हें-मुन्हें बच्चों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया और विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से त्योहार की खुशियां साझा कीं। कार्यक्रम का आयोजन विद्यालय की प्रिंसिपल डॉ. इरम नेहाल के नेतृत्व में किया गया। शिक्षिकाओं सुमन और अर्चना ने बच्चों को क्रिसमस के महत्व से अवगत कराया और उन्हें सांता क्लॉज, गाने और कहानियों के माध्यम से त्योहार का आनंद लेने के लिए प्रेरित किया। पूरे स्कूल परिसर को क्रिसमस ट्री, रोशनी और सजावटी सामग्रियों से सजाया गया था।

मारवाड़ी युवा मंच समर्पण शाखा ने की गौ सेवा

रांची। मारवाड़ी युवा मंच समर्पण शाखा ने गुरुवार को हरमू रोड गौशाला में ग्यारस के उपलक्ष्य में गौ सेवा की। समर्पण शाखा अध्यक्ष दिनेश सिंघानिया की अध्यक्षता में आयोजित इस कार्यक्रम में गौ माता को हरी सज्जियां, पालक एवं अन्य सामग्री खिलाई गई। इस मौके पर गौ सेवा प्रभारी आशा संथोलिया, सयोजिका डॉली बंसल, शुभा अग्रवाल, आशा संथोलिया, कोमल पोद्दार समेत अन्य सदस्य मौजूद थीं।

निशुल्क चिकित्सा शिविर आयोजित

रांची। रांची फिजियोथेरेपी एन कायरो प्रेक्टर सेंटर में बुधवार 25 दिसम्बर को निशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें लगभग 100 लोगों का कमर दर्द, गर्दन दर्द पेट में गैस का प्रोब्लम साइटिका आदि का कायरोप्रैक्टिव तकनीक से डॉ शिवशक्ति साहू द्वारा इलाज किया गया। अगर आप किसी प्रकार का दर्द से परेशान हैं तो सपर्क कर सकते हैं।



जरूरतमंद छात्रों के बीच स्वेटर बांट कर छात्रों के बीच चलाया जागरूकता अभियान



फ्रेंड्स ऑफ विकर सोसाइटी ने विभिन्न स्कूलों में बांटे स्वेटर

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। फ्रेंड्स ऑफ विकर सोसाइटी ने गुरुवार को जरूरतमंद छात्रों के बीच स्वेटर बांटकर छात्रों के बीच जागरूकता अभियान चलाया। सोसाइटी ने केयूजी पब्लिक स्कूल हिन्दीपीढ़ी के 18 छात्रों, जिकरा अरबी स्कूल, हिंफपीढ़ी के 6 छात्रों को, रायइन उर्दू गर्ल्स मिडिल स्कूल लेक रोड के 40 छात्रों, रायइन उर्दू गर्ल्स हाई स्कूल, लेक रोड के 30 छात्रों को, मॉडर्न पब्लिक स्कूल, हिन्दीपीढ़ी छोटा तालाब के 28 छात्रों को, रेड क्रिसेंट पब्लिक, इस्लामनगर के 20 छात्रों को, कुरैशी अकादमी, आजाद बस्ती के 10 छात्रों को, ताज एस्कड, कांटाटोली के 20 छात्रों को, एच.एम.के. पब्लिक स्कूल, मोजाहिद नगर हिन्दीपीढ़ी के 08 छात्रों को, वाकास अकडमी, कांटाटोली के 12 छात्रों को, ड्रीम लैंड पब्लिक स्कूल, हिन्दीपीढ़ी के 16 छात्रों को, इराकिया पब्लिक स्कूल, कर्बला चौक के 21 छात्रों को, मिल्लत अकडमी मल्लहटोली रोड हिन्दीपीढ़ी के 18 छात्रों को इस कार्यक्रम के तहत स्वेटर दिया। इस दौरान सोसाइटी के अध्यक्ष तनवीर अहमद, महा सचिव कमर सिद्दीकी, सचिव सुहेल अख्तर, कार्यकारणी सदस्य इम्तियाज अहमद, मो. गुलजार सहित अन्य लोग मौजूद थे।

कल रांची में होने वाले मईयां सम्मान कार्यक्रम स्थल का डीसी ने किया निरीक्षण, दिये निर्देश संबंधित अधिकारी सभी तैयारी समय से पूरी करायें

कार्यक्रम में लगभग चार लाख महिलाओं के शामिल होने की है उम्मीद

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। कल यानी शनिवार को नामकुम के कुटियाती चौक स्थित आर्मी मैदान में मुख्यमंत्री मईयां सम्मान कार्यक्रम का आयोजन किया जाना है। गुरुवार को रांची डीसी मंजूनाथ भर्त्रजी ने जिला प्रशासन के पदाधिकारियों के साथ राज्यस्तरीय कार्यक्रम स्थल का जायजा लिया। इस दौरान आवश्यक तैयारी का निरीक्षण करते हुए संबंधित सभी अधिकारियों को सभी तैयारी समय से पूरा कराने का निर्देश दिया। डीसी ने कार्यक्रम वाले दिन आवागमन के बेहतर इंतजाम कराने का निर्देश



दिया, ताकि किसी प्रकार आवागमन की समस्या ना हो। इस कार्यक्रम में लगभग चार लाख महिलाओं के शामिल होने की उम्मीद है। मौके पर एसडीओ उत्कर्ष कुमार, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर राजेश्वर नाथ आलोक, सिटी एसपी राजकुमार मेहता समेत जिला प्रशासन के पदाधिकारी

मौजूद थे। बता दें कि 28 दिसंबर को आयोजित भव्य समारोह में मुख्यमंत्री राज्य की महिलाओं को मईयां सम्मान की चौथी किस्त और 2500 की पहली किस्त देंगे। जानकारी के अनुसार, लगभग 3.5 लाख महिलाओं के खते में 28 दिसंबर को 2500 रुपए मईयां सम्मान की राशि भेजी जाएगी।

डीसी ने लाभुकों के आवागमन, उनके बैठने, खाने-पीने, शौचालय, पार्किंग आदि व्यवस्था की जानकारी लेते हुए संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम को ध्यान में रखते हुए तैयारी सुनिश्चित करें ताकि कार्यक्रम के दौरान किसी प्रकार की कोई परेशानी ना हो।

श्री श्याम मंदिर में सफला एकादशी उत्सव का आयोजन



रांची। हरमू रोड और अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में गुरुवार को सफला एकादशी उत्सव अत्यंत श्रद्धाभाव वातावरण में आयोजित किया गया। प्रातः से ही भक्तों की भारी भीड़ इस पावन दिवस पर श्री श्याम प्रभु का दर्शन करने के लिए उमड़ पड़ी। इस अवसर पर श्री श्याम प्रभु को सुंदर नवीन वस्त्र (बागा) पहनाकर रवर्ण आभूषणों से अलंकृत कर जुही, बेला, रजनीगंधा, गुलाब एवं तुलसी दल की मालाओं से अत्यंत मनमोहक श्रृंगार किया गया। साथ ही मंदिर में विराजमान बजरंग बली एवं शिव परिवार का भी इस अवसर पर विशेष श्रृंगार किया गया। रात्रि 9 बजे से श्री श्याम प्रभु के जयकारों के बीच पावन ज्योत प्रज्वलित कर श्री श्याम मण्डल के सदस्यों द्वारा भावपूर्ण संकीर्तन प्रारम्भ किया

प्रतिकूल परिस्थिति में कल्याण आश्रम की स्थापना हुई : पंचायती राज निदेशक

वनवासी कल्याण आश्रम का स्थापना दिवस मनाया गया

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। वनवासी कल्याण केंद्र के वृंदावन कॉलोनी चिरौंदी स्थित प्रांतीय मुख्यालय में अखिल भारतीय वनवासी कल्याण आश्रम का स्थापना दिवस गुरुवार को मनाया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कार्यक्रम की मुख्य अतिथि पंचायती राज निदेशक निशा उरांव ने कहा कि प्रतिकूल परिस्थिति में कल्याण आश्रम की स्थापना हुई। बालासाहब की प्रेरणा से आज सम्पूर्ण देश में वनवासी कल्याण आश्रम जनजाति हित में उनकी धर्म-संस्कृति-परम्परा, रीति-रिवाज इत्यादि का संरक्षण करते हुए जनजाति समाज



सर्वांगीण विकास के लिए सेवारत है। मौके पर मुख्य वक्ता राकेश लाल ने उपस्थित लोगों को मनाया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कार्यक्रम की मुख्य अतिथि पंचायती राज निदेशक निशा उरांव ने कहा कि प्रतिकूल परिस्थिति में कल्याण आश्रम की स्थापना हुई। बालासाहब की प्रेरणा से आज सम्पूर्ण देश में वनवासी कल्याण आश्रम जनजाति हित में उनकी धर्म-संस्कृति-परम्परा, रीति-रिवाज इत्यादि का संरक्षण करते हुए जनजाति समाज

में तपस्या करने वाले ऋषि मुनियों के नाम से ही हैं। इसलिए हम सभी वनवासी हैं। स्थापना दिवस कार्यक्रम का संचालन संदीप उरांव और धन्यवाद ज्ञापन रांची महानगर उपाध्यक्ष प्रतिभा गोयल ने किया। कार्यक्रम में देवनन्दन सिंह, मेघा उरांव, बिमल पाहन, सोमा उरांव, सुनील सिंह, तुलसी गुप्ता, बालेश्वर पाहन, साई नाथ बेदिया, मनोज भगत, प्रदीप लकड़ा, नकुल तिकी, राजू उरांव, विजय केशरी, रणधीर सिन्हा और अन्य लोग उपस्थित थे।

छात्र-छात्राओं की सुरक्षा एनएसयूआइ की पहली प्राथमिकता : अमन अहमद

एनएसयूआइ ने एसएसपी को सौंपा ज्ञापन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। एनएसयूआइ के राज्य उपाध्यक्ष अमन अहमद के नेतृत्व में छात्रों का एक प्रतिनिधिमंडल एसएसपी चंदन कुमार सिन्हा से मिलकर ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में लिखा है कि पिछले कई महीनों में रांची के कई विश्वविद्यालय परिसर, महाविद्यालयों एवं स्कूल के बाहर में छात्र-छात्राओं के साथ छेड़छाड़ की घटनाएं आम हो गई हैं। कभी-कभी आसामाजिक तत्वों द्वारा मारपीट की भी घटना सामने आती रहती है, जो कि बहुत ही शर्मनाक

है। यह कोई नई बात नहीं है। ऐसी घटना पहले भी कई बार हो चुकी है। भारतीय राष्ट्रीय छात्र संगठन रांची जिला प्रशासन से मांग करती है कि जिले के सभी स्कूल, विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों में पुलिस पिकेट की व्यवस्था की जाये। सादे लिबास में पुलिस के लोगों की व्यवस्था की जाये। आसामाजिक तत्वों की पहचान हो एवं छुट्टी के समय प्रतिदिन पेट्रोलिंग की जाये, ताकि आसामाजिक तत्वों में प्रशासन का भय बना रहे और जिला प्रशासन के कारण छात्र-छात्राएं सुरक्षित महसूस कर सकें। यदि ऐसी कोई घटना होती है तो जिला प्रशासन की ओर से कठोर कानूनी कार्रवाई की जाये।

दो वाहनों की टक्कर में दो लोग घायल

रांची। राजधानी रांची में देर रात करीब ढाई बजे दो वाहनों में हुई जोरदार टक्कर में दो लोग गंभीर रूप से घायल हुए हैं। यह टक्कर अरगोडा-कटरहलमको रोड में दीपाटोली के पास हुई है। जानकारी के अनुसार तेज फ्लार स्कॉपीयो गाड़ी ने ट्रैक्टर में मारी जोरदार टक्कर मारी है। स्कॉपीयो में दो लोग सवार थे जो गंभीर रूप से घायल हैं। पुद्गम पुलिस ने दोनों वाहनों को जब्त कर लिया है और घायलों का इलाज अस्पताल में चल रहा है।

मां शारदे मंच की ओर से मैत्री सम्मलेन सह सम्मान समारोह आयोजित विभिन्न क्षेत्रों में बेहतर कार्य करने वालों को किया गया सम्मानित

मंच की ओर से आंचल शिशु आश्रम के बच्चों के बीच स्कूल बैग का किया गया वितरण

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पूर्व प्रधानमंत्री एवं भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी जी की जयंती के मौके पर मां शारदे मंच की ओर से सेवा भारती सभागार में मैत्री सम्मलेन सह सम्मान समारोह एवं कवि सम्मलेन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व कैबिनेट सचिव एनएन पाण्डेय शामिल हुए। वहीं, विशिष्ट अतिथियों में सेवा भारती के गुरुशरण प्रसाद, प्रसिद्ध चिकित्सक डॉ केपी सिन्हा, समाजसेवी अरुण शर्मा, मुकेश



कुमार, वीएन पाण्डेय उपस्थित थे। कार्यक्रम के दौरान मंच की ओर से समीर सिन्हा ने मंच के बच्चों के बारे में विस्तार से बताया। अतिथियों ने अपने संबोधन में अटल बिहारी वाजपेयी जी के कार्यों पर चर्चा करते हुए देश के प्रति उनके योगदान को याद किया। मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में कहा कि मंच का यह प्रयास सराहनीय है और इस प्रकार के

आयोजन होने से समाज को एक रखने की दिशा में किये जाने वाले कार्य सरल हो जाते हैं। कार्यक्रम में रीना यादव, चन्द्रिका ठाकुर, बिंदु प्रसाद एवं राजीव थैपरा ने अटल बिहारी वाजपेयी जी से संबंधित अपनी रचनाओं की प्रस्तुति से कार्यक्रम में श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम के दौरान मंच की ओर से आंचल शिशु आश्रम के बच्चों के

बीच स्कूल बैग का भी वितरण किया गया तथा समाज में शिक्षा, समाजसेवा, कला, रक्तदान, खेल-कूद, पर्यावरण संरक्षण, पत्रकारिता इत्यादि के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने वाले समाजसेवियों को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का जानकारी देते हुए मंच की अध्यक्ष नितू सिन्हा ने बताया कि मंच पिछले पांच वर्षों से यह कार्यक्रम आयोजित कर रहा है

इन्हें मिला सम्मान

सम्मानित होने वालों में डॉ राजेश कुमार लाल, अजय लाल, अमरेंद्र कुमार विकल, कल्लोल साहा, डेजी सिन्हा, करण अरोरा, प्रेमानाथ चक्रवर्ती, अशोक राज, विजय कुमार गुप्ता, मुकेश सावंत, शम्भू प्रसाद, त्रिभुवन प्रसाद एवं पंकज प्रसाद शामिल हैं।

और हर वर्ष इसी प्रकार समाज में बेहतर कार्य करने वाले समाजसेवियों को सम्मानित कर उनका उत्साहवर्धन करने का कार्य मंच की ओर से किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि मंच की ओर से भविष्य में भी ऐसे आयोजन किये जायेंगे। कार्यक्रम में मंच संचालन प्रज्ञा कान्त पाठक ने किया तथा धन्यवाद ज्ञापन राजीव थैपरा ने दिया।

यूको बैंक के स्थापना दिवस कार्यक्रम का शुभारंभ

पीड़ित मानवता की सेवा सबसे बड़ा मानव धर्म : भावना सिन्हा



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। यूको बैंक का 83वां स्थापना दिवस समारोह आगामी 6 जनवरी को मनाया जाएगा। इस दौरान स्थापना हर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इस क्रम में गुरुवार को रामकृष्ण मिशन सेनेटोरियम तुपुदाना (हटिया) में यूको बैंक आंचलिक कार्यालय की ओर से पौधरोपण किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि यूको बैंक आंचलिक कार्यालय की जोनल मैनेजर भावना सिन्हा के

रामकृष्ण मिशन सेनेटोरियम में किया पौधरोपण

नेतृत्व में परिसर में विभिन्न प्रकार के फलदार, छायादार व औषधीय पौधे लगाए गए। मौके पर रामकृष्ण मिशन सेनेटोरियम एवं हॉस्पिटल के मरीजों के बीच कंबल, मिठाइयां व फल आदि बांटे गए।

अंचल प्रबंधक भावना सिन्हा ने कहा कि पीड़ित मानवता की सेवा सबसे बड़ा मानव धर्म है। जरूरतमंदों की सेवा के प्रति समर्पण से मानव जीवन सफल होता है। इस अवसर पर रामकृष्ण मिशन सेनेटोरियम के स्वामी शशांकानंद, यूको बैंक मुख्य शाखा, रांची के ब्रांच हेड श्रीकांत सिंह, यूको बैंक अंचल कार्यालय के मंचक शर्मा, मनोज कुमार, यूको बैंक के सम्मानित ग्राहक नरेंद्र मिश्रा सहित अन्य उपस्थित थे।

रक्षा निर्यात में तेजी

रक्षा मंत्रालय के आंकड़ों से संकेत मिलता है कि 2023-24 में देश का रक्षा निर्यात 22,000 करोड़ रुपये के रिकॉर्ड आंकड़े पर पहुंच गया। निर्यात की यह रकम 2013-14 से अब तक 31 गुना बढ़ चुकी है। पिछले वित्त वर्ष की तुलना में निर्यात 32.5 फीसदी गुना बढ़ा है। यह पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि के 3,885 करोड़ रुपये से 78 फीसदी अधिक था। पिछले दिनों रक्षा निर्यात को और गति मिली, जब निजी क्षेत्र की देसी रक्षा विनिमाता टाटा एडवॉंस्ट सिस्टम्स लिमिटेड (टीएसएसएल) ने मोरक्को की रॉयल आर्म्ड फोर्स के साथ समझौते की घोषणा की। इस समझौते के तहत मोरक्को की सेना के जवानों को ले जाने के लिए बखराबंद वाहन बनाए जाएंगे। इन्हें व्हेल्लड आर्मर्ड प्लेटफॉर्म या व्हाप 88 कहा जाता है। इन्हें मोरक्को के कासाब्लंका में बनाया जाएगा। यह पहला मौका है, जब कोई भारतीय रक्षा विनिमाता देश से बाहर रक्षा विनिर्माण कारखाना लगा रही है। यह मोरक्को का भी पहला बड़ा रक्षा विनिर्माण संयंत्र होगा। व्हाप के आकार, सुरक्षा, तरह-तरह के इस्तेमाल और कम कीमत को देखते हुए माना जा रहा है कि उपद्रव से जुड़ा रही अफ्रीकी सेनाएं इसे खरीदने के लिए आकर्षित होंगी। देश के रक्षा निर्यात में तेजी का कुछ श्रेय कीमत की सीढ़ी पर हमारी उछाल को भी जाता है। दशक भर पहले भारत कम कीमत के गोला-बारूक और हथियार ही निर्यात करता था। आज हम तेजस हल्के लड़ाकू विमान, पिन्याक मल्टी बैरल रॉकेट लॉन्चर और ब्रह्मोस क्रूज मिसाइल जैसे महंगे हथियार प्लेटफॉर्म पूर्वी एशियाई देशों को बेच रहे हैं, जिनमें वियतनाम, मलेशिया और फिलिपींस शामिल हैं। एक ब्रह्मोस मिसाइल की कीमत करीब 36.5 लाख डॉलर है। दिलचस्प है कि दस साल पहले हम साल में कुल इतनी कीमत का रक्षा निर्यात कर पाते थे।

कार्टून वर्ल्ड



आज का राशिफल

मेष : कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। कर भला तो ही भला वाली कहावत याद रखें। किसी को हमारी पहुंचाने की चेष्टा न करें अन्यथा हानि संभव है। धार्मिक कार्य में समय और धन व्यय होगा। कर्ज तथा रोगों से मुक्ति भी संभव है। इच्छित कार्य सफल होंगे। शुभांक-5-6-8

वृष : यात्रा शुभ रहेगी। अपने काम पर पैनी नजर रखिए। विरोधी नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेगा। अपने काम को प्राथमिकता से करें। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रपंच में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-6-7-8

मिथुन : शूनै-शूनै स्थिति पक्ष की बनने लगेगी। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। सुखद समय की अनुभूतियां प्रबल होंगी। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। शुभांक-2-6-9

कर्क : मध्याह्न से ही आशाएं बलवती होंगी। महत्वपूर्ण कार्यों को आज ही निपटा लें, उसके बाद समय व्यवहारी सिद्ध होगा। भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। इच्छित कार्य सफल होंगे। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। शुभांक-6-7-9

सिंह : कामकाज में आ रही बाधा को दूर कर लेंगे। सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बन जाएगी। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। यात्रा शुभ रहेगी। माता पक्ष से विशेष लाभ। कार्यक्षेत्र में संतोषजनक सफलता मिलेगी। यात्रा का परिणाम मिल जाएगा। शुभांक-4-6-7

कन्या : अपने काम पर पैनी नजर रखिए। स्वास्थ्य लाभ में समय और धन व्यय होगा। लेन-देन में अस्पष्टता ठीक नहीं। मध्याह्न पूर्व समय आपके पक्ष का बना रहेगा। समय पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी। लेन-देन में आ रही बाधा दूर करने का प्रयास होंगे। शुभांक-4-6-8

तुला : कहीं रुका हुआ पैसा वसूलने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रपंच में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। शुभांक-1-5-7

वृश्चिक : अपने काम को प्राथमिकता से करें। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध होंगे। कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकते हैं। कोई प्रिय वस्तु या नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। पुराने मित्र से मिलन होगा। अपने हित के काम सुबह-सवरे निपटा लें। शुभांक-5-6-8

धनु : धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। निर्मूल शंकाओं के कारण मनस्ताप भी पैदा हो सकते हैं। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। समय पक्ष का बना रहेगा। शुभांक-2-6-8

मकर : परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। आलस्य का त्याग करें। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। जीवन साथी अथवा यार दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। शुभांक-5-6-9

कुंभ : पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। मित्र से मिलन होगा। शुभांक-3-8-9

मीन : भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। मान-सम्मान बढ़ेगा। आय-व्यय की स्थिति समान रहेगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश सफल होगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। शुभांक-3-5-6

अभिव्यक्ति

हिंसा से नहीं विकास से होगा नक्सलवाद का हल

अब तक ऐसी सैकड़ों मुठभेड़ों में भटके हुए युवा हजारों की संख्या में अपनी जान गंवा चुके हैं। सुरक्षा बलों की संख्या और मजबूती के सामने नक्सली कहीं नहीं टिक सकते। यह जानते हुए भी नक्सलवाद एक हारी हुई लड़ाई है, गुमराह नक्सली जान देने पर आमदा हैं।

लोकतंत्र का रास्ता छोड़ कर हथियारों के बल पर क्रांति लाने का ख्वाब पाले नक्सलियों को इसकी कीमत अपने खून से लगातार चुकानी पड़ रही है। हथियारों के बल पर हिंसा के जरिए दहशत फैलाने वाले नक्सलियों को यह समझ में नहीं आया कि क्रांति वहां होती है, जहां राजशाही या तानाशाही का शासन हो। लोकतंत्र में लोकतांत्रिक तरीकों से अपनी मांग मनवाई जा सकती है। इसका सीधा रास्ता है चुनाव की प्रक्रिया के जरिए अपने मनपसंद प्रतिनिधियों को चुनना और कानून बनवाना। इसके विपरीत हथियारों के बलबूते हिंसा के रास्ते पर चलने का नतीजा खून-खराबे के अतिरिक्त कुछ नहीं हो सकता। नक्सली प्रभावित इलाकों में सुरक्षा बलों की लगातार कसती जा रही घेराबंदी में बड़ी तादाद में युवा नक्सलियों की जान जा रही है। छत्तीसगढ़ में नारायणपुर-दत्तेवाड़ा सीमा के पास सुरक्षाबलों ने नक्सलियों के साथ जंगल में हुई मुठभेड़ में 32 माओवादियों को मौत के घाट उतार दिया।

अब तक ऐसी सैकड़ों मुठभेड़ों में भटके हुए युवा हजारों की संख्या में अपनी जान गंवा चुके हैं। सुरक्षा बलों की संख्या और मजबूती के सामने नक्सली कहीं नहीं टिक सकते। यह जानते हुए भी नक्सलवाद एक हारी हुई लड़ाई है, गुमराह नक्सली जान देने पर आमदा हैं। इससे ज्यादा अफसोसजनक बात क्या हो सकती है, बदलाव के लिए जिन युवाओं के हाथों में कलम, कम्प्यूटर या पेसे हो सकते हैं, उनके हाथों में हथियार हैं। इसमें भी उन्हें कहीं चैन-सुकून नहीं है। पुलिस की गोली जंगलों में कब उनका काम तमाम कर दे, इसका डर उन्हें दिन-रात सताता रहता है। परिवार और समाज से दूर यात्रावरों की तरह जंगलों में भटकने वाले नक्सलियों पर हर वक्त मौत का साया मंडराता रहता है।

देश की आजादी को 75 साल से ज्यादा हो गए। देश में बदलाव लाने के लिए नक्सलियों के हिंसात्मक आंदोलन को भी 6 दशक से ज्यादा का समय हो गया। नक्सलियों का दायरा लगातार सिकुड़ता जा रहा है। कभी



-योगेन्द्र योगी

कभी आठ-दस राज्यों में प्रभाव रखने वाले नक्सलियों का दायरा सिमटता हुआ दो-तीन राज्यों में रह गया। देश की पुलिस और सुरक्षा बलों की संयुक्त और सशक्त कार्रवाई के सामने नक्सली बौने साबित हुए हैं। इस वर्ष अब तक दत्तेवाड़ा और नारायणपुर समेत सात जिलों वाले बस्तर क्षेत्र में सुरक्षा बलों ने अलग-अलग मुठभेड़ों में 171 माओवादियों को मार गिराया है।

आठ-दस राज्यों में प्रभाव रखने वाले नक्सलियों का दायरा सिमटता हुआ दो-तीन राज्यों में रह गया। देश की पुलिस और सुरक्षा बलों की संयुक्त और सशक्त कार्रवाई के सामने नक्सली बौने साबित हुए हैं। इस वर्ष अब तक दत्तेवाड़ा और नारायणपुर समेत सात जिलों वाले बस्तर क्षेत्र में सुरक्षा बलों ने अलग-अलग मुठभेड़ों में 171 माओवादियों को मार गिराया है। नक्सलवाद की शुरूआत पश्चिम बंगाल के एक छोटे से गांव नक्सलबाड़ी से हुई थी। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के नेता कानू सान्याल और चारू माजूमदार ने सरकार के खिलाफ 1967 में एक मुहिम छेड़ी थी। देखते ही देखते ये एक आंदोलन बन गया और चिंगारी फैलने लगी। इस आंदोलन से जुड़े लोगों ने खुद सरकार के खिलाफ हथियार उठा लिए। सरकार के

खिलाफ ये विद्रोह उन किसानों का था, जो जमींदारों के अत्याचार से परेशान हो चुके थे। इसमें कोई संदेह नहीं कि जंगलों में पैतृक अधिकारों से वंचित आदिवासियों ने सरकारी तंत्र के जुल्म-सितम से तंग आकर कोई विकल्प नहीं देख कर नक्सली विचारधारा का दामन थामा। राज्यों की सरकार ने दशकों तक इन इलाकों में विकास को तरजीह नहीं दी। इससे नक्सलियों के कुप्रचार का रास्ता और भी आसान हो गया। यही वजह रही कि पश्चिमी बंगाल से शुरू हुआ नक्सलवाद सीमावर्ती राज्यों में फैलता चला गया। बीते दशकों के दौरान नक्सलियों और सुरक्षाबलों को भारी जनहानि उठानी पड़ी। नक्सलियों के प्रभाव वाले क्षेत्रों में विकास कार्य ठप पड़ गए। इसका फायदा उठा कर कट्टर नक्सलियों को

भागीरथ, भोज, छत्रसाल की विरासत के संवाहक पीएम मोदी

-विष्णुदत्त शर्मा

मध्य प्रदेश की पुण्यभूमि, जो अपनी सांस्कृतिक विविधता और ऐतिहासिक गौरव के लिए प्रसिद्ध है, अब एक और ऐतिहासिक अवसर का साक्षी बनने जा रही है। 125 दिसंबर 2024 को मध्य प्रदेश के बुंदेलखंड क्षेत्र के खजुराहो में केन-बेतवा नदी जोड़ो परियोजना का शिलान्यासन यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कर-कर्मलों से होगा। यह क्षण न केवल मध्य प्रदेश बल्कि पूरे भारत के लिए विकास, जल संरक्षण एवं जल समृद्धि की दिशा में एक नया अध्याय लिखने वाला होगा, साथ ही यह भारत की जल क्रांति की नई गाथा लिखने का भी प्रतीक बनेगा। शुभ योग यह है कि परियोजना का भूमिपूजन आधुनिक भारत के स्वप्न दृष्टा पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयीजी की 100वीं जयंती के दिन हो रहा है, जिन्होंने भारत के विकास के लिए अनेक सपने

देखे थे, उनमें नदियों को जोड़ना विशेष रूप से शामिल था। उन्होंने इस दिशा में प्रारंभिक कदम भी उठाए थे। प्रधानमंत्री मोदीजी अब स्वप्न दृष्टा वाजपेयीजी के सपने साकार करने की दिशा में मजबूती से आगे बढ़ रहे हैं। यह परियोजना प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व, दूरदर्शिता, मध्य प्रदेश के प्रति उनके विशेष स्नेह और अटलजी के विचारों के प्रति समर्पण का एक और प्रमाण है, जो मध्य प्रदेश को नई क्रांति की नई गाथा लिखने का भी प्रतीक बनेगा। शुभ योग यह है कि परियोजना का भूमिपूजन आधुनिक भारत के स्वप्न दृष्टा पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयीजी की 100वीं जयंती के दिन हो रहा है, जिन्होंने भारत के विकास के लिए अनेक सपने

सागरिक

भारत की विकास यात्रा का अर्धिन हिस्सा बनाया है। उनके नेतृत्व में जल केवल एक संसाधन नहीं, बल्कि मानवता के भविष्य और विकास का आधार बन गया है। गुजरात में जब वे मुख्यमंत्री थे, तब उनकी जल नीतियों ने सूखे और जल संकट से जूझते गुजरात को जलसमृद्धि का अनूठा उदाहरण बनाया। गुजरात, जो कभी सूखे और जल संकट का प्रतीक था, आज नर्मदा नदी के जल से आच्छादित है। उनकी दूरदृष्टि और अदम्य साहस ने नर्मदा नदी के जल को सही दिशा में मोड़ते हुए गुजरात की प्यास बुझाई, कृषि क्षेत्र को समृद्ध किया और नर्मदा के जल से साबरमती नदी को भी नया जीवन दिया। यह उनकी नीतियों और इच्छाशक्ति का ही परिणाम है कि गुजरात में जल के अभाव का स्थान जल के सदुपयोग और समृद्धि ने ले लिया। गुजरात

में उनका काम जल संकट से जूझ रहे राज्यों के लिए आदर्श बन चुका है। प्रधानमंत्री मोदीजी ने जल संरक्षण को केवल एक सरकारी नीति तक ही सीमित नहीं रखा। उन्होंने इसे राष्ट्रीय चेतना का हिस्सा बनाया। उनके अनुसार, जल का प्रबंधन एक पुण्य कर्म है, जिसमें वर्तमान की जरूरतें और भविष्य की पीढ़ियों का उत्तरदायित्व दोनों निहित हैं। उनका यह कथन इस सोच को सार्थक रूप देता है कि जल का सवाल केवल संसाधनों का नहीं, बल्कि मानवता के अस्तित्व का है। इसलिए प्रधानमंत्री मोदीजी को आधुनिक राजा भोज कहना न्याय संगत है। राजा भोज ने जल संरक्षण के लिए ऐसी संरचनाएं बनाईं, जो सदियों बाद भी जल प्रबंधन की उत्कृष्ट मिसाल बनी हुई हैं। भोपाल का ऐतिहासिक बड़ा तालाब राजा भोज की जल संरक्षण क्षमता का अद्भुत उदाहरण है, जो सदियों बीत जाने के बाद भी लाखों लोगों की प्यास बुझा रहा है। दो नदियों के संगम से बनाए गए इस

तालाब ने यह सिद्ध कर दिया है कि जल संरक्षण केवल उस समय की आवश्यकता ही नहीं, बल्कि उसे पीढ़ियों के लिए उपहार के रूप में संरक्षित किया जाता है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीजी का दृष्टिकोण भी ऐसा ही है। वे जल संरचनाओं के जनक राजाभोज की परंपरा को आधुनिकता के साथ मानवता के अस्तित्व के लिए आगे बढ़ा रहे हैं। उनका मानना है कि जल का संरक्षण केवल वर्तमान पीढ़ी की आवश्यकता नहीं, बल्कि आने वाली पीढ़ियों के प्रति हमारी सबसे बड़ी जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा है-जल संचय केवल एक प्रयास नहीं, संरचनाएं बनाईं, जो सदियों बाद भी जल प्रबंधन की उत्कृष्ट मिसाल बनी हुई हैं। भोपाल का ऐतिहासिक बड़ा तालाब राजा भोज की जल संरक्षण क्षमता का अद्भुत उदाहरण है, जो सदियों बीत जाने के बाद भी लाखों लोगों की प्यास बुझा रहा है। दो नदियों के संगम से बनाए गए इस

सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट उम्र बढ़ाने की जरूरत

आर.के. सिन्हा

भारत अपने नागरिकों को सेहतमंद रखने के लिए तुरंत एक अहम कदम यह उठा सकता है कि वह केन्द्र और राज्य सरकारों की सेवाओं से जुड़े सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को बढ़ा दे। पिछले कुछ दशकों में भारतीयों की औसत उम्र में भी लगातार सुधार हो रहा है। भारत ने स्वास्थ्य सेवा, प्रौद्योगिकी और जीवन स्तर में महत्वपूर्ण प्रगति की है। भारत में औसत उम्र का दर 1950 में लगभग 37 वर्ष से बढ़ कर अब लगभग 70 वर्ष की हो गई है। हालांकि, डॉक्टरों की रिटायरमेंट की आयु इन परिवर्तनों के साथ तालमेल नहीं बैठ पाई है। डॉक्टरों की सेवानिवृत्ति की आयु 65 वर्ष कर दी गई है, पर इसे और बढ़ाने की गुंजाइश है, क्योंकि सरकारी अस्पतालों में अनुभवी डॉक्टरों की कमी है। वक्त का तनुका है कि डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को 70 वर्ष तक कर दिया जाए। आपको देशभर में हजारों अनुभवी डॉक्टर मिल जायेंगे जो 70 साल तो छोड़िए 75 और उससे भी अधिक उम्र में प्रैक्टिस कर रहे हैं। राजधानी के राममनोहर लोहिया अस्पताल से जुड़े हृदय

रोग विशेषज्ञ डॉ. आर.के. करौली तो 90 साल की उम्र तक रोगियों को रोजाना चार-पांच घंटों तक देखा करते थे। वे नेहरू जी से लेकर शास्त्री जी के भी चिकित्सक थे। मुंबई में भी 80 से ज्यादा वसंत देखने के बाद भी मशहूर डॉक्टर डॉ. बी.के. गोयल एक्टिव थे। इस तरह के सैकड़ों उदाहरण आपको मिल सकते हैं। भारत में आने वाले सालों में अनेकों नए मेडिकल कॉलेज स्थापित होने जा रहे हैं। सरकार की कोशिश है कि हर साल देश के विभिन्न मेडिकल कॉलेजों से 50 हजार से ज्यादा डॉक्टर देश को मिलें। इनके अलावा वे डॉक्टर भी हैं जो भारत के बाहर भी सुनिश्चित करना होगा कि अनुभवी और वरिष्ठ डॉक्टरों के अनुभव का लाभ देश के हेल्थ सेक्टर को मिलता रहे। यह बात इसलिए कही जा रही है, क्योंकि अनुभव का कोई विकल्प नहीं हो सकता है। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आईएमए) के पूर्व अध्यक्ष डॉ. विनय अग्रवाल मानते हैं कि सरकारी डॉक्टरों की सेवानिवृत्ति की आयु

समाज

बढ़ा कर 70 करने से न केवल अनुभवी डॉक्टरों की कमी दूर होगी, बल्कि युवा चिकित्सकों को जरूरी मार्गदर्शन भी मिलता रहेगा। दरअसल, मेडिसिन की दुनिया में अनुभव का बहुत अधिक महत्व है। यहां जब कोई नौजवान मेडिकल कॉलेज में दाखिला लेता है, उसके बाद वह अपने अध्यापकों के अलावा मार्गदर्शन के लिए वरिष्ठ और अनुभवी डॉक्टरों के संपर्क में लगातार रहता है। इसलिए बहुत जरूरी है कि वरिष्ठ डॉक्टरों के अनुभव का लंबे समय तक लाभ उन्हें मिलता रहे, जो इस पेशे में आ रहे हैं। वरिष्ठ डॉक्टरों के अनुभव और इस पेशे में आए नए डॉक्टर मिलजुल कर मरीजों के रोगों के उपचार को बेहतर तरीके से कर सकते हैं। इस रोगशनी में सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट उम्र को बढ़ाना जरूरी कदम हो सकता है। चूंकि डॉक्टर अपने स्वास्थ्य पर बहुत ध्यान देते हैं इसलिए वे 70 साल की उम्र तक तो पूरी तरह से काम करने लायक होते हैं। क्या किसी को बताने की जरूरत है कि अब भी देश के ग्रामीण हिस्सों में अनुभवी

डॉक्टरों की भारी कमी है? ग्रामीण भारत की जनता बीमार होने पर बड़े शहरों के अस्पतालों में पहुंचती है। अगर उनके गांवों के पास पर्याप्त डॉक्टर और श्रेष्ठ सुविधाएं उपलब्ध हों तो वे क्यों सैकड़ों मील का सफर कर यहां आवेंगे? सरकारी डॉक्टरों की उम्र बढ़ाने से गांवों में डॉक्टरों की कमी को कुछ हद तक पूर किया जा सकता है। ग्रामीण भारत में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में विशेषज्ञ डॉक्टरों की भारी कमी है। यह बहुत चिंताजनक स्थिति है। इस समस्या का एक हल यह भी है कि रिटायरमेंट की आयु बढ़ने से वहां पर तैनात डॉक्टरों को सेवा करने का मौका मिलता रहेगा। डॉ. विनय अग्रवाल कहते हैं कि देश के ग्रामीण भागों में सर्जनों, प्रसूति एवं स्त्री रोग विशेषज्ञों, फिजिशियनों और बाल रोग विशेषज्ञों की मांग को भी पूरा करने की जरूरत है। डॉक्टरों के सेवा विस्तार से गांवों में विशेषज्ञ डॉक्टरों की कमी को एक हद तक तो दूर किया ही जा सकता है। वरिष्ठ डॉक्टर अवसर हेल्थ सेक्टर में निर्यात करने की भी तैयारी कर सकते हैं। उनका सेवा विस्तार करने से उनकी विशेषज्ञता का उपयोग की नीतियों को आकार देने और अस्पताल

प्रबंधन को बेहतर बनाने में किया जा सकेगा। जैसा कि ऊपर कहा गया कि जब भारत में डॉक्टरों के लिए सेवानिवृत्ति की आयु निर्धारित की गई, तो हिन्दुस्तानियों की औसत उम्र काफी कम थी। 1950 और 1960 के दशक में जब औसत उम्र कम थी तो 55 वर्ष की सेवानिवृत्ति की आयु उचित मानी जाती थी। 1970 के दशक में बढ़ कर 58 वर्ष हुई और फिर 1990 के दशक में 60 वर्ष की। 2017 में केंद्र सरकार के डॉक्टरों की सेवानिवृत्ति की आयु 65 वर्ष कर दी गई थी, ताकि अनुभवी चिकित्सा पेशेवरों को अधिक समय तक बनाए रखा जा सके। अब वक्त का तकाजा है कि केन्द्र और राज्य सरकारों के अस्पतालों से जुड़े डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को बढ़ाया जाए। अमेरिका और यूरोप के देशों में शोध कार्यों से जुड़े डॉक्टर जीवन भर सेवा में रहते हैं। जब यह व्यवस्था अन्य देशों में हो सकती है तो फिर भारत में क्यों नहीं। भारत में तो अनुभवी डॉक्टरों की हमेशा भी मांग बनी रहती है। भारत के लिए अपने डॉक्टरों के लिए सेवानिवृत्ति की आयु की समीक्षा करने का समय आ गया है।



स्पीड न्यूज

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

रामगढ़। गुरुवार को रामगढ़ में सड़क हादसे में एक युवक की मौत हो गई। यह घटना उस वक्त हुई जब स्कूटी संख्या जेएच01ई 1943 पर एक युवक जा रहा था और एक ट्रेलर संख्या जेएच05डी 3568 ने उसे चपेट में ले लिया। बताया जाता है युवक की शादी एक वर्ष पूर्व हुई थी। जब हादसा हुआ उस वक्त युवक अपनी दुकान खोलने के लिए जा रहा था। मृतक की पहचान पतरातू डीजल कॉलोनी निवासी सद्दाम के रूप में हुई है। उसके पिता पतरातू रेलवे में कार्य करते हैं। युवक पतरातू से रामगढ़ अपनी मोबाइल दुकान खोलने के लिये आ रहा था। उसी दौरान सुभाष चौक कैटोनेमंट ऑफिस के निकट पटेल चौक की तरफ से आ रहे ट्रेलर ने उसे चपेट में ले लिया। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर ट्रेलर को कब्जे में ले लिया। चालक को हिरासत में ले लिया गया है। जबकि मृतक के शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है।

स्टीम कोयला लदा दो ट्रैक्टर जब्त

कुजू। कुजू पुलिस ने कुजू कोलियरी के पास से अवैध स्टीम कोयला लदे दो ट्रैक्टर को जब्त किया। जब दोनों ट्रैक्टर पर करीब 8 टन कोयला लोड है। जानकारी के अनुसार रामगढ़ एसडीपीओ को गुप्त सूचना मिली कि कुजू कोलियरी के पास अवैध स्टीम कोयला लोडकर ट्रैक्टर निकल रहा है। इसके बाद उन्होंने छापेमारी दल का गठन किया। जिसमें कुजू औपी प्रभारी मो नौशाद सदलबल जवानों के साथ पहुंचकर कुजू कोलियरी के पास से अवैध स्टीम कोयला लदा दो ट्रैक्टर को जब्त किया। साथ ही कुजू पुलिस ने 6 अज्ञात लोगों पर मामला दर्ज किया। बताया जाता है कि आरा डुमरबेड़ा के कोयला तस्कर कुजू कोलियरी पानी टकी के पास अवैध रूप से मुहाना बनाकर मजदूरों के माध्यम से कोयला निकालते हैं। साथ ही पास के ईंट भट्टों में मोटी रकम लेकर बेचते हैं। वहीं रात के अंधेरे में भी कोयला तस्कर अवैध रूप से कोयला को मुहानों से निकालकर फेक्ट्रियों में भी भेजने का काम करते हैं। पुलिस के कार्रवाई से अवैध कोयला कारोबारियों में हड़कंप मचा हुआ है।

इंटक सचिव महेश सिंह का स्वागत

कुजू। करमा परियोजना में गुरुवार को इंटक आरसीएमयू के कुमार महेश सिंह को रीजनल सचिव (सीसीएल) का बनाए जाने पर सम्मान सह स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान समारोह की अध्यक्षता व संचालन आरसीएमयू करमा शाखा अध्यक्ष सुदेश उरांव ने किया। इस बीच कुमार महेश सिंह का स्वागत जोरदार फूलमाला पहनाकर, बुके देकर व सॉल देकर कोलियरी के कामगारों द्वारा किया गया। मौके पर रीजनल सचिव श्री सिंह ने कहा कि आपलोगों ने मुझे जो सम्मान दिया है इसका कर्ज आजीवन मेरे ऊपर रहेगा। मैं मजदूरों के मान और सम्मान में कभी भी कमी नहीं होने दूंगा। मौके पर रामरतन सिंह, राजकुमार ठाकुर, रोहन महतो, टीरु मांझी, सदीप कुमार, अंकित कुमार, हेमंत सिंह, रॉयल मांझी, हाजी अफजल बाबू, बूटी तिवारी, संतोष कुमार, अमरजीत सिंह, सत्येंद्र सिंह, सत्येंद्र रॉय, ललन यादव, दिनेश मांझी, अशोक प्रसाद, संजय कुमार, राजो देवी, तीला देवी, मनीष कुमार, अर्जुन मुंडा, बीरबल मुंडा आदि शामिल थे।

श्री अग्रसेन स्कूल में खेलकूद शुरू



भुरकुंडा (रामगढ़)। श्री अग्रसेन स्कूल भुरकुंडा में गुरुवार से दो दिवसीय व्यक्तित्व विकास व खेलकूद का उद्घाटन निदेशक प्रवीण राजगढ़िया, प्राचार्य विवेक प्रधान, निदेशक एकाडमिक एसके चौधरी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। शिविर में विद्यार्थियों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम, खेलकूद, विज्ञ और मोटिवेशनल कार्यक्रमों में भाग लिया। शिविर में बच्चों को नैतिक शिक्षा दी गई। निदेशक प्रवीण राजगढ़िया ने कहा कि यह शिविर विद्यार्थियों के व्यक्तित्व को विकसित करने और उन्हें जीवन के लिए तैयार करने में मदद करेगा। हमें उम्मीद है कि यह शिविर विद्यार्थियों के लिए एक यादगार अनुभव होगा और उन्हें अपने लक्ष्यों को प्राप्त करने में मदद करेगा। शिविर के पहले दिन छात्राओं से जुड़े कार्यक्रमों का आयोजन हुआ। छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों में अपनी प्रतीभा दिखाई। नृत्य, संगीत और नाटक प्रस्तुत कर सभी का मन मोह लिया। गणित रेस में रूखसाना परवीन, साक्षी गोस्वामी, स्वेटा कुमारी, सुई-धाना रेस में कौशिकी सिंह, अजली कुमारी, सुष्टि कुमारी, स्केटिंग में तन्वी कुमारी, सोनाक्षी कुमारी कर्ण, कुमारी पल्लवी को प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान मिला।

पूर्व विधायक अंबा प्रसाद ने मृतक के परिजन को दिया 50 हजार रुपये

भुरकुंडा (रामगढ़)। बासल थाना क्षेत्र अंतर्गत लगगा निवासी चरकी देवी पति हरिचरण मुंडा के 18 वर्षीय पुत्र सत्यम कुमार मुंडा ब्रेन ट्यूमर से ग्रसित था। जिसका विगत दिनों इलाज के दौरान जेनेटिक सुपर मर्टी स्पेशलिटी हॉस्पिटल रांची में मौत हो गई थी। उनके परिजन अत्यंत गरीब परिवार से हैं। पारिवारिक आर्थिक स्थिति काफी दयनीय रहने की जानकारी ग्रामीण एवं कांग्रेस कार्यकर्ताओं द्वारा पूर्व विधायक अंबा प्रसाद को दी गई। जानकारी मिलते ही अंबा प्रसाद ने तत्काल मुख्यमंत्री असाध्य रोग योजना से इलाज का खर्च उपलब्ध कराने हेतु अर्धशुसा किया। इसके बाद पचास हजार रुपए की मदद के तौर पर बतौर सांत्वना राशि उपलब्ध कराई गई।

सांसद कार्यालय में मना वीर बाल दिवस

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। शहर के झंडा चौक के समीप स्थित सांसद मनीष जायसवाल के कार्यालय सभागार में गुरुवार की शाम को हजारीबाग भाजपा की ओर से बीजेपी जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह की अध्यक्षता में वीर बाल दिवस कार्यक्रम आयोजित किया गया और श्री गुरु गोविंद सिंह जी के छोटे साहिबजादों बाबा जोरावर सिंह जी और बाबा फतेह सिंह जी की शहादत गाथा की विस्तृत चर्चा करते हुए धर्म और देश की रक्षा के लिए बाल उम्र में दिए गए उनके शहादत को जन-जन तक पहुंचाने का संकल्प लिया। सरदार रोशन सिंह ने वीर बाल दिवस पर विस्तार से प्रकाश डाला।

कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के सांसद मनीष जायसवाल ने साहिबजादों की बेमिसाल शहादत के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्री गुरु गोविंद सिंह जी के प्रकाश पर्व 9 जनवरी 2022 को यह घोषणा किया था कि गुरु गोविंद सिंह जी के साहिबजादों की शहादत को याद करते हुए 26 दिसंबर को वीर बाल दिवस आयोजित किया जाएगा और भारत सरकार के गृह मंत्रालय ने 26 दिसंबर को वीर बाल दिवस मनाने के लिए एक राजपत्र

माजपा ने गुरु गोविंद सिंह जी के साहिबजादों को किया याद

सांसद, किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष समेत सिख धर्म के गणमान्य लोग हुये शामिल

अधिसूचना जारी की, तदनुसार, अब हर वर्ष 26 दिसंबर को वीर बाल दिवस के रूप में मनाया जा रहा है। सांसद मनीष जायसवाल ने कहा कि वर्तमान युवा पीढ़ी के लिए यह शहादत प्रेरणा है कि धर्म और राष्ट्र के लिए ऐसे सर्वोच्च शहादत भी दिया जा सकता है। कार्यक्रम के प्रदेश प्रभारी सह भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष पवन कुमार साहू ने कहा कि ऐसे शहादत की गाथाओं को पाठ्य पुस्तकों में शामिल कर भावी पीढ़ी को जागरूक करना चाहिए।

पवन कुमार साहू ने देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को धन्यवाद देते हुए कहा की 300 वर्ष पुराने इतिहास को जीवंत कर उनकी गाथाओं के माध्यम से देश और समाज में जागृति लाने का सकारात्मक कार्य किया जा रहा है।

सिख समाज के डॉ. ए. पी. सिंह सहित भाजपा नेता हरीश श्रीवास्तव, अशोक यादव ने भी संबोधित किया। मंच संचालन भाजपा जिला अध्यक्ष विवेकानंद सिंह और धन्यवाद ज्ञापन भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सुदेश



चंद्रवंशी ने किया। मौके पर कार्यक्रम में मुख्य रूप से किसान मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष पवन साहू, प्रदेश कार्य समिति सदस्य हरीश श्रीवास्तव, अनिल मिश्रा, सुदेश चंद्रवंशी, अशोक यादव, जिला पदाधिकारी रेणुका साहू, जयनारायण प्रसाद, भाजयुमो अध्यक्ष राजकरण पाण्डेय, दीपक मेहता, मनमोित

अकेला, खोखा सिंह, इंद्र नारायण कुशवाहा, अजीत चंद्रवंशी, महेंद्र बिहारी, रतन सिंह, डॉ एे एपी सिंह, बलजीत सिंह, रोशन, सिंह, मनजीत सिंह, कुलवंत सिंह, बग्गा, दीपक मनजीत सिंह, महेंद्र ठाकुर, ऋषि शर्मा, राजीव बग्गा, कर्मचारी साव सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे।

बरही के जवाहर घाट में बोटिंग शुरू

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। कोडरमा और हजारीबाग की सीमा पर स्थित जवाहर घाट अब सैलानियों के आकर्षण का केंद्र बनता जा रहा है। यहां शुरू की गई शिकारा बोटिंग ने क्षेत्र को एक नया पर्यटन आयाम दिया है। सैलानी अब कश्मीर की डल झील जैसी अनुभूति का आनंद यहीं पर उठा सकते हैं। शांत पानी पर शिकारा बोटिंग करते हुए पर्यटक प्रकृति की खूबसूरती और सुकून का अनुभव कर रहे हैं।

डल झील की तरह देश-विदेश से पर्यटक आकर्षित करने का प्रयास जवाहर घाट में भी किया जा रहा है। इसके अलावा, क्षेत्र को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने के लिए कई बड़े कदम उठाए जा रहे हैं।हाल ही में केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी के प्रयासों से इस क्षेत्र को पर्यटन के लिहाज से समृद्ध बनाने के लिए करोड़ों रुपये स्वीकृत किए गए हैं।

जवाहर घाट के साथ तिलैया डैम



को भी एक प्रमुख पर्यटन केंद्र बनाने की योजना है। यहां वाटर स्पोर्ट्स, शिकारा बोटिंग और रिसॉर्ट जैसी सुविधाएं विकसित की जा रही हैं। यह न केवल स्थानीय सैलानियों के लिए बल्कि दूर-दराज से आने वाले पर्यटकों के लिए भी एक प्रमुख आकर्षण बन सकता है।

प्राकृतिक सौंदर्य और आधुनिकता का संगम : शिकारा बोटिंग के जरिए जवाहर घाट का सौंदर्य और अधिक निखर कर सामने आ रहा है। जहां पहले सैलानियों को केवल तिलैया डैम का आनंद मिलता था, अब उन्हें शिकारा

बोटिंग का अद्वितीय अनुभव भी मिल रहा है। इन प्रयासों से न केवल क्षेत्र का आर्थिक विकास होगा, बल्कि स्थानीय रोजगार के अवसर भी बढ़ेंगे।

पर्यटन क्षेत्र के विकास की योजनाएं : सरकार की ओर से क्षेत्र में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए रिसॉर्ट्स, वाटर स्पोर्ट्स सुविधाएं और मनोरंजन के अन्य साधन विकसित करने की प्रक्रिया तेज कर दी गई है। इससे उम्मीद की जा रही है कि आने वाले समय में यह क्षेत्र देश के प्रमुख पर्यटन स्थलों में अपनी जगह बनाएगा।

जिंदल स्टील एंड पावर को मिला सेफ्टी अवार्ड



खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। देश के अग्रणी उद्योगपति वजीर जिनदल के नेतृत्व वाली कंपनी जिन्दल स्टील एंड पावर के पतरातू प्लांट को 12वें वैश्विक सुरक्षा शिखर सम्मेलन में स्टील और पावर क्षेत्र में ग्लोबल सेफ्टी समिट अवार्ड 2024 से सम्मानित किया गया। 23 दिसंबर को नई दिल्ली के होटल ली मॉरिन और यूनाइटेड किंगडम और यूनाइटेड नेशंस ग्लोबल कॉम्पैक्ट

नेटवर्क इंडिया द्वारा आयोजित सम्मेलन में जेएसपी पतरातू के सुरक्षा विभाग के प्रमुख अशोक कुमार सिंह ने यह प्रतिष्ठित सुरक्षा पुरस्कार प्राप्त किया। यह उल्लेखनीय उपलब्धि सुरक्षा में उत्कृष्टता प्राप्त करने की दिशा में जिन्दल स्टील एंड पावर पतरातू के स्टील प्रमुख सत्येंद्र सिंह के मार्गदर्शन तथा सभी कर्मचारियों एवं मजदूर भाइयों के प्लांट परिसर में संपूर्ण सुरक्षा के प्रति अद्वितीय समर्पण और अटूट प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

सरस्वती विद्या मंदिर में मना वीर बाल दिवस

रजरण्या। सरस्वती विद्या मंदिर में गुरु गोविंद सिंह के पुत्रों जोरावर सिंह एवं फतेह सिंह जी के धर्म की रक्षा के लिए सर्वोच्च बलिदान के लिए विद्यालय ने श्रद्धापूर्वक वीर बाल दिवस के रूप में मनाया। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय के उपाध्यक्ष चंद्रशेखर चौधरी, प्राचार्य उमेश प्रसाद एवं प्रभारी मिथिलेश कुमार खन्ना के द्वारा संयुक्त रूप से पुष्पाचन कर किया गया। चंद्रशेखर चौधरी ने कहा हमें सदैव अपने धर्म की रक्षा करनी चाहिए उसके लिए चाहे हमें अपने प्राणों का ही बलिदान क्यों ना करना पड़े।प्राचार्य उमेश प्रसाद ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि वीर बाल दिवस भारतीयता रक्षा के लिए कुछ भी कर गुजरने के संकल्प का प्रतीक है,ये दिन हमें याद दिलाता है कि शौर्य की पराकाष्ठा के समय कम आयु मायने नहीं रखती। आचार्य बच्चूनाल तिवारी ने वीर बाल दिवस के महत्व और इतिहास पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम में छात्रों ने देशभक्ति और बलिदान पर आधारित गीत, भाषण और कविता पाठ प्रस्तुत किए। बच्चों ने अपने प्रदर्शन के माध्यम से साहिबजादों के जीवन से जुड़ी महत्वपूर्ण घटनाओं को जीवंत किया।

आइलेक्स पब्लिक स्कूल बरही ने ओएसिस पब्लिक स्कूल हजारीबाग को 179 रनों से हराया



बरही। हजारीबाग में आयोजित लक्ष्मी देवी जयसवाल मेमोरियल इंटर स्कूल टूर्नामेंट के पहले नॉकआउट मैच में आइलेक्स पब्लिक स्कूल बरही ने शानदार प्रदर्शन करते हुए ओएसिस पब्लिक स्कूल हजारीबाग को 179 रनों के बड़े अंतर से हराया। मैच की शुरुआत में ओएसिस पब्लिक स्कूल ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया।आइलेक्स पब्लिक स्कूल ने तूफानी बल्लेबाजी का प्रदर्शन करते हुए 35 ओवरों में 9 विकेट खोकर 219 रन बनाए। दीपक प्रसाद ने 67 गेंदों पर नाबाद 59 रन बनाते हुए टीम के स्कोर को मजबूत किया।जवाबी पारी में ओएसिस पब्लिक स्कूल की टीम 13.5 ओवर में सिर्फ 40 रनों पर ढेर हो गई। आइलेक्स के गेंदबाज नीतीश कुमार ने 3 ओवर में मात्र 9 रन देकर 4 विकेट चटकाए और ओएसिस की बल्लेबाजी को पूरी तरह से ध्वस्त कर दिया। इस शानदार प्रदर्शन के लिए नीतीश कुमार को मैन ऑफ द मैच घोषित किया गया। टीम के कोच भूषण कुमार ने खिलाड़ियों को इस शानदार जीत के लिए बधाई दी। विद्यालय के निदेशक शैलेश कुमार ने बच्चों की हीसलाअफजाई करते हुए कहा कि यह केवल शुरुआत है, इसे मजिल समझकर रुकना नहीं। आइलेक्स पब्लिक स्कूल की इस जीत ने टूर्नामेंट में उनकी स्थिति को और मजबूत कर दिया है।

फसल बीमा योजना का अंतिम तिथि 31 तक

टाटीझरिया। टाटीझरिया प्रखंड के 20 सूत्री अध्यक्ष सह झरपो पंचायत मुखिया शिवू प्रसाद सोनी ने प्रखंड क्षेत्र के झरपो भराजो,खैरा, डहरभगा,टाटीझरिया,डूमर, धरमपुर बेडम आदी पंचायत के किसानों से आग्रह किया कि सरकार के निर्देशानुसार 31 दिसंबर तक ही बिरसा प्रधानमंत्री कृषि फसल बीमा योजना की अंतिम तिथि की गई है। इसलिए क्षेत्र के सभी योग्य किसान अपने फसलों में चना, मूंग, मसूर, गेहूँ,मक्का, सरसों, अरहर,समेत अन्य फसलों का बीमा अपने नजदीकी प्रज्ञा केंद्र में जाकर फसल बीमा योजना फॉर्म को भरकर योजना का लाभ ले। एवं अपने आस पास के लोगों को फसल बीमा योजना करवाने के लिए जागरूक करे। वही उन्होंने टाटीझरिया प्रखंड क्षेत्र वासियों को आगामी अग्रेजी वर्ष के नया साल के अवसर पर शुभकामनाएं दी।

दारु : अवैध लकड़ी लदा पिकअप जप्त

दारु। कबलासी पंचायत के ग्राम तीउज मे बुधवार को दिन् दहाड़े लकड़ी तस्कर 11 बोटा लकड़ी पिक अप वाहन मे लादकर लेकर भागने की फिक्र मे थे। दारु थाना प्रभारी शफीक खान ने गुप्त सूचना के आधार पर त्वरित कारवाई करते हुए दो लोगों को मौके से हिरासत मे ले लिया जबकि तीउज निवासी बिपि सिंह अपनी बाइक छोड़कर फरार हो गया। इस बारे थाना प्रभारी ने बताया कि उन्हें गुप्त सूचना मिली थी कि लकड़ी की तस्करी की जा रही है इस आधार पर करवाई कर सफेद रंग का पिकअप वाहन, दो बाइक, एक आरी और 11 बोटा अक्सरिया किस्म कि लकड़ी को बरामद किया गया। इस मौके से आवेश कुमार पिता अशोक प्रसाद मेहता उरुवका ईचक और राजकुमार मेहता पिता शयमलाल मेहता बड़का खुर्द ईचक निवासी को गिरफ्तार किया गया जबकि एक अन्य ब्यक्ति मौके से फरार होने मे सफल रहा। फरार ब्यक्ति तीउज गांव के ही बिपिन सिंह बताया जा रहे है जो कि मौके से अपनी बाइक छोड़कर फरार हो गये। दारु थाना मे इस सम्बन्ध मे कांड संख्या 162/24 मे मामला दर्ज कर गिरफ्तार दोनो आरोपियों को न्यायिक हिरासत मे भेज दिया।

सड़क में अनियमितताओं पर ग्रामीणों में आक्रोश

बरही। पीडब्ल्यूडी रोड डिवीजन हजारीबाग द्वारा अनुसूचित जनजात विद्यालय विद्यालय से बाइपेडीह हेतु गुडिये गजैया मार्ग का छह लेन निर्माण कार्य जारी है। निर्माण एजेंसी द्वारा सड़क की स्वीकृत चौड़ाई 18 फीट से कम करने के प्रयासों ने स्थानीय ग्रामीणों में आक्रोश पैदा कर दिया है। ग्रामीणों और जनप्रतिनिधियों ने इस पर कड़ी आपत्ति जताई है और उनकी मांग है कि सड़क की चौड़ाई 18 फीट से कम नहीं होनी चाहिए। इस मुद्दे पर आयोजित बैठक में जनप्रतिनिधि, रोड डिवीजन के अधिकारी, निर्माण एजेंसी के प्रतिनिधि, ग्रामीण और सामाजिक कार्यकर्ता शामिल हुए। बैठक में विधायक मनोज कुमार यादव के मार्गदर्शन में ग्रामीणों की उचित मांग पर विचार विमर्श किया गया। बैठक के दौरान विधायक मनोज कुमार यादव और सांसद मनीष जायसवाल से फोन पर वार्ता कर समस्या के समाधान पर चर्चा की गई। दोनों जनप्रतिनिधियों ने ग्रामीणों के हितों का आश्वासन दिया। अंततः निर्णय लिया गया कि निर्माण एजेंसी और विभाग डीएफओ हजारीबाग से अनुमति लेकर 18 फीट चौड़ाई में आ रही बाधाओं को दूर करेंगे। इस प्रक्रिया में विधायक, सांसद, पंचायत प्रतिनिधि, ग्रामीण और सामाजिक कार्यकर्ता भी शामिल रहेंगे। ग्रामीणों ने उम्मीद जताई है कि जनप्रतिनिधियों के प्रयासों से यह समस्या जल्द सुलझ जाएगी और सड़क का निर्माण स्वीकृत मानकों के अनुसार होगा। मौके पर जीप उपाध्यक्ष किशुन यादव, भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, उपप्रमुख देवलाल कुशवाहा, मुखिया सध अध्यक्ष सह भाजपा मंडल अध्यक्ष विजय यादव, विजैया मुखिया प्रतिनिधि मो. मंसूर, काति देवी, संवेदक हिमांशु कुमार, कौशल किशोर सहदेव, पीडब्ल्यूडी एसडीओ, कन्स्ट्रक्शनी के लोग मौजूद थे।

डीपीएस के पांच सौ छात्रों ने किया शैक्षणिक भ्रमण

बरकट्टा। प्रखंड के गंगापोर स्थित प्लस टू डिवाइज पब्लिक स्कूल (डीपीएस) के पांच सौ छात्रों ने शैक्षणिक भ्रमण किया। छात्रों ने भद्रकाली मंदिर, पारसनाथ और बोधगया का भ्रमण किया। प्राचार्या ने कहा कि स्कूल प्रबंधन समिति कि यह योजना रहती है की हमें हर प्रकार से छात्र-छात्राओं के बौद्धिक, मानसिक व शारीरिक विकास के लिए सदैव तत्पर रहना चाहिए। बच्चे आंखों देखी घटनाओं को जीवन पर्यंत याद रखते हैं। प्रकृति के बीच की शिक्षा उनके मन मस्तिष्क में सदा के लिए छेष जाती है। उन्होंने कहा कि शैक्षणिक भ्रमण शिक्षा की गुणवत्ता को बढ़ाने का अभिन्न अंग है। स्कूल निदेशक आईपी भारती ने कहा कि इस प्रकार के भ्रमण से बच्चों में उत्सुकता तो बनती ही है। साथ ही साथ एक नए वातावरण में शिक्षा ग्रहण करना उनके लिए आसान और आंखों देखी शिक्षा को आत्मसात करना और भी सरल हो जाता है। बच्चों ने अपने इतिहास, भूगोल, विज्ञान और सामाजिक व्यवस्था से रुबरु हुए।

वर्णवाल सेवा समिति ने मनायी अहिबरन की जयंती

रामगढ़। साहू धर्मशाला के सभागार में गुरुवार को वर्णवाल सेवा समिति रामगढ़ की ओर से महाराजा अहिबरन की जयंती हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। इस दौरान समाज के अध्यक्ष पंकज कुमार वर्णवाल, छोटू लाल मोदी, दीलीप वर्णवाल, मदन मोदी, लक्ष्मी वर्णवाल, प्रियंका देवी ने संयुक्त रूप से दीप जलाकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। वक्ताओं ने महाराजा अहिबरन के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि उनका जैसा दानवीर दूसरा कोई नहीं हुआ। हमें उनके बताए हुए रास्ते में चलने का संकल्प लेना चाहिए। समारोह में मुख्य रूप से मदन मोदी, बादल वर्णवाल, शंकर वर्णवाल, संजय वर्णवाल, पक।श वर्णवाल, सागर वर्णवाल, अभिषेक वर्णवाल, सुरेश वर्णवाल, टिकु वर्णवाल, राजेंद्र वर्णवाल, अजय वर्णवाल, विकास वर्णवाल, पुनम वर्णवाल व अन्य मौजूद थे।





वर्ष 2025 में शनि की दिशा

नए साल में किस दिन मनाई जाएगी मकर संक्रांति? यहां जानें शुभ स्नान और दान मुहूर्त

नए साल में सूर्य 14 जनवरी को मकर राशि में प्रवेश करेंगे। इस कारण पूरे देश में 14 जनवरी 2025 को मकर संक्रांति का पर्व मनाया जाएगा। इस दिन गंगा स्नान और दान-पुण्य का विशेष महत्व है। ऐसा माना जाता है कि इस दिन दान करने से पुण्य फल की प्राप्ति होती है।

कुछ ही दिनों में हम नए साल 2025 में प्रवेश करेंगे, और इसके साथ ही त्योहारों का सिलसिला भी शुरू हो जाएगा। मकर संक्रांति का पर्व नए साल के पहले प्रमुख त्योहारों में से एक है। इस दिन सूर्य मकर राशि में प्रवेश करते हैं, जिसे संक्रांति कहा जाता है। यह दिन न केवल धार्मिक बल्कि सांस्कृतिक दृष्टि से भी विशेष माना जाता है। मकर संक्रांति के साथ खरमास समालोचन हो जाता है, और शुभ कार्यों की शुरुआत होती है।

मकर संक्रांति 2025 तिथि

नए साल में सूर्य 14 जनवरी को मकर राशि में प्रवेश करेंगे। इस कारण पूरे देश में 14 जनवरी 2025

को मकर संक्रांति का पर्व मनाया जाएगा। इस दिन गंगा स्नान और दान-पुण्य का विशेष महत्व है। ऐसा माना जाता है कि इस दिन दान करने से पुण्य फल की प्राप्ति होती है।

संक्रांति का शुभ मुहूर्त

पंचांग के अनुसार, मकर संक्रांति का पर्व मंगलवार, 14 जनवरी 2025 को मनाया जाएगा। इस दिन स्नान, दान और धार्मिक कार्यों का विशेष महत्व है। मकर संक्रांति पर पुण्य काल सुबह 09:03 बजे से शाम 05:46 बजे तक रहेगा, जिसकी अवधि 8 घण्टे 42 मिनट्स रहने वाली है। मकर संक्रांति पर महा पुण्य काल सुबह 09:03 बजे से रात 10:48 बजे तक रहेगा, जिसकी अवधि 1 घण्टा 45 मिनट्स रहेगी।

मकर संक्रांति का महत्व

ज्योतिष शास्त्र के अनुसार, मकर संक्रांति के दिन भगवान सूर्य उत्तरायण होते हैं। ऐसा माना जाता है कि इस अवधि में मृत्यु को प्राप्त होने वाले व्यक्तियों को मोक्ष की प्राप्ति होती है।

दान का महत्व

मकर संक्रांति के दिन दान करना बेहद शुभ माना

जाता है। इस दिन गरीबों को गर्म कपड़े, चावल, तिल, और चांदी का दान करना विशेष फलदायी होता है। कसि के बर्तन में तिल और चावल का दान करने से न केवल पापों का नाश होता है बल्कि अक्षय पुण्य की प्राप्ति होती है। साथ ही, घर में सुख-समृद्धि और शांति का वास होता है।

मकर संक्रांति का पर्व न केवल धार्मिक बल्कि सामाजिक समरसता का प्रतीक भी है, जो लोगों को दान-पुण्य और परोपकार के महत्व का संदेश देता है।

2025 में शनि के राशि परिवर्तन को लेकर मतभेद, जनवरी या फरवरी कब शनि बदलेंगे राशि?

पारंपरिक पंचांग वैदिक ज्योतिष के ग्रंथों पर आधारित होते हैं जबकि आधुनिक पंचांग नॉटिकल अल्मनॉक पर। जिससे ग्रहों की गोचर स्थिति की तिथियों में अंतर आ जाता है। पारंपरिक पंचांग अनुसार शनि का राशि परिवर्तन आमतौर पर ढाई साल बाद होता है।

साल 2025 में शनि के राशि परिवर्तन को लेकर मतभेद, जनवरी या फरवरी कब शनि बदलेंगे राशि?

पारंपरिक पंचांग अनुसार शनि का राशि परिवर्तन आमतौर पर ढाई साल बाद होता है

साल 2025 में शनि धनु राशि से मकर राशि में चले जायेंगे। लेकिन इनके राशि परिवर्तन की तारीखों को लेकर मतभेद हो रहा है। कंप्यूटराइज्ड पंचांग के अनुसार देखें तो शनि 2:5 जनवरी को मकर राशि में प्रवेश कर जायेंगे। तो वहीं पारंपरिक पंचांगों के अनुसार शनि का ये राशि परिवर्तन 17 फरवरी को होगा। इन दोनों तारीखों के बीच 25 दिन का अंतर आ रहा है।

जानिए क्यों उत्पन्न हो रहा है यह मतभेद

क्या है मतभेद: पारंपरिक पंचांग वैदिक ज्योतिष के ग्रंथों पर आधारित होते हैं जबकि आधुनिक पंचांग नॉटिकल अल्मनॉक पर। जिससे ग्रहों की गोचर स्थिति की तिथियों में अंतर आ जाता है। पारंपरिक पंचांग अनुसार शनि का राशि परिवर्तन आमतौर पर ढाई साल बाद होता है। इस तरह से शनि 30 सालों में 12 राशियों का चक्र पूरा करते हैं। पारंपरिक पंचांग के अनुसार शनि 17 फरवरी को अपनी राशि बदलेंगे। जबकि आधुनिक पंचांग से देखें तो शनि का राशि परिवर्तन 25 जनवरी को ही हो रहा है।

अब इन तारीखों में आने वाले 25 दिनों के अंतर से इन दिनों पैदा होने वाले बच्चों की कुंडली में शनि की स्थिति भी अलग-अलग होगी। जो लोग कम्प्यूटर से जन्मकुंडली तैयार करेंगे उनकी कुंडली में 25 जनवरी की सुबह 9 बजेकर 52 मिनट पर शनि मकर राशि में दिखाई देंगे। वहीं परंपरागत तरीके से जो कुंडली बनेंगी उनमें शनि 17 फरवरी तक धनु राशि में दिखेंगे। शनि साढ़े साती और दैत्या: 2025 में शनि के राशि बदलते ही मिथुन और तुला राशि के लोगों पर शनि की दैत्या शुरू हो जायेगी। वहीं वृषभ और कन्या राशि के लोगों को इससे मुक्ति मिल जायेगी। इसी तरह कुंभ राशि वालों पर शनि साढ़ेसाती का पहला चरण शुरू

हो जायेगा धनु वालों पर अंतिम चरण तो वृश्चिक राशि के लोगों को इससे मुक्ति मिल जायेगी।

शनि का राशियों पर प्रभाव: साल 2025 में शनि के राशि परिवर्तन से कुछ राशियों पर इसका शुभ प्रभाव पड़ेगा तो कुछ पर अशुभ। ये आपके ग्रहों की स्थिति पर आधारित होगा कि शनि आपको कैसे फल देंगे। इस राशि परिवर्तन से मुख्य तौर पर तुला, धनु, मकर, कुंभ, मीन, मिथुन और कर्क राशि वालों लोग प्रभावित होंगे। आपके जीवन में बड़े बदलाव देखने को मिल सकते हैं। तो वहाँ में भेष, वृषभ, कन्या वालों के लिए शनि अच्छे परिणाम लेकर के आ सकते हैं।

ज्योतिष अनुसार हर ग्रह का राशि परिवर्तन होता रहता है। चंद्रमा हर 2 दिन में, सूर्य एक महीने में इसी तरह अन्य ग्रह भी अलग-अलग अवधि में अपनी राशि बदलते हैं। ग्रहों का राशि परिवर्तन ज्योतिष में एक महत्वपूर्ण घटना मानी गई है क्योंकि इसका सभी राशि के लोगों पर कुछ न कुछ प्रभाव जरूर पड़ता है।



भगवान शिव से जुड़ा है नाम रुद्र प्रयाग

उत्तराखंड में स्थित रुद्रप्रयाग अलकनंदा नदी के पांच प्रयाग में से एक है। अलकनंदा और मंदाकिनी नदी यहां मिलती हैं। पवित्र स्थल केदारनाथ की यहां से दूरी महज 86 किलोमीटर है। हरिद्वार और ऋषिकेश रेलवे स्टेशन से रुद्रप्रयाग पहुंचा जा सकता है।

कहा जाता है कि इसी जगह पर भगवान शिव ने नारद को आशीर्वाद दिया था और रुद्र अवतार में प्रकट हुए थे। हिमालय के नजदीक होने की वजह से यह जगह काफी खूबसूरत दिखाई पड़ती है और पर्यटक भी यहां आते रहते हैं। रुद्रप्रयाग में कई पवित्र मंदिर भी हैं जिसे देखने के लिए सालों भर भक्त पहुंचते हैं।

इनमें जगदंबा और शिव मंदिर प्रमुख हैं। इसके

साथ-साथ अलकनंदा नदी के पास स्थित कोटेश्वर मंदिर भी श्रद्धालुओं के बीच काफी प्रसिद्ध है। दिल्ली के रुद्रप्रयाग की दूरी करीब 357 किलोमीटर है।

केदारनाथ के अलावा बद्रीनाथ जाने के लिए भी रुद्रप्रयाग से रास्ता है। इसलिए यहां काफी संख्या में लोग आते रहते हैं। 2013 में उत्तरखंड में आई बाढ़ की वजह से रुद्रप्रयाग को काफी क्षति हुई थी। कई मकान और पुल ढह गए थे।

दुनिया के बेहतरीन स्थलों में हिमालय के इस संगम स्थल का शुमार है जिसके कारण पूरी दुनिया से लोग यहां घूमने आते हैं। निश्चित तौर पर देश दुनिया के लोग के लिए यह स्थल विशेषकर गर्मियों में एक बड़ा भ्रमण का स्थल है।

वर्ष 2025 का संकल्प हमारा दृष्टिकोण अध्यात्मवादी बनें



कितना ही धन कमा लिया जाए, कितनी ही विद्या प्राप्त कर ली जाय, कितनी ही शक्ति संचय कर ली जाए तब भी संसार के दुःखों से सर्वथा मुक्ति नहीं पायी जा सकती। धन अभावों, आवश्यकताओं को पूरा कर सकता है। विद्या, बौद्धिक विकास कर सकती है और शक्ति से किन्हीं दूसरों को वश में किया जा सकता है। किंतु इस प्रकार की कोई सफलता दुःखों से मुक्ति नहीं दिला सकती। धनवादी को दुःख होता है, विद्वान् शोक मनाते देखे जाते हैं और शक्तिमानों को पराजित होते देखा गया है।

धन हो और विद्या न हो तो जड़ता से मिलकर धन विनाश का हेतु बन जाता है। विद्या हो पर स्वास्थ्य न हो तो विद्या का कोई समुचित उपयोग संभव नहीं। दिन-रात स्वास्थ्य की चिंता लगी रहेगी। थोड़ा काम किया नहीं कि कभी सिर दर्द है तो कभी अजीर्ण हो गया। कभी सर्दी है तो कभी ज्वर घेर रहा है। इस प्रकार न जाने कितनी बाधाओं और व्याधाओं लगी रहती हैं। केवल विद्या के बल पर उनसे छुटकारा नहीं मिल पाता। इस प्रकार शक्ति तो हो पर धन और विद्या न हो तब भी पग-पग पर संकट खड़े रहते हैं। धन के अभाव में शक्ति निष्क्रिय रह जाती है और यदि उसके बल पर धन संचय भी कर लिया जाये तो विद्या के अभाव में उसका कोई समुचित उपयोग नहीं किया जा सकता। विद्यारहित शक्ति भयानक होती है। मनुष्य को आततायी, अन्यायी और अत्याचारी बना देती है। ऐसी अवस्था में संकटों का पारावार नहीं रहता। धन, विद्या और शक्ति तीनों वस्तुयें संसार में किसी को कदाचित ही मिलती हैं।

यदि एक बार यह तीनों वस्तुयें किसी को मिल भी जाएं तो हानि-लाभ, वियोग-विछोह, ईर्ष्या-द्वेष आदि के न जाने कितने कारण मनुष्य को दुखी और उद्विग्न करते रहते हैं। ऐसा नहीं हो पाता कि धन, विद्या और शक्ति को पाकर भी मनुष्य सदा सुखी, संतुष्ट एवं शांत बना रहे। संसार की कोई भी ऐसी उपलब्धि नहीं, जिसके मिल जाने से मनुष्य दुख-क्लेशों की ओर से सर्वथा निश्चित हो जाये।

मनुष्य जीवन का लक्ष्य आनंद की प्राप्ति ही है। उसी को पाने के लिए सारे प्रयत्न किये जाते हैं। भौतिक विभूतियों की सहायता से वह मिल नहीं पाता। मनुष्य दुःखी तथा उद्विग्न बना रहता है। तब कौन-सा उपाय हो सकता है, जिसके आधार पर इस असफलता को सफलता में बदला जा सके उसका एकमात्र उपाय यदि कोई है तो वह है 'अध्यात्म'। अध्यात्म की महिमा अपार है। उसके द्वारा प्राप्त होने वाले अहेतुक सुख की तुलना संसार की किसी भी विभूति से मिलने वाले क्षणिक सुख से नहीं की जा सकती। मानव- की सर्वोत्कृष्ट विभूति वही है। उसकी सहायता से मनुष्य देवताओं की भांति सदा आनंदित रह सकता है। देवत्व प्राप्त हो जाने पर दुःख की संभावना ही समाप्त हो जाती है।

वैतन्य महाप्रभु के विचार



भगवान श्रीचैतन्य महाप्रभु जी ने कहा, 'एकादशी पालन शुद्ध भक्ति का अंग है, उसको न मानने से भक्ति का सर्वनाश हो जाएगा। एकादशी के दिन प्रसाद को प्रणाम करके, उसको अगले दिन पाओ, जब तिथि सम्पूर्ण हो जाए। एकादशी तिथि के दिन वैष्णव लोग केवल मात्र श्रीकृष्ण नाम रस का ही पान करते हुए तृप्त रहते हैं। वे न तो कोई अन्य रस लेते हैं, न ही अन्य कोई बात बोलते हैं। वैष्णव लोग इस दिन सभी प्रकार के भोगों का त्याग करते हैं।'

'शुद्ध वैष्णव तो सदा प्रसाद का ही सेवन करते हैं, अन्य कोई द्रव्य तो वे चखते भी नहीं हैं। एकादशी के दिन तो वैष्णव जन निराहार रहते हैं व अगले दिन पारण करते हुए प्रसाद भोजन करते हैं। एकादशी के दिन वैष्णवजन केवल अनुकल्प अर्थात् अन्नरहित फलाहार का प्रसाद लेते हैं। जो अवैष्णव हैं वे एकादशी के दिन नाम प्रसाद पर छल से दिन-रात अपना इन्द्रिय तर्पण करते हैं। पापियों के संग अन्नहार करते रहते हैं व हरिवासर व्रत को अर्थात् एकादशी व्रत को नहीं मानते हैं। भक्ति के सभी अंगों को मानने से, भक्ति का सम्मान करने से भक्ति देवी की कृपा प्राप्त होती है। अतः अवैष्णव का संग छोड़, एकादशी का व्रत पालन करना चाहिए।'

प्रसाद सेवन व हरिवासर आपस में विरोधी नहीं हैं, हमें अन्तर समझना चाहिए। भक्ति के एक अंग को मानता और दूसरे से द्वेष करता हो, उस व्यक्ति को बुद्धिहीन जानो। हरिभक्ति के जो भी अंग हों, उसकी जो भी विधि हो, देश-काल नियमानुसार उसको एकान्त भाव से पालन करते हुए भक्ति मार्ग में अग्रसर हो जाओ। सभी भक्ति-अंगों के अधिपति श्रीवृजेन्द्रनन्दन हैं, जिससे वे सन्तुष्ट होते हों, वही पालन करो। एकादशी के दिन निद्रा-आहार का वर्जन कर, अन्य दिनों में प्रसाद का निर्मल चित्त से सेवन करना चाहिए। एकादशी का विधान भगवान श्रीचैतन्य महाप्रभु जी से सुनकर सभी वैष्णव बड़े प्रसन्न हुए तथा आनन्द से 'गोविन्द-गोविन्द' पुकारने लगे। राय रामानन्द जी, स्वरूप दामोदर जी इत्यादि 'जड़िया' 'गोड़िया' सभी भक्तों को बड़ा आनन्द आया। हे भाई! श्रीगौरांग महाप्रभु हमारे प्राणधन हैं। निकपट भाव से उनका भजन करो, वे तुम्हें इस भव-सागर से पार कर देंगे तथा साथ ही साथ तुम्हारे शरीर व मन को भी शीतलता प्रदान करेंगे।

योगदा मठ : अध्यात्म को विज्ञान की वेदी पर प्रतिष्ठा

अलकेश त्यागी

सिद्धपुरुष मानवता को कुछ शाश्वत सत्य दिए बिना संसार से नहीं जाते। प्रत्येक मुक्तात्मा ईश्वर-प्राप्ति का कुछ न कुछ प्रकाश व प्रभाव दूसरों पर छोड़कर जाती है। इसी दायित्व को योगी कथामृत के लेखक, भारत में योगदा सत्संग सोसायटी (वाईएसएस) तथा अमेरिका में सेल्फ-रियलाइजेशन फैलोशिप (एसआरएफ) जैसी संस्थाओं के संस्थापक, श्री श्री परमहंस योगानंदजी ने बड़ी खूबसूरती से निभाया है। उन्होंने गीता की अद्भुत व्याख्या कर आधुनिक विश्व को एक नई दृष्टि दी है।

परमहंस योगानंद जी कृत गॉड टॉक्स विद अर्जुन द भागवत गीता पहली बार 1995 में अंग्रेजी में प्रकाशित हुई लेकिन अल्पकाल में ही इसे 20वीं सदी का सर्वाधिक महत्वपूर्ण आध्यात्मिक ग्रंथ माना गया। इसका हिंदी संस्करण ह्यकृष्ण-अर्जुन संवाद भगवद् गीता नाम से उपलब्ध है। योगानंद जी ने गीता की इस टीका पर 1932 में ही काम शुरू कर दिया

था, जो 1952 तक पूर्ण हुआ। बोलकर गीता पर टीका लिखवाते समय योगानंद जी की अवस्था के बारे में उनके शिष्य ने लिखा है ह्रवह कुछ समय के लिए अहाते में आए। उनकी आंखों में अपरिमित एकाकीपन था और उन्होंने मुझसे कहा; ह्यतीनों लोक मुझमें बुलबुले की तरह तैर रहे हैं।

अपने लेखन कार्यों की अंतिम परिणति के लिए योगानंद जी अमेरिकी शिष्या तारामाता पर निर्भर करते थे। उन्हें उस समय की सर्वोत्तम संपादक बताते हुए कहते ह्यअपने गुरु स्वामी श्रीयुक्तेश्वर जी के अलावा किसी और के साथ भारतीय दर्शन पर चर्चा में इतना आनंद नहीं मिला जितना लॉरी (तारामाता) के साथ। लेकिन अपने



जीवन के अंतिम वर्षों में उन्होंने एक अल्प-रियलाइजेशन फैलोशिप की प्रशिक्षित करना आरंभ कर दिया। इस पर मृणालिनी माता ने पूछा, पर गुरुजी कौन इस काम को कर सकता है? योगानंद जी ने कहा ह्यतुम इसे करोगी। और 1952 में योगानंद जी की



महासमाधि के 43 वर्ष बाद तथा सेल्फ-रियलाइजेशन फैलोशिप की 75वीं वर्षगांठ पर 1995 में मृणालिनी माता जी की देखरेख में यह कार्य पूरा हुआ। इस ग्रंथ की भूमिका में योगानंद जी ने बताया है कि कैसे उनके गुरु श्रीयुक्तेश्वर जी ने उनके द्वारा, बुद्धि

विलास द्वारा नहीं बल्कि श्रीकृष्ण और अर्जुन के बीच हुए वास्तविक संवाद को जैसा व्यासजी ने समझा तथा स्वयं योगानंद जी के समक्ष प्राकट्य के आधार पर, गीता पर टीका लिखने की भविष्यवाणी की थी। इस टीका में परमात्मा (श्रीकृष्ण) और आदर्श शिष्य की जीवात्मा (अर्जुन) के बीच हुए संवाद की आध्यात्मिक विवेचना है। योगानंद जी कहते हैं कि इन पृष्ठों में व्यक्त आध्यात्मिक समझ तक व्यास के साथ समस्वर होकर तथा अर्जुन की आत्मा बनकर परमात्मा के साथ संवाद कर पहुंचे हैं। वह कहते हैं कि परिणाम स्वयं बोलेगा कि यह व्याख्या नहीं है बल्कि परमात्मा द्वारा समस्वर हुई आत्मा में उड़ेंगे गए ज्ञान का वृत्तान्त है। गहन आध्यात्मिक व मनोवैज्ञानिक सत्त्वों को खोलती यह पुस्तक मानवीय अस्तित्व के किसी पक्ष को अनछुआ नहीं छोड़ती। आध्यात्मिकता को विज्ञान की वेदी पर प्रतिष्ठित करती यह पुस्तक वर्तमान और आगामी युगों की अमूल्य धरोहर है। योगानंद जी को ईश्वर के दिव्यप्रेम का अवतार मानकर उन्हें प्रेमावतार भी कहा जाता है।





डॉ एके लाल मामले में डीसी से मिला आइएमए का प्रतिनिधिमंडल

जमशेदपुर। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन की जमशेदपुर शाखा का एक प्रतिनिधिमंडल आज डीसी अनन्य मित्तल से मिला और उन्हें एक मांग पत्र देकर डा एके लाल से उनके विलिनिक में दृष्ट्यवहार और मारपीट करने वाले लोगों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई और गिरफ्तारी की मांग की गयी। प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व अध्यक्ष डा जीसी मा झी, महासचिव डा सीरव चौधरी कर रहे थे। उनके साथ डा एके लाल, डा अमित कुमार, डा दीपक कुमार, डा राम कुमार, डा एसके कुंडु, डा प्रमिला पूर्ति और डा महेश हनुमन्त भी थे।

टिमकेन युनियन के महासचिव विजय यादव की पत्नी का निधन

जमशेदपुर। कांग्रेस पार्टी के नेता सह टिमकेन युनियन के महामंत्री विजय यादव की धर्मपत्नी शिला देवी का रात्रि हृदय गति रुकने से स्वर्गवास हो गया। उनकी अंतिम यात्रा 27 दिसंबर को सुबह 10 बजे से गोविंदपुर स्थित उनके आवास से स्वर्णरिखा बर्निंग घाट, भुइयांडीह के लिए निकलेगी। इस खबर से पूरे गोविंदपुर में शोक की लहर है।

एक सूत्री मांग को लेकर आंदोलन करेंगे माध्यमिक शिक्षक

गम्हरिया। प्रदेश माध्यमिक शिक्षक संघ झारखंड के वितरहित शिक्षकों की बैठक संघ के महासचिव राजेंद्र प्रसाद महतो की अध्यक्षता में हुई। इसमें वेतनमान की एक सूत्री मांग को लेकर आंदोलन करने का निर्णय लिया गया। श्री महतो ने कहा कि हमारी एक सूत्री मांग वेतनमान लागू करना है, लेकिन कुछ लोगों द्वारा वेतनमान के साथ-साथ 75: अनुदान की मांग की कहकर आंदोलन को भटकाने का प्रयास किया जा रहा है, जो महज अफवाह है। उन्होंने कहा कि वेतनमान की मांग को लेकर संघ के सदस्यों द्वारा शिक्षा मंत्री को भी ज्ञापन सौंपा गया है। संघ के सदस्यों ने कहा कि एकसूत्री वेतनमान की मांग के लेकर आंदोलन जारी रहेगा।

सांस्कृतिक कार्यक्रम का विधायक एवं जिला पार्षद ने किया उद्घाटन

चांडि। अनुसूचक के भुइयांडीह में क्रिसमस एवं नव वर्ष को लेकर तिन दिवसीय मेला का आयोजन किया गया है। गुरुवार को दूसरे दिन आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे ईचांगढ़ के विधायक सविता महतो एवं जिला पार्षद सदस्य पिंकी लायेक ने संयुक्त रूप से फिटा काटकर के कार्यक्रम का शुभारंभ किया।

चियांकी कृषि विज्ञान केंद्र में जिला रबी कर्मशाला आयोजित

भेदिनीनगर। चियांकी कृषि विज्ञान केंद्र में जिला रबी कर्मशाला की गयी। जिसमें जिला अध्यक्ष, डी डी सी मो शब्दीर अहमद, जिला कृषि पदाधिकारी, जिला उद्यान पदाधिकारी, जिला पशुपालन पदाधिकारी, जिला मत्स्य पदाधिकारी, जेड आर एस के वैज्ञानिक एवं आत्मा के उप परियोजना निदेशक, आत्मा के पदाधिकारी गन, बेतला एफ पी ओ के सचिव ब्रजेश पांडेय भी थे।

संस्थापक
स्व. डॉ अभय कुमार सिंह
स्वामिन्व वृन्दा मीडिया
पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह

द्वारा चिपौरी, बोडेया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं
प्रकाशित।

संपादक
अविनाश ठाकुर*
फोन : 95708-48433
पिन: -834006

e-mail
khabarmantra.city@gmail.com

R.N.I.No.
JHAHIN/2013/51797

*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

भस्म रुद्राक्षधारी मनुष्य को देखकर भाग जाते हैं भूत प्रेत : वृजनंदन शास्त्री

■ जहां-जहां शिव के आंसु गिरे वहां रुद्राक्ष वृक्ष उत्पन्न हुए
■ मानगो वसुंधरा एस्टेट में शिव महापुराण कथा का प्रथम दिन

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। मानगो एनएच 33 स्थित वसुंधरा स्टेट (नियर इरीगेशन कॉलोनी) में श्री शिव महापुराण कथा सप्ताह ज्ञान यज्ञ के प्रथम दिन गुरुवार को वृन्दावन से पधारे स्वामी वृजनंदन शास्त्री महाराज ने व्यास पीठ से शिव महापुराण, शोभायात्रा, महात्म, रुद्राक्ष, भस्म महिमा वर्णन के प्रसंग का सुंदर व्याख्यान किया। कथा के दौरान प्रसंग के आधार के कलाकारों ने जीवंत झांकी भी प्रस्तुत की। उन्होंने शिव कथा के

विषय पर विस्तार से प्रकाश डालते हुए कहा कि भस्म, रुद्राक्ष धारण करके नमः शिवाय मंत्र का जप करने वाला मनुष्य शिव रूप हो जाता है। भस्म रुद्राक्षधारी मनुष्य को देखकर भूत प्रेत भाग जाते हैं। देवता पास में दौड़ आते हैं। उसके यहां लक्ष्मी और सरस्वती दोनों स्थायी निवास करती हैं, विष्णु आदि सब देवता प्रसन्न होते हैं। महाराज ने आगे कहा कि जब भगवान शिव ने मानव जाति के कष्ट और पुनर्जन्म के चक्र को देखा, तो उनका हृदय करुणा से भर गया। उनकी आंखों से आंसु बहने लगे, और जहां-जहां ये आंसु गिरे, वहां रुद्राक्ष वृक्ष उत्पन्न हुए। शिवजी सदैव मृगचर्म (हिरण की खाल) धारण किए रहते हैं और शरीर पर



कथा सुनती महिलाएं और कथा सुनाते वृजनंदन शास्त्री जी।

भस्म (राख) लगाए रहते हैं। शिवजी का प्रमुख वस्त्र भस्म यानी राख है, क्योंकि उनका पूरा शरीर भस्म से ढंका रहता है। शिवपुराण के अनुसार भस्म सृष्टि का सार है, एक दिन संपूर्ण सृष्टि इसी राख के रूप में परिवर्तित हो जानी है। कथावाचक ने बताया कि शिव को अर्धनारीश्वर भी कहा गया है,



इसका अर्थ यह नहीं है कि शिव आधे पुरुष ही हैं या उनमें संपूर्णता नहीं। दरअसल, यह शिव ही हैं, जो आधे होते हुए भी पूरे हैं। इस सृष्टि के आधार और रचयिता यानी स्त्री-पुरुष शिव और शक्ति के ही स्वरूप हैं। इनके मिलन और सृजन से यह संसार संचालित और संतुलित है। दोनों ही एक-दूसरे के पूरक हैं। नारी प्रति है और नर पुरुष। प्रति के बिना पुरुष बेकार है और पुरुष के बिना प्रति। दोनों का अन्यान्यश्रय संबंध है। अर्धनारीश्वर शिव इसी पारस्परिकता के प्रतीक हैं। आधुनिक समय में स्त्री-पुरुष की बराबरी पर जो इतना जोर है, उसे शिव के इस स्वरूप में बखूबी

देखा-समझा जा सकता है। यह बताता है कि शिव जब शक्ति युक्त होता है तभी समर्थ होता है। महाराज ने प्रदोष व्रत का वर्णन विस्तार से करते हुए आगे कहा कि प्रदोष के दिन भगवान शिव की पूजा अर्चना का काफी महत्व है। शास्त्रों में प्रदोष के व्रत की बड़ी महिमा बताई गई है। इस व्रत को श्रद्धापूर्वक विधि-विधान से जो भक्त करता है उसको जन्म-जन्मांतर के पापकर्मों से छुटकारा मिल जाता है। महीने में दो बार आने वाले प्रदोष व्रत भगवान भोलेनाथ को समर्पित है और इस दिन संध्याकाल में इनकी आराधना करने से शिव प्रसन्न होते हैं और मनचाहा वरदान देते हैं। इसका आयोजन यजमान किरण-

उमाशंकर शर्मा द्वारा किया गया है। महाराज जी दूसरे दिन शुक्रवार को गुण निधि का पूर्व जन्म, कुबेर पद की प्राप्ति एवं शिवालय महिमा का प्रसंग सुनायेंगे। आज प्रथम दिन समाजसेवी मनमोहन खंडेलवाल, अजय श्रीवास्तव, सुनील सेठ, शशांक श्रीवास्तव धीर दत्ता, सत्यप्रकाश, उमाशंकर सिंह आदि कथा में शामिल होकर महाराज श्री से आशीर्वाद लिया। आज के कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रमुख रूप से पार्शंकर शर्मा, रामाशंकर शर्मा, गिरजाशंकर शर्मा, भाजपा जिला कोषाध्यक्ष णा शर्मा उर्फ काली शर्मा, संतोष शर्मा समेत सैकड़ों की संख्या में भक्तगण शामिल थे, जिसमें महिलाओं की संख्या अधिक थी।

डीसी की अध्यक्षता में आपूर्ति एवं सहकारिता विभाग की समीक्षात्मक बैठक

पोटका-गुड़ाबादा बीएसओ को शोकाँज

■ छह माह से राशन का उठाव नहीं करने वालों का कार्ड रद्द करने का दिया गया निर्देश

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। समाहरणालय सभागार, जमशेदपुर में जिला दण्डाधिकारी सह उपायुक्त श्री अनन्य मित्तल की अध्यक्षता में आपूर्ति एवं सहकारिता विभाग की समीक्षा बैठक आहूत हुई। बैठक में खाद्यान्न का उठाव एवं वितरण, चना दालधूमकच्चीनी वितरण, डाकिया योजना, सोना सोबरन धोती साड़ी योजना एवं अन्य विभागीय योजनाओं की विस्तारपूर्वक समीक्षा की गई। डीसी द्वारा खाद्यान्न उठाव एवं वितरण की समीक्षा में पाया गया कि राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम (एनएफएसए) एवं झारखण्ड



समीक्षा बैठक करते जमशेदपुर डीसी अनन्य मित्तल।

राज्य खाद्य सुरक्षा योजना (जेएसएफएसएस) में खाद्यान्न का वितरण राज्य के औसत से कम हुआ है। प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी एवं पणन पदाधिकारियों ने बताया कि कई कार्डधारी राशनकार्ड बनाने के बावजूद राशन का उठाव नहीं कर रहे हैं जिससे वितरण प्रतिशत में अपेक्षित प्रगति नहीं हो

निर्गत किया जा सके। लाभुकों के बीच नमक का वितरण भी संतोषजनक नहीं पाया गया। निर्धारित समय सीमा के अन्दर शत प्रतिशत कार्डधारियों को नमक का वितरण कराने का निर्देश दिया गया। सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी एवं पणन पदाधिकारी को निर्देश दिया गया कि अपने-अपने क्षेत्र के सभी जन वितरण प्रणाली विक्रेता को अविजम्ब चीनी के निर्धारित मूल्य का ठंदा वर्तजि जमा कराते हुए ससमय इसका उठाव एवं वितरण कराना सुनिश्चित करेंगे। सभी प्रखण्ड आपूर्ति पदाधिकारी एवं पणन पदाधिकारी को निर्देश दिया गया है कि अपने-अपने क्षेत्रान्तर्गत सभी पीवीटीजी कार्डधारियों को डाकिया योजना के अन्तर्गत प्रत्येक माह के प्रथम

सप्ताह में अनिवार्य रूप से खाद्यान्न का पैकेट उनके घर पहुंचाना सुनिश्चित करेंगे। धान अधिप्राप्ति में प्रगति की समीक्षा के क्रम में जिला सहकारिता पदाधिकारी ने बताया कि खरीफ विपणन मौसम 2024-25 के लिए पूरे जिले में 46 धान अधिप्राप्ति केन्द्र खोला गया है, जिसमें से अबतक 40 क्रय केन्द्र कार्यरत हैं। शेष 06 के संबंध में जिला सहकारिता पदाधिकारी को निर्देश दिया गया कि केन्द्रों का जांच करते हुए दिनांक 31122024 तक शुरू करना सुनिश्चित करेंगे।

बैठक में विशिष्ट अनुभाजन पदाधिकारी, जिला सहकारिता पदाधिकारी, सभी एमओ, प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी, सहायक गोदाम प्रबंधक उपस्थित थे।

होटल द सिटी इन में लेट्ज सेलिब्रेट इन स्टाइल थीम पर 31 को कार्यक्रम

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। आगामी 31 दिसंबर को होने वाले कार्यक्रम के निमित्त पारडीह चौक स्थित होटल द सिटी इन में आयोजित प्रेस वार्ता में होटल के महाप्रबंधक नीरज सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि 31 दिसंबर 2024 को आयोजित होने वाले रंगारंग कार्यक्रम "लेट्ज सेलिब्रेट इन स्टाइल" थीम पर आधारित होगा।

कार्यक्रम की विस्तृत जानकारी देते हुए नीरज सिंह ने बताया कि सिटी इन परिवार अपने परंपरा को आगे बढ़ाते हुए इस वर्ष शहर के लोगों को झूमने के लिए सारेगामा फेम देवशमिता सरकार और विजय अजीज लाइव अर्केस्ट्रा के साथ अपने गानो से अतिथियों को झुमायेंगे, साथ ही कोलकाता के



कार्यक्रम की जानकारी देते होटल के जीएच नीरज सिंह।

मशहूर डांस ट्रूप भी अपने कला का प्रदर्शन करेंगे। साथ ही नीरज सिंह ने बताया कि बच्चों के लिए अलग से किट्स जोन भी बनाया जायेगा। नए साल की शुरुआत आकर्ष आतिशबाजी के साथ होगा। सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए पुरे होटल में अतिरिक्त सीसीटीवी कैमरे लगाए जा रहें हैं। अतिरिक्त सुरक्षाकर्मियों की भी तैनाती पुरे होटल में की जा रही है ताकि अतिथियों को कोई परेशानी न हो।

झारखंड राज्य का गठन अटल जी के दृढ़ संकल्प व दूरदर्शिता का परिणाम: सांसद

■ भाजपा व्यवसायिक पकोष्ठ ने मनाची पूर्व पीएम भारत रत्न अटल जी की जयंती

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। भारतीय जनता व्यवसायिक प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक नीरज सिंह के नेतृत्व में त्रयमकम महादेव मंदिर बड़ा हनुमान के सभागार में पुर्व प्रधान मंत्री एवं भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी जी की जनशताब्दी को सुशासन दिवस के रूप में श्रद्धा पूर्वक मनाया गया। आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्वी सिंहभूम के लोक प्रिय सांसद विद्युत वरण महतो विशिष्ट अतिथि भाजपा जिला अध्यक्ष सुधांशु ओझा, मंदिर अध्यक्ष रामाश्रय सिंह, नित्यानंद सिन्हा,



कार्यक्रम में उपस्थित नीरज सिंह, महानगर अध्यक्ष सुधांशु व अन्य।

विजय तिवारी सीताराम प्रसाद जी उपस्थित हुए। सभी सम्मानित अतिथियों ने कार्यक्रम का शुभारंभ श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी के चित्र पर पुष्पांजलि और दीप प्रज्वलित कर किया गया। स्वागत भाषण भाजपा व्यवसायिक प्रकोष्ठ के प्रदेश के सह संयोजक सीताराम प्रसाद ने दी। श्री नीरज सिंह द्वारा सभी अतिथियों को पुष्प गुच्छ और अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। मुख्य अतिथि श्री विद्युत वरण

महतो ने अटल जी के देश के लिए दिए गए योगदान, उनके विचारों और उनके महान नेतृत्व क्षमता को स्मरण कर श्रद्धा सुमन अर्पित की उन्होंने कहा कि झारखंड राज्य का निर्माण अटल जी की दूर दृष्टि और उनके संकल्पों का परिणाम है। इन्होंने उनके चर्चित कविताओं, उनके गुणों विकास और संगठन की मजबूती पर प्रकाश डाला। नीरज सिंह जी ने कहा कि अटल बिहारी वाजपेयी जी अनुपस्थित आज हमारे संगठन को खलता है।

सड़क और पुलों के निर्माण से विकास को मिलेगी तेज गति : जोबा माझी

■ गोहलकेरा में सड़क का शिलान्यास और पुल का उद्घाटन
■ सांसद के साथ विधायक जगत माझी और सोनाराम सिंकु उपस्थित

खबर मन्त्र ब्यूरो

गोहलकेरा/जमशेदपुर। गुरुवार को सिंहभूम की सांसद जोबा माझी के विधायक जगत माझी उपस्थित रहे। वहीं जगन्नाथपुर विस क्षेत्र अन्तर्गत गोहलकेरा प्रखंड के आराहासा पंचायत के ग्राम कुरकुटिया के जहरा स्थल में पुल उद्घाटन के मौके पर विधायक



शिलान्यास कार्यक्रम को संबोधित करती सांसद जोबा माझी।

सोनाराम सिंकु उपस्थित रहे। इस मौके पर सांसद जोबा माझी ने कहा गांवों को पंचायत, पंचायत से प्रखंड को जोड़ने के लिए सड़क जरूरी। 1995 में पहली बार विधायक बने तो इसी सड़क से आवागमन करते थे।

पर्यावरण जागरूकता पर आधारित पुस्तक स्वच्छता संवाद का विमोचन

■ उप नगर आयुक्त और टाटा स्टील यूआईएसएल महाप्रबंधक ने किया विमोचन

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। पर्यावरण जागरूकता और युवा जुड़ाव को बढ़ावा देने के लिए एक प्रेरक कदम उठाते हुए, टाटा स्टील यूआईएसएल ने पोटली प्रोडक्शंस और द हाइफ्रन के सहयोग से जमशेदपुर जिले के 25 स्कूलों के 43 छात्रों द्वारा लिखित एक अमूर्तपुस्तक "स्वच्छता



संवाद' का विमोचन किया। स्वच्छ भारत अभियान (स्वच्छ भारत मिशन) के साथ सहित यह पहल स्वच्छ और हरित भविष्य के लिए समर्पित युवा आवाजों की रचनात्मकता और प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करती है। विमोचन कार्यक्रम में कृष्ण कुमार, उप नगर आयुक्त और रवींद्र सिंह भी थे।

संवाद' का विमोचन किया। स्वच्छ भारत अभियान (स्वच्छ भारत मिशन) के साथ सहित यह पहल स्वच्छ और हरित भविष्य के लिए समर्पित युवा आवाजों की रचनात्मकता और प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करती है। विमोचन कार्यक्रम में कृष्ण कुमार, उप नगर आयुक्त और रवींद्र सिंह भी थे।

सरायकेला-खरसावां जिला में भू-जल स्तर बढ़ाने को हर चापाकल और जलमीनार के पास सोखता बनाने का निर्देश

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। समाहरणालय सभागार में उपायुक्त रवि शंकर शुक्ला की अध्यक्षता में जल संचयन जन भागीदारी कार्यक्रम के तहत बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान जल संकट से निपटने के लिए सभी को एक साथ काम करने की जरूरत पर जोर दिया गया। इस दौरान उपायुक्त ने कहा कि जल जीवन



बैठक करते डीसी रविशंकर शुक्ला।

के अस्तित्व से जुड़ा हुआ है,आए दिन पेयजल युक्त जल की मात्रा कम हो रही है, अतः इसके संरक्षणसंचयन की ओर सभी को मिलकर कार्य करने की आवश्यकता है, बैठक के दौरान जल संचयन के महत्व पर विचार साझा किए गए तथा सभी विभागों के

को अपनी सहभागिता सुनिश्चित करते हुए विभिन्न माध्यम से लोगों को जल संरक्षण के प्रति जागरूक करने को कहा। बैठक के दौरान उपायुक्त ने कहा कि जल संकट से बचनेघनपटने के लिए जिला स्तर पर कार्य योजना निर्धारित करें जिससे जल की उपलब्धता, सफाई, स्टोरेज का अंकलन किया सके ,उपायुक्त ने कहा कि सभी चपानल तथा जलमिनार के पास

सोखागढ़ाधसोखपीठ का निर्माण निश्चित रूप से करावें। बैठक में उपायुक्त के साथ सहायक समाहर्ता श्री कुमार रजत, कार्यपालक अभियन्ता लघुसिंचाई, कार्यपालक अभियन्ता भवन निर्माण, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, जिला मत्स्य पदाधिकारी, जिला कृषि पदाधिकारी, जिला सिंचिका पदाधिकारी एवं अन्य संबंधित पदाधिकारी उपस्थित रहे।

एक नजर में

भक्ति की कोई उम्र नहीं : पं. जगदीश भूषण मिश्र

जमशेदपुर। उत्तर प्रदेश संघ की सांस्कृतिक समिति के तत्वावधान में चल रहे श्रीमद भगवद् गीता के तीसरे दिन अवध से पधारे कथावाचक पं. जगदीश भूषण मिश्र ने बताया कि भगवान की भक्ति करने की कोई उम्र नहीं होती है। लोग सोचते हैं कि अभी तो माया संसार है जितना हो सके धन अर्जित कर लो, परिवार का पालन-पोषण करना ही हमारा धर्म है लेकिन मानव तन सिर्फ इसलिए नहीं मिला है कि केवल परिवार का पालन पोषण करें। जब तक हम भगवान के चरणों से नहीं जुड़ेंगे किसी संत का आशीर्वाद नहीं प्राप्त करेंगे तब तक हमारा कल्याण नहीं हो सकता। बताया कि ध्रुव और प्रहलाद ने पांच वर्ष की अवस्था में भगवत साधना कर अपने जीवन को सुगन्धित किया और जगत के लिए वंदनीय हुए। देख्य जाति में जन्म लेकर भी छोटी अवस्था में भगवान नरसिंह के दर्शन प्राप्त किये।



जमशेदपुर। उमरांशंकर शर्मा द्वारा किया गया है। महाराज जी दूसरे दिन शुक्रवार को गुण निधि का पूर्व जन्म, कुबेर पद की प्राप्ति एवं शिवालय महिमा का प्रसंग सुनायेंगे। आज प्रथम दिन समाजसेवी मनमोहन खंडेलवाल, अजय श्रीवास्तव, सुनील सेठ, शशांक श्रीवास्तव धीर दत्ता, सत्यप्रकाश, उमाशंकर सिंह आदि कथा में शामिल होकर महाराज श्री से आशीर्वाद लिया। आज के कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रमुख रूप से पार्शंकर शर्मा, रामाशंकर शर्मा, गिरजाशंकर शर्मा, भाजपा जिला कोषाध्यक्ष णा शर्मा उर्फ काली शर्मा, संतोष शर्मा समेत सैकड़ों की संख्या में भक्तगण शामिल थे, जिसमें महिलाओं की संख्या अधिक थी।

रघुवर के रांची पहुंचने पर जोरदार अभिनंदन

जमशेदपुर। उड़ीसा के राज्यपाल पद से इस्तीफा देने के बाद झारखंड प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास झारखंड के रांची स्थित बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पहुंचे जहां पर उनका वैश्व एकता मंच के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष हलहर नारायण शाह, प्रदेश महासचिव श्रीकांत देव, जिलाध्यक्ष गोपाल प्रसाद जायसवाल, महासचिव राजेश्वर साहू, किशोर साहू, बंटी अग्रवाल, मुन्ना व भारी संख्या में सदस्यों ने रांची एयरपोर्ट से लेकर उनके आवास तक भव्य एवं जोरदार अभिनंदन किया। संस्था का मानना है कि उनके राजनीतिक क्षेत्र में कदम रखने के बाद कार्यकर्ताओं व सामाजिक क्षेत्र में उत्साह और जागृति का संचार पैदा होगा।



सांसद के आवास के बगल में लाखों की चोरी

सर्किट हाउस साई सेंटर में भजनों पर झूमें श्रोता

जमशेदपुर। गुरुवार को शिरडी के प्रसिद्ध भजन गायक पारस जैन जमशेदपुर पधारे। सर्किट हाउस साई सेंटर में बाबा की आरती के साथ फिर भजन संख्या प्रस्तुत किया। कार्यक्रम में मिसजे डेजी ईरानी की अहम भूमिका है। इसको सफल बनाने में साई मंदिर के अध्यक्ष रमेश नंदराजान, विजय मेहता, किरण मेहता, मिताली चोपड़ा, राजीव चोपड़ा, रोहन मेहता, शक्ति शर्मा, नलिनी राममूर्ति, अमिता राय, दास बाबू, सी इस राव, दुर्गा राव, पूरबी घोष, मल्लिका और नीरज का योगदान रहा।



सांसद के आवास के बगल में लाखों की चोरी

सांसद के आवास के बगल में लाखों की चोरी

जमशेदपुर। जमशेदपुर शहर के बिष्टुपुर थाना क्षेत्र में चोरो का आतंक देखने को मिला, जहां तीन घंटे के भीतर 20 लाख के धन और एक लाख रुपये नाग पर चोरों ने हाथ साफ कर दिया। बता दें कि बिष्टुपुर थाना क्षेत्र में शहर के सबसे पॉस इलाके में चोरों ने महज 3 घंटे के भीतर लाखों रुपये की चोरी की घटना को अंजाम दिया है। जमशेदपुर के सांसद विद्युत वरन महतो के घर के ठीक बगल घर में परिवार के लोग 3 घंटे के लिए किसी कार्यक्रम में गए थे। शाम 7 से 10 बजे के बीच कर पीछे तरफ से घर में घुसते हैं, दरवाजों की कुंडी तोड़कर चार अलमारी में रखे लाखों रुपये के जेवर और नागद रुपए लेकर फरार हो गये और घर से 1 किलोमीटर दूर गहने के डिब्बो को फेंक दिया। पुलिस मामले की जांच कर रही है।



साकची अग्रसेन भवन में शाकंभरी माता का 11वां वार्षिक महोत्सव 13 जनवरी को

साकची अग्रसेन भवन में शाकंभरी माता का 11वां वार्षिक महोत्सव 13 जनवरी को

जमशेदपुर। श्री शाकंभरी माता का 11वां वार्षिक महोत्सव सह मंगलपाठ का भव्य आयोजन 13 जनवरी 2025 सोमवार को साकची स्थित श्री अग्रसेन भवन में होने जा रहा है। इसकी तैयारी जोरों से चल रही है। आयोजन श्री शाकंभरी माता परिवार टाटानगर करेगा। गुरुवार को संस्था की अध्यक्ष नीतू हरनाथका ने प्रेस विज्ञापित जारी कर बताया कि पहले आओ-पहले पाओ की तर्ज पर मंगलपाठ का कूपन का वितरण का कार्य शुरू कर दिया गया है। मंगलपाठ का कूपन 77177 80276, 70082 7745, 81027 38999, 93414 24569, 70044 95243 नंबर पर सर्पक करें।



बापू के कांग्रेस अध्यक्ष चुने जाने का शताब्दी वर्ष मना

बापू के कांग्रेस अध्यक्ष चुने जाने का शताब्दी वर्ष मना

जमशेदपुर। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी एवं झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के आह्वान पर शताब्दी वर्ष समारोह का आयोजन जिला कांग्रेस कमेटी एवं गोलमुरी प्रखण्ड कांग्रेस के तत्वावधान में 10 नंबर बस्ती, हिन्दुस्तान मित्र मण्डल चौक के समीप महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर एवं पुष्प अर्पित कर जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे, मुख्य अतिथि रविन्द्र सिंह, विशिष्ट अतिथि डॉ प्रदीप कुमार बलमुचू, अशोक चौधरी एवं वरिष्ठ कांग्रेस नेतागण ने अनमि किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष आनन्द बिहारी दुबे ने किया एवं संचालन प्रखण्ड अध्यक्ष अतुल गुप्ता ने की। मुख्य अतिथि रविन्द्र सिंह एवं विशिष्ट अतिथि डॉ प्रदीप कुमार बलमुचू, अशोक चौधरी एवं जिलाध्यक्ष आनन्द बिहारी दुबे ने शताब्दी समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि 26 दिसंबर 1924 को बेलगाम, कर्णाटक में अखिल भारतीय कांग्रेस पार्टी का 39वां अधिवेशन आयोजित हुआ था। जिसमें महात्मा गांधी जी को कांग्रेस पार्टी का अध्यक्ष चुना गया था। उक्त अधिवेशन में कांग्रेस प्रतिनिधियों को पीने के लिए कुअ खोदा गया था। जिसका नाम 'कांग्रेस कुअ' रखा गया। बेलगाम शहर में 1892 में स्वामी विवेकानंद जी नौ दिन तक रहे थे।



बापू के कांग्रेस अध्यक्ष चुने जाने का शताब्दी वर्ष मना



स्वागतम्... राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री ट्युवर दास से मिले पांकी विद्याक डॉ कुशवाहा शशिभूषण मेहता ।

स्पीड न्यूज

24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ को लेकर गायत्री परिवार ने की बैठक

सतबरवा पलामू। 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ के आयोजन को लेकर गुरुवार को महाबीर चौक सतबरवा में गायत्री परिवार के लोगों की बैठक हुई। बैठक के मुख्य अतिथि मेदिनीनगर उपजो न समन्वयक शिव शंकर सिंह, जिला समन्वयक अंबिका सिंह थे। बैठक की अध्यक्षता अयोध्या प्रसाद ने की। इस दौरान सर्वसम्मति से 20 से 23 फरवरी तक 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ कराने का निर्णय लिया गया। यज्ञ टीचर ट्रेनिंग कॉलेज के मैदान में होगा। मौके पर श्याम बिहारी प्रसाद, बिहारी प्रसाद, बीरेन्द्र साहू, सुरेश सिंह, अनुजीत गुप्ता, कमलेश प्रसाद, ओंकार ठाकुर, सत्यनारायण मेहता समेत कई अन्य लोग मौजूद थे।

बेहतर खेल का प्रदर्शन कर सभी युवा खिलाड़ी आगे बढ़ें : जिप सदस्य मीना

पांडू पलामू। प्रखंड के मुख्यालय पर्याय में पांडू जिप सदस्य मीना देवी ने अपने मद से बनाये गये मंड की पूजा अर्चना कर तथा फीता काट कर किया शुभारंभ किया। साथ ही शहीद भगत सिंह क्रिकेट टूर्नामेंट में भाग लिया। टूर्नामेंट का उद्घाटन जिप सदस्य, पांडू थाना प्रभारी कुमार सोरव, रामबिलास सिंह, पूर्व मुखिया अरविंद सिंह, सुरेंद्र सिंह, पंसस प्रवेश साव, सुरेंद्र चंद्रवंशी, अवधेश सिंह, छोटा बाबू तथा टूर्नामेंट के अध्यक्ष प्रिंस सिंह, इंदरीश अंसारी, नसीम अंसारी ने फीता काट कर किया। उद्घाटन मैच जकरु कला और मुख्यालय पर्याय के बीच हुआ, जिसमें मुख्यालय 5 विकेट से विजयी हुआ। जिप सदस्य ने कहा कि खेल हमें अनुशासन में रहकर जीवन में संघर्ष करना व लक्ष्य पाना सिखाता है। बेहतर खेल का प्रदर्शन कर युवा आगे बढ़ें।

16 किसानों के बीच बीज का वितरण



मेदिनीनगर। कृषक पाठशाला सभागार चियांकी में गुरुवार को आदिवासी कल्याण आयुक्त, रांची, झारखंड सरकार के द्वारा प्रायोजित कार्यक्रम अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग समुदाय के लिए सामुदायिक आय वृद्धि योजना कार्यक्रम के अंतर्गत संस्था प्रशिक्षण के अंतर्गत 16 कृषकों को प्रशिक्षण दिया। जिसके बाद किसानों को सब्जी बीज दिया गया। इसमें डॉ विकास चतुर्वेदी, मुखिया, सोनाली बागे, मयंक गोस्वामी, बिहारी मेहता, धर्मेन्द्र कुमार ने मुख्य भूमिका निभायी। कहा गया कि किसान उपलब्ध कराये गये बीजों को खेत में डालकर खेती करें ताकि उन्हें बेहतर व अधिक मात्रा में फसल उत्पादन हो।

पांकी में भाजपा नेत्री लवली गुप्ता ने किया गरीबों के बीच कंबल वितरण

पांकी पलामू। पलामू कड़ाके की ठंड में बुधवार की देर शाम भाजपा नेत्री सह प्रदेश कोषाध्यक्ष लवली गुप्ता ने पांकी के चौक सहित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के समीप वृद्ध एवं जरूरतमंदों के बीच कंबल बांटा गया। मनुष्य के जीवन की साक्षरता तब होती है, जब वह गरीब की सेवा करता है। इस मौसम में गरीबों को गर्म कपड़े बांटना सच्ची मानव सेवा है। यह कंबल हर उस जरूरतमंद के लिए जीवन दायिनी साबित होगी। कंबल वितरण से बड़ा पुनित कार्य कुछ नहीं हो सकता।

अग्रगति ने बाल श्रम बचाव और बाल तस्करी पर आरपीएफ संग की बैठक



मेदिनीनगर। अग्रगति ने सीआरपीएफ कार्यालय मेदिनीनगर में आरपीएफ के साथ बाल तस्करी एवं बाल मजदूरी रोकथाम के लिए एक बैठक की। पलामू जिला में भारी मात्रा में हो रही बाल मजदूरी एवं तस्करी को खत्म करने के लिए अग्रगति संस्था लगातार प्रयास कर रही है। इसमें बाल मजदूरी एवं तस्करी के रोकथाम में हो रही कठिनाइयों पर चर्चा की गयी। बैठक चाइल्डलाइन के समन्वयक अमित कुमार, बिट्टू कुमार, मनीष कुमार, यूनिसेफ के डॉ तबरेज, उमेश कुमार, मनोज कुमार, रंजीत मेहता, मुन्ना कुमार, संस्था के पलामू सपोर्टर्स निका निका पाठक, शुभरा कुमारी, सामाजिक कार्यकर्ता राजू राम, मंजु कुमारी, कांति देवी एवं पुष्पाजलि देवी भी थे।

एसपी के निर्देश पर शहर थाना प्रभारी ने की ड्रिक एंड ड्राइव के तहत वाहन चेकिंग

मेदिनीनगर। पलामू एसपी के निर्देश पर शहर थाना प्रभारी देववत पोद्दार और एसआई स्वाति गुप्ता के नेतृत्व में बुधवार की रात शहर थाना के समीप ड्रिक एंड ड्राइव के तहत सघन वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। इस दौरान सभी कार और दो पहिया वाहनों को रोककर उनकी गहनतापूर्वक जांच कर चालक के मुंह में ब्रेथ एनालाइजर मशीन लगाकर शराब की जांच की गयी। शहर थाना प्रभारी देववत पोद्दार ने आग्रह किया है कि लोग वाहन चलाते समय शराब का सेवन न करें। यदि ऐसा करते पकड़े जाते हैं तो कानूनी कार्रवाई कर फाइन लिया जायेगा। कहा कि बाइक चलाने वाले हेलमेट का इस्तेमाल जरूर करें। अगर आप कार चला रहे हैं, तो सीट बेल्ट जरूर बांध लें। चालकों से भी अपील है कि अपने साथ गाड़ी के सभी कागजात जरूर रखें। यातायात नियमों का पालन करें।

बॉक्सिंग डे टेस्ट: पहले दिन आस्ट्रेलिया 6 विकेट खोकर 311 रन कोस्टास से टकराना कोहली को पड़ा भारी, आइसीसी ने लगाया जुर्माना

मेलबर्न (एजेंसी)। भारत के दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली पर आइसीसी ने बड़ा एक्शन लिया है। सैम कोस्टास के साथ मैदान पर विवाद के लिए उन पर मैच फीस का 20 प्रतिशत जुर्माना और एक डिमिट अंक दिया गया है। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर बॉक्सिंग डे टेस्ट के पहले दिन विराट कोहली ऑस्ट्रेलिया के युवा बल्लेबाज सैम कोस्टास के साथ कंधे से टकरा गये थे। कई पूर्व ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों ने कोहली पर एक्शन लेने की मांग भी की थी।

चौथे टेस्ट का पहला दिन : भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चौथे टेस्ट मैच के पहले दिन का खेल खत्म होने तक ऑस्ट्रेलिया ने 86 ओवर में 6 विकेट खोकर 311 रन बना लिये हैं। स्टीव स्मिथ 68 रन और कप्तान पैट कर्मिस 8 रन बनाकर ब्रोज़ पर हैं। ऑस्ट्रेलिया की ओर से सैम कोस्टास (60), उस्मान खॉजा (57), मार्नस लाबुशेन (72) और स्टीव स्मिथ (68) रन बनाये। बुमराह ने 75 रन दे कर 3 विकेट लिये। आकाशदीप, रवींद्र जडेजा और वाशिंगटन सुन्दर को एक एक विकेट मिला।

आइसीसी का कोहली पर एक्शन : विवाद के बाद क्रिकबज ने एक रिपोर्ट छपी कि कोहली पर कोस्टास के साथ जानबूझकर टकराने के लिए ये प्रतिबंध लगाया गया। जिसका आकलन मैच रेफरी एंडी पाइक्रॉफ्ट ने किया। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आइसीसी) ने भी इस रिपोर्ट की



आधिकारिक बयान दे कर पुष्टि कर दी। कोहली पर आचार संहिता के अनुच्छेद 2.12 के तहत यह जुर्माना लगाया गया है, जिसमें कहा गया है कि क्रिकेट में किसी भी तरह का अनुचित शारीरिक संपर्क प्रतिबंधित है।

कोहली और कोस्टास में झड़प : कोहली और कोस्टास बीच यह घटना 10वें ओवर के बाद हुई, जब कोहली

के हाथ में गेंद थी और उन्होंने अपना रास्ता बदला और कोस्टास के कंधे से टकरा गये। जिसे कोस्टास ने नापसंद किया और उनके साथ कुछ शब्दों का आदान-प्रदान किया। कोस्टास के सलामी जोड़ीदार उस्मान खॉजा और मैदानी अंपायर माइकल गॉफ तुरंत स्थिति को शांत करने पहुंचे।

यह सब होता रहता है : कोस्टास : इन सब के बीच 19 वर्ष के ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज ने कहा कि कोहली गलती से उनसे टकरा गये थे और क्रिकेट में ऐसा होता रहता है। कोस्टास ने पहले दिन के दूसरे सत्र के दौरान चैनल 7 से बात करते हुए कहा, 'मुझे लगता है कि हम दोनों पर जल्दा हावी हो गए थे। मुझे समझ

में ही नहीं आया, मैं अपने दस्ताने पहन रहा था कि अचानक उनका कंधा मुझसे टकराया। क्रिकेट में यह सब होता रहता है।

जुर्माने के बाद भी कोहली को मिलेंगे लाखों : पहले दिन के खेल के बीच एक अग्रिम घटना भी घटी, जिसकी वजह से आइसीसी को एक्शन भी लेना पड़ा। मैच के दसवें

ओवर के दौरान विराट कोहली ऑस्ट्रेलिया के युवा बल्लेबाज सैम कोस्टास से भिड़ गये। दोनों में नोकझोंक भी हुई। कई पूर्व खिलाड़ियों का कहना है कि कोहली ने जानबूझकर कोस्टास को टक्कर मारी और झगड़ा किया। आइसीसी ने कोहली को जानबूझकर झगड़ा करने का दोषी पाया और मैच फीस का 20 प्रतिशत जुर्माना लगाया। विराट कोहली बीसीसीआई की सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट की सूची में रोहित शर्मा, रवींद्र जडेजा, जसप्रीत बुमराह के साथ ग्रेड अ+ की लिस्ट में हैं। इन क्रिकेटर्स को आमतौर पर एक टेस्ट मैच के लिए 15 लाख रुपये की फीस मिलती है। अब कोहली पर लगे 20% जुर्माने की वजह से उनका मैच फीस में 3 लाख रुपये की कटौती होगी। इसका मतलब है कि मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर मैच के बाद कोहली को 12 लाख रुपये की मैच फीस मिलेगी।

कौन भेगा जुर्माना : पिछले साल आईपीएल के दौरान, कोहली ने मैच के बाद लखनऊ सुपर जायंट्स के तत्कालीन मंडर गौतम गंभीर के साथ मैदान पर तीखी बहस की थी। जिसके बाद आईपीएल आचार संहिता के लेवल 2 का उल्लंघन करने के लिए उन पर मैच फीस का 100 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया था। रिपोर्ट के अनुसार कोहली ने यह जुर्माना नहीं भरा था बल्कि आरसीबी प्रबंधन ने इसको पे किया था। इसलिए इस बार भी कहा जा रहा है कि जुर्माना बीसीसीआई भेगा, कोहली नहीं।

कृषि से जुड़े अधिकारी और पदाधिकारी पूरी लगन के साथ काम करें : डीडीसी

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। क्षेत्रीय अनुसंधान केंद्र चियांकी के सभागार में गुरुवार को जिला स्तरीय रबी कर्मशाला 2024 की गयी। जिप अध्यक्ष प्रतिमा देवी, डीडीसी शब्बीर अहमद व जिला कृषि पदाधिकारी दीपक वर्मा ने दीप प्रज्वलन कर शुभारंभ किया। जिप अध्यक्ष ने सभी किसानों से इसमें अधिकाधिक लाभ लेने की अपील की। उन्होंने कृषि से जुड़े पदाधिकारियों से लगन से कार्य करने की बात कही ताकि किसानों की आय दुगुनी हो सके। वहीं डीडीसी श्री अहमद ने कहा कि कृषि को बढ़ावा देने के लिए केंद्र एवं राज्य



सरकार लगातार प्रयास कर रहे हैं। कहा कि ऐसे आयोजन से प्रगतिशील किसान को कृषि के क्षेत्र में बहुत लाभ होता है। रबी फसल का उत्पादन कैसे बेहतर हो उसी को लेकर यह कार्यक्रम का आयोजन किया गया है जहां किसानों को रबी फसल के बारे में विस्तृत जानकारी दी जायेगी। उन्होंने सामूहिक कृषि पर जोर देते हुए किसानों के उत्पादक समूह को बढ़ावा देने की दिशा में कार्य करने की बात कही।

संत जोसेफ कॉन्वेंट स्कूल के छात्रों ने किया शैक्षणिक भ्रमण, डीसी और एसपी ने बच्चों को दिया कई टिप्स

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। पुनम तिवारी एजुकेशनल एंड वेलफेयर ट्रस्ट द्वारा संचालित संत जोसेफ कॉन्वेंट स्कूल के विद्यार्थियों व पाठन शाखा के बच्चों ने शैक्षणिक भ्रमण किया। इस शैक्षणिक भ्रमण स्कूल प्रबंधन ने किया था। शैक्षणिक भ्रमण का मुख्य केंद्र गढ़वा जिला स्थित अनन्तज डैम व जिला उद्यान रहा। जहां बच्चों को कई ऐतिहासिक चीजों की जानकारी दी गई। इस दौरान बच्चों ने वनभोज का भी लुप्त उठाया। भ्रमण के क्रम में बच्चे गढ़वा



कलेक्ट्रेट भी गये। बच्चों के आग्रह पर स्कूल प्रबंधन ने उन्हें गढ़वा डीसी शेखर जमुवार व एसपी दीपक पांडेय से मुलाकात कराया। इस मुलाकात के दौरान दोनों आलाधिकारियों ने आइएस व आईपीएस की तैयारी हेतु बच्चों को कई टिप्स दिया। ऐतिहासिक चीजों की जानकारी बच्चों को सपने रखने वाले बच्चों को अपने कुर्सी पर बैठाकर पद की जिम्मेवारी को समझाया।

लोहड़ा में चोरों ने किराना दुकान से नकदी समेत सामान की चोरी

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पड़वा थाना क्षेत्र के लोहड़ा एनएच 75 के किनारे स्थित तिवारी जेनरल स्टोर्स में बुधवार की रात चोरों ने पीछे का दरवाजा तोड़ चोरी कर ली। चोरों ने दुकान में रखे 1.40 लाख नगद व दुकान में रखे कीमती सामान चुरा लिये। जानकारी मिलते ही गुरुवार की सुबह पड़वा पुलिस घटनास्थल पहुंच कर जल्दी कार्रवाई की। दुकान मालिक अनूप तिवारी ने बताया कि बुधवार की शाम करीब छह बजे दुकान बंद कर घर चला गया था। सुबह करीब सात बजे दुकान खोलने पहुंचा तो देखा कि पीछे का दरवाजा टूटा है। अनूप ने

» शुभकर्मिणी अनूप तिवारी ने थाना में की शिकायत



दुकान के अंदर गल्ला की जांच की तो उसमें रखे 1.40 लाख नगद गावब थे। इसके अलावा एक पैकेट का सिक्का भी गावब था। दुकान के कीमती सामान भी नहीं थे। अनूप ने बताया कि दुकान में फोटो स्टेट और इपीएस के माध्यम से पैसों की जमा निकासी भी करता था। एन एच 75 के बगल में स्थित दुकान में हुए चोरी की घटना से लोगों में आक्रोश देखा गया।

छात्रा से छेड़छाड़ करने का अभियुक्त गिरफ्तार

पाटन पलामू। नावा जयपुर कांड संख्या 53/24 26 दिसंबर को पाँवसी एक्ट के तहत प्रार्थमिकी अभियुक्त सनोज यादव पिता सोहराई यादव को नावा जयपुर थाना पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। वह नावा खास का रहनेवाला है। परिजनों के अनुसार सनोज लड़की को स्कूल आने जाने में छेड़छाड़ करता था। इससे तंग लड़की के परिजनों ने उसके खिलाफ नावा जयपुर थाना में मामला दर्ज कराया। इसपर थाना प्रभारी कमल किशोर पांडेय ने तत्परता दिखायी।

ग्रामीण बैंक का नुकड़ नाटक आयोजित

चैनपुर पलामू। बाजार प्रांगण में झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक ने नुकड़ नाटक किया। मौके पर जादूगर के माध्यम से ग्राहकों को कई जानकारी देकर जागरूक किया गया। इसमें लोगों को प्रधामंत्री अटल पेंशन योजना, जीवन ज्योति योजना, सुरक्षा बीमा योजना की जानकारी दी गयी। मौके पर शाखा प्रबंधक चैनपुर, नाबाई समन्वयक कमल मिश्रा व ग्रामीण ग्राहक भी थे।

वाराणसी इलाज कराने गया युवक लापता

हुसैनाबाद पलामू। हैदरनगर थाना क्षेत्र के बिंदु बिगहा निवासी ब्रजेश सिंह का पुत्र उत्कर्ष (25) के वाराणसी से वापस नहीं आने से परिजनों में कोहरम मचा है। ब्रजेश ने बताया कि उनका पुत्र वाराणसी इलाज कराने 26 सितंबर को ही गया था। अब तक घर वापस नहीं लौटा। उससे संपर्क भी नहीं हुआ है। काफी खोजबीन की। उसका फोन भी बंद है। मोबाइल लगातार बंद मिलने से किसी अनहोनी की आशंका से चिंता बढ़ी है। परिजनों ने हैदरनगर थाना में गुरुवार को आवेदन देकर पुत्र की तलाश में पुलिस से मदद की मांग की है।

मारपीट के दो आरोपी को जेल

हुसैनाबाद पलामू। थाना क्षेत्र के देवरी ओपी पुलिस ने आपसी विवाद में हुए मारपीट के दो आरोपियों को गिरफ्तार कर गुरुवार को जेल भेज दिया है। ओपी प्रभारी बबलू कुमार ने बताया कि कांड संख्या 259 /24, दिनांक 25. 12. 2024, बीएनएस की धारा 126 (2) / 74 / 75 (1) / 115 (2) / 117 (2) / 118 (2) / 109 (1) / 352 / 351 (2) / 3 (5) के तहत प्रार्थमिकी दर्ज की गयी है। जिसमें ओपी क्षेत्र के बुधवा गांव निवासी स्व राजेश्वर पाठक के दो पुत्र प्रार्थमिकी अभियुक्त हैं। इसमें शंभू पाठक उम्र 58 वर्ष और रामचंद्र पाठक उम्र 60 वर्ष को पुलिस गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में जेल भेजा गया है।

कृषकों को हित में नजदीकी पैक्स सेंटर से जोड़ें : विवेकानंद त्रिपाठी

सतबरवा पलामू। इंटक के प्रदेश सचिव सह पूर्व मंत्री प्रतिनिधि विवेका त्रिपाठी ने उपायुक्त पलामू को ज्ञापन सौंपकर किसानों के हित में नजदीकी पैक्स के माध्यम से धान क्रय किये जाने की मांग किया है ताकि किसानों को धान बिक्री करने में परेशानी नहीं हो। श्री त्रिपाठी ने उपायुक्त पलामू को सौंपे गये ज्ञापन में कहा है कि जिले के सभी पैक्स केंद्र पर धान की खरीद प्रारंभ हो गई है। लेकिन बहुत से किसानों को नजदीकी पैक्स सेंटर से नहीं जोड़ते हुए उन्हें दूर के पैक्स सेंटर में जोड़ दिया गया है। जिससे किसानों को काफी असुविधा हो रही है।

श्री त्रिपाठी ने कहा है कि उदाहरण के तौर पर देखा जाये तो नगरनिगम क्षेत्र के लिए सदर प्रखंड के ग्राम जम्पू सुविधाजनक रहता है वहीं सदर प्रखंड के ग्राम लहलहे के कृषकों के लिए लहलहे पैक्स सेंटर सुविधाजनक रहता है लेकिन लहलहे के किसानों को जम्पू पैक्स सेंटर से और सिंगरा के कृषकों को लहलहे पैक्स सेंटर से जोड़ा दिया गया है जो किसानों के लिए परेशानी का सबब बन गया है और कृषकों को धान बिक्री करने में काफी परेशानी हो रही है।

एसीबी की टीम ने नेतरहाट आवासीय विद्यालय के प्रशासी पदाधिकारी को 50 हजार रूपये रिश्वत लेते गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

महुआडांड। झारखंड के प्रतिष्ठित विद्यालय में से एक नेतरहाट आवासीय विद्यालय के प्रशासी पदाधिकारी रोशन कुमार बखशी को एसीबी की टीम ने बृहस्पतिवार सुबह उनके घर से 50,000 रूपए की रिश्वत लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया। इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार 15 नवंबर विद्यालय स्थापना दिवस के अवसर पर विद्यालय में अतिथियों के भोजन की व्यवस्था को लेकर नेतरहाट के होटल संचालक रविंद्र यादव को कट्टिक्ट दिया गया। पहली बार कॉन्ट्रैक्ट मिलने पर अनुमान न होने की वजह से भोजन

सुविधा उपलब्ध कराने में देर हुई जिसके बाद भी 850 प्लेट भोजन का बिल विद्यालय प्रबंधन को दिया गया। जिसे प्रशासी पदाधिकारी के द्वारा अस्वीकृत कर दिया गया। जिसके बाद किसी भी प्रकार अपना बिल पास कराने को लेकर रिश्वत की पेशकश की गई। साथ ही पदाधिकारी को फंसाने की रणनीति बनाई और एसीबी को रिश्वत मांगने की सूचना देते हुए शिकायत कर दी। जिसके शिकायत पर एसीबी की टीम ने शिकायतकर्ता को 50,000 रूपए देकर आरोपी पदाधिकारी के पास भेजा। जहां पैसा लेते ही पहले से घात लगा कर बैठे एसीबी टीम ने पहुंच कर आरोपी को रंगे हाथ गिरफ्तार कर



लिया। वही इस संबंध में जानकारी मांगने पर 5 मिनट बाद फोन काट कर रिवच ऑफ कर शिकायतकर्ता से फोन कर विस्तृत जानकारी देने की बात कह कर दिया गया।

प्रखंड सह अंचल कार्यालय में बिचौलियो प्रथा को समाप्त करें : मंत्री योगेंद्र प्रसाद

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो/कसमार। प्रखंड पंचायत समिति कसमार की प्रखंड सभागार में प्रमुख नियोती कुमारी की अध्यक्षता में हुई मासिक बैठक में मुख्य रूप से सूबे के पेयजल एवं स्वच्छता तथा उत्पाद एवं मद्य निषेध मंत्री योगेंद्र प्रसाद महतो उपस्थित थे।

बैठक में पिछली बैठक में लिये गये प्रस्तावों के अनुपालन पर समीक्षा की गई। पिछली कई प्रस्तावों पर अनुपालन नहीं होने पर पशु चिकित्सा भ्रमणशील पदाधिकारी कल्याण पदाधिकारी एवं बीपीएम को फटकार लगाते हुए अनुपालन रिपोर्ट के साथ अगली बैठक में आने का निर्देश दिया। वहीं बिजली विभाग के कर्मियों का नदारद रहने पर स्पष्टीकरण देने का निर्देश दिया।



सदन पर लिये गये प्रस्तावों व मामलों के अनुपालन प्रतिवेदन प्रस्तुत नहीं करने पर जेएसएलपीएस के मनोज यादव व कल्याण पदाधिकारी को मंत्री ने जमकर फटकार लगाई।

उन्होंने बीडीओ व सीओ को स्पष्ट निर्देश दिया कि किसी भी हाल में बिचौलियो के माध्यम से कार्य नहीं करना है बिचौलियो की प्रथा समाप्त करें। मंत्री ने अंचलाधिकारी प्रवीण कुमार व

बीडीओ नम्रता जोशी को विभिन्न योजना के तहत लंबित मामलों को जल्द निष्पादन करने का निर्देश दिया। टांगटोना पंसस प्रिया देवी मुरहूलसुदी पंसस कसमार एवं पोंडा पंसस सोनपुरा पंसस पोंडा मुखिया सहित दांतू पंसस द्वारा विभिन्न मामलों सदन में रखे गये। बैठक में बीस सूत्री अध्यक्ष देविजी हेंड्रम उपप्रमुख संजू देवी पंसस एवं सम्बद्ध पदाधिकारी मौजूद थे।

सड़क किनारे सब्जी दुकानें लगाने से जाम में फंस जाती है एंबुलेंस व स्कूल की बसों

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। सड़क के किनारे सब्जी दुकान लगाने से प्रतिदिन जाम की स्थिति उत्पन्न हो जाती है। यह हाल है श्रीरामपाड़ा से पोखरा चौक जाने वाली सड़क की है। सड़क किनारे सब्जी की दुकानों के लगने से आवाजाही में समस्या उत्पन्न हो जाती है। जाम के कारण एम्बुलेंस और स्कूली बसों को भी श्रीरामपाड़ा की सड़कों पर सब्जी की दुकानें लगाने से परेशानी का सामना करना पड़ता है। यह सड़क दुमका शहर का मुख्य सड़कों में एक है। इस रोड में अक्सर जाम की समस्या बनी रहती है। जाम से निजात दिलाने में प्रशासन पूरी तरह से फेल है। यहां तक कि एम्बुलेंस से मरीजों को बाहर ले जाने में भी काफी परेशानी होती है। एम्बुलेंस आवश्यक सेवाओं में एक है। जाम की स्थिति



में पार्किंग की बेहतर व्यवस्था नहीं होने से लोग एवं राहगीर भी परेशान हैं। वहीं कई बार तो भारी वाहन निकलने से यह जाम आधे घंटे से अधिक का लग जाता है। आए दिन ऐसी तस्वीरें सामने आती रहती हैं। जाम लगने की वजह सड़क किनारे बाइक एवं ऑटो रिक्शा हैं। इस बावत अधिकता मौलू रजक ने कहा कि सड़कों के किनारों पर बेतरतीब तरीके से खड़ी वाहनों के कारण यह समस्या उत्पन्न होती है। इसी रास्ते से दुमका कोर्ट जाती है और जाने में जाम में फंसने के कारण 15 मिनट से अधिक का वक्त लग जाता है।

में पार्किंग की बेहतर व्यवस्था नहीं होने से लोग एवं राहगीर भी परेशान हैं। वहीं कई बार तो भारी वाहन निकलने से यह जाम आधे घंटे से अधिक का लग जाता है। आए दिन ऐसी तस्वीरें सामने आती रहती हैं। जाम लगने की वजह सड़क किनारे बाइक एवं ऑटो रिक्शा हैं। इस बावत अधिकता मौलू रजक ने कहा कि सड़कों के किनारों पर बेतरतीब तरीके से खड़ी वाहनों के कारण यह समस्या उत्पन्न होती है। इसी रास्ते से दुमका कोर्ट जाती है और जाने में जाम में फंसने के कारण 15 मिनट से अधिक का वक्त लग जाता है।



सीरात-अल-इल्म विजय मुकाबला में शामिल हुए मंत्री योगेंद्र



बेरमो/ललपनिया। बुधवार को पेयजल एवं स्वच्छता उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग मंत्री योगेंद्र प्रसाद महतो नवजवान एकता कमिटी, ललपनिया के द्वारा आयोजित बच्चों और बच्चियों के लिए सीरात-अल-इल्म विजय मुकाबला में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। मौके पर उन्होंने विजय प्रतियोगिता विजेता बच्चों को पुरस्कृत कर उनका उत्साह वर्धन किया। वहीं उन्होंने उपस्थित सभी लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे क्षेत्र के बच्चों में हुनर की कोई कमी नहीं है बस जरूरत है उन्हें सही मंच देने और उनकी प्रतिभा को तरफने की है। उन्होंने ललपनिया बैंक मोड़ पर अजमेर हाईस्कूल दरगाह जा रहे जत्के को हरी झंडी दिखाकर रवाना कर उनके सफल यात्रा की कामना की।

दुमका पेड़ से टकराया बाईक, युवक की मौत

दुमका। जिले के भुक्खिसल थाना क्षेत्र के गुजीसिमल से गृहियाजोरी मुख्य पथ पर कुरुमपहाड़ी गांव के समीप एक बाइक सवार युवक पेड़ से जा टकराया। जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। युवक की पहचान कोरिया गांव निवासी 28 वर्षीय पायेल किरू के रूप में हुई है। यह घटना गुरुवार को दोपहर में हुई। घटना की खबर मिलने पर भुक्खिसल थाना पुलिस ने शव को कब्जे लेकर पोस्टमार्टम हाउस में शव को रख दिया। मोबाइल व आधार कार्ड से युवक की पहचान कर उसके परिजनों को सूचित किया गया। सूचना पर परिजन पोस्टमार्टम हाउस पहुंच घब की पहचान किया। युवक पायेल किरू मूलरूप से रामगढ़ के जलवे गांव का निवासी था। वह अपने ससुराल कोरिया गांव रहकर दैनिक मजदूरी कर अपने परिवार वालों का भरण-पोषण किया करता था। युवक को दो छोटे-छोटे बच्चे हैं। पुलिस शव का पीजेएमसीएच में पोस्टमार्टम करा उसके परिजनों को सौंप दिया। युवक की मौत होने पर उसकी पत्नी बिल्व-बिल्वकर रो रही थी। परिजनों का कहना है कि अपनी बाइक से किसी रिश्तेदार के यहां गया था।

पुल निर्माण का जायजा लेने पहुंचे इपतेखार



बेरमो/ललपनिया। प्रखंड के चुट्टे पंचायत के नवडंडा तथा चेवाटांड के निकट मरघटवा नदी पर ग्राम्य अभियंत्रण संगठन की ओर से बनाए जा रहे पुल निर्माण में घंटिया सामग्री के उपयोग का मामला प्रकाश में आया है। ग्रामीणों की शिकायत पर भाकपा राजद जनअभियान के संयोजक एवं झारखंड आंदोलनकारी इपतेखार महमूद ने नवडंडा और चेवाटांड जाकर निर्माण कार्य को देखा। महमूद ने बताया कि उपर्युक्त दोनों पुल के निर्माण में घंटिया सरिया एवं अन्य सामग्री को उपयोग में लाया जा रहा है। कहा कि पुलों के बुनियादी की गहराई भीकाम है। चेवाटांड के निकट का पुल का खंभा का बुनियाद 10फिट से कम है। ग्रामीणों की आपत्ति आने के बाद उक्त पुल का तिसरा खंभा का बुनियाद 20 फिट किया गया है, किंतु शेष दो खंभों की बुनियाद की गहराई 10 फीट के अंतर्गत ही है। महमूद ने कहा की निर्माण स्थल पर जो सरिया पाया गया है, वह घंटिया श्रेणी का है। महमूद ने कारस्थल से ही ग्राम्य अभियंत्रण संगठन के कर्णालक अभियंता से बात किया और घंटिया निर्माण कार्य किए जाने की जानकारी दिया।

जयराम महतो पर चोरी सहित सरकारी काम में बाधा एवं रंगदारी का लगा आरोप



खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। सीसीएल टोरी क्षेत्रीय प्रबंधन ने प्रशासनिक काम में बाधा डालने पर विधायक जयराम महतो पर चन्द्रपुरा थाना में मामला दर्ज कराया। इस मामले में जयराम महतो समेत 7 नामजद पर ऋकफ दर्ज



दुमरी विधायक पर एफआइआर हुआ दर्ज

सीसीएल टोरी क्षेत्रीय प्रबंधन ने चन्द्रपुरा थाना में मामला दर्ज कराया
हुआ है। इनमें जयराम महतो, संदीप महतो, तिलक महतो, नितेश, रंजीत कुमार, राहुल पासवान और बिनोद चौहान सहित 30 से 40 अज्ञात लोगों पर रंगदारी, अवैध

जयराम ने चार थानों की पुलिस को सुनाई खरी खोटी

बेरमो। दुमरी विधायक जयराम महतो अपने बेबाक अंदाजा और उग्र तेवर के कारण हमेशा सुर्खियों में बने रहते हैं। इसी क्रम में बीते रात्रि लगभग 2 बजे सेन्ट्रल कॉलोनी, सीसीएल टोरी क्षेत्र में व्वाटर् लेने के मामले पर जमकर हंगामा देखने को मिला। चंद्रपुरा थाना क्षेत्र के मकोली ओपी स्थित सेन्ट्रल कॉलोनी में जयराम महतो अपने समर्थकों द्वारा अवैध रूप से व्वाटर् कब्जा करने पर स्थानीय पुलिस एवं सीआईएसएफ के जवान खाली करवाने पहुंची थी, जिसकी सूचना समर्थकों द्वारा विधायक जयराम महतो को दी गई। सूचना पाते ही जयराम महतो भी वहां पहुंच गए और वहीं पर उपस्थित मजिस्ट्रेट तथा लगभग चार थानों की पुलिस व सीआईएसएफ जवानों व अधिकारियों को काफी खरी-खोटी सुना दी। बताया गया कि सीसीएल ने अपने कर्मों को उक्त आवास को आवंटित किया था। मगर वही व्वाटर् लेने के लिए विधायक जयराम महतो अड़े हुए थे। अजीब विडम्बना है कि एक विधायक किस तरह छोटी छोटी मुद्दों पर भला इतना उग्र रूप व्यो अख्तियार कर लेते हैं समझ से परे है।

बोकारो : ईएसएल के परियोजना स्थलों में वेसुवियस इंडिया ने की भागीदारी

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। ईएसएल स्टील लिमिटेड के पार्टनर वेसुवियस इंडिया ने स्वच्छता जागरूकता सत्र का आयोजन कर चार स्मार्ट बायो टॉयलेट एवं एक शुद्ध पेयजल मशीन का उद्घाटन कर अपनी भागीदारी निभाई। यह पहल स्वच्छता जागरूकता सत्र के तहत स्कूली बच्चों को शिक्षित करने और एक स्वस्थ जीवन शैली को बढ़ावा देने के उद्देश्य से की गई। कार्यक्रम में छात्राओं के बीच 450 स्कूल बैग का वितरण भी किया गया। इसके अतिरिक्त मधुनिया हाई स्कूल में एक वृक्षारोपण अभियान आयोजित कर पर्यावरणीय स्थिरता के प्रति कंपनी की ओर से प्रतिबद्धता व्यक्त की गई। स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम में प्रखंड शिक्षा अधिकारी प्रतिमा दास सहित मधुनिया पंचायत के मुखिया प्रदीप कुमार ईएसएल के रिफ्रैक्टरी



प्रमुख सुमन त्रिवेदी सीएसआर प्रमुख कुणाल दरिपा शारदेंदु त्रिपाठी और वीआईएल के बिजनेस हेड अरविंद कुमार सिंह बिक्री प्रमुख अतनु मुल्हर्जी वरिष्ठ प्रबंधक जलाराम आया सीएसआर विभाग से राजश्री दास वेदांता स्कूल के प्रधानाचार्य सुरेश झा अन्य शिक्षक और छात्र आदि उपस्थित थे। मौके पर ईएसएल के रिफ्रैक्टरी प्रमुख सुमन त्रिवेदी ने कहा कि हम अपने समुदायों में स्वास्थ्य और

स्वच्छता को बेहतर बनाने के लिए सार्थक कदम उठा रहे हैं। यह कार्यक्रम समुदायों के उत्थान और सकारात्मक प्रभाव पैदा करने के लिए वेदांता ईएसएल और वेसुवियस के चल रहे प्रयासों में एक और मील का पत्थर है। यह पहल छात्रों के लिए सुरक्षित स्वस्थ वातावरण को बढ़ावा देने और उन्हें आत्मविश्वास पूर्ण जीवन जीने के लिए ज्ञान के साथ सशक्त बनाने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रतीक है।

यह जीत हमारी नहीं बेरमो की जनता की जीत है : विधायक कुमार जयमंगल

कांग्रेस का प्रखंड स्तरीय वनभोज सह कार्यक्रम मिलन समारोह का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो। बेरमो विधानसभा के बेरमो प्रखण्ड स्थित जरंगडीह, बनासो मंदिर के समीप कांग्रेस पार्टी का प्रखंड-स्तरीय वनभोज सह कार्यक्रम मिलन समारोह का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि बेरमो विधायक कुमार जयमंगल ने कहा कि इस तरह के आयोजन का एक मात्र उद्देश्य है कि हम सभी लोग एक जगह पर एकत्रित हो और आनेवाले नये वर्ष का आनंद उठा सके। उन्होंने महागठबंधन के सभी साथियों का दिल से धन्यवाद और आभार व्यक्त किया, जिनके कठिन परिश्रम, समर्पण और मेहनत ने इस चुनावी



सफलता को संभव बनाया। साथ ही, सभी को नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं कहा कि यह जीत हमारी नहीं बेरमो की जनता की जीत है। मौके पर वरिष्ठ मजदूर नेता महेंद्र कुमार विश्वकर्मा व श्यामल कुमार सरकार बेरमो प्रखंड अध्यक्ष छेदी नोनिया, झामुमो नेता प्रदीप मोहन अग्रवाल, विधायक प्रतिनिधि राकेश कुमार सिंह सहित हरेन्द्र प्रसाद सिंह, बिरेंद्र सिंह, शिवमंदन चौहान, गणेश मल्लहा,

बोकारो स्टील ऑफिसर्स एसो. ने मनाया स्थापना दिवस



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। बोकारो स्टील ऑफिसर्स एसोसिएशन का स्थापना दिवस केक काटकर व वनभोज का आयोजन कर स्थानीय सेक्टर 4 एफ स्थित में बीएसओए कार्यालय में मनाया गया। कार्यक्रम में एसोसिएशन के वर्तमान सदस्यों सहित पूर्व के सदस्यों सह अधिकारियों ने भी बड़ चढ़कर हिस्सा लिया। बीएसओए सदस्यों को इस अवसर में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया गया था।

2024 बैच के अधिकारियों के लिए पहला मौका था कि एसोसिएशन की गतिविधियों को नजदीक से समझें एवं पूरे जोश के साथ संगठन की मजबूती में अपनी सहभागिता निभायें। एसोसिएशन के अध्यक्ष एके सिंह ने कहा कि बीएसओए सभी सदस्यों सह अधिकारियों के कल्याणार्थ सभी तरह प्रतिबद्ध है। मौके पर महारासचिव अजय कुमार पाण्डेय, मनोज कुमार, रवि भूपण श्वेताभ रजनीश ओम प्रकाश शरद गंगवार जयंत आदि मौजूद थे।

एक नजर में

डॉ अम्बेडकर का अपमान बर्दाश्त नहीं : रंजीत गिरि



बोकारो। स्थानीय सेक्टर 12ई स्थित डा भीम राव आंबेडकर के प्रतिमा को पानी से धोकर व पुष्प अर्पित कर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह द्वारा राज्य सभा में बाबा साहेब पर आपत्तिजनक टिप्पणी करने का विरोध इंडियन एसोसिएशन ऑफ लॉयर्स के नेशनल कॉन्सिल मंत्री अधिवक्ता रणजीत गिरि के नेतृत्व में किया गया। मौके पर अथलका श्री गिरी ने कहा की बाबा साहेब का अपमान पूरे देश का अपमान है। गृह मंत्री को नफरत की राजनीति छोड़ कर सिर्फ देश के विकास पर फोकस करने की जरूरत है। उन्होंने आगे कहा कि अमित शाह के घृणित सोच को देश ने देख लिया। उन्होंने आगे कहा कि आने वाले समय में जो लोग संविधान को बदलने की बात करेगा या ऐसी सोच भी रखता हो तो देश की जनता उसे सबक सिखाएगी। अर्जुन संघ के यमुना राम ने कहा कि गृह मंत्री होने के नाते अमित शाह के रवैया से पूरा समाज मर्माहत है। संविधान निर्माता का अपमान बर्दाश्त नहीं करेंगे। इस दौरान लोहरी रजक यमुना प्रसाद सेठ राम किट्टू कुमार अमर भगत झारीलाल पत्रा संजय कुमार रजक पवन कुमार रजक राजभवन कुमार दीपक सवाईयां राहुल समद बुधन मुंडा सोपों बिरुली दीपक पड़ेया आदि मौजूद थे।

बोकारो : रोटी वलब चास ने जरूरतमंदों को कंबल वितरित किया



बोकारो। रोटी वलब चास द्वारा सेक्टर 12 स्थित आशा विद्यालय के प्रांगण में जयपाल नगर के रहने वाले जरूरतमंद लोगों को उच्च गुणवत्ता वाले गर्म कंबल एवं उपयोग किये हुए कपड़ों का वितरण किया गया। मौके पर वलब के अध्यक्ष विनोद चोपड़ा ने कहा कि वंचित परिवारों के उत्थान के लिए रोटी वलब सदैव समर्पित रहा है। संस्थापक अध्यक्ष संजय बैद ने कहा कि हमारी जिम्मेदारी है कि हम ऐसे गरीब और जरूरतमंद लोगों की मदद करें ताकि वे उम्मीद एवं आशा से भरी जिंदगी जी सकें। कार्यक्रम के संयोजक कुमार अमरदीप ने कहा कि नीरस जीवन जी रहे बहसहारा लोगों की जिंदगी में रोटी वलब चास रोशनी की किरण लाने की कोशिश कर रहा है। सचिव मुकेश अग्रवाल ने कहा कि आर्थिक व सामाजिक रूप से पिछड़े लोगों की पीड़ा को कम करना ही रोटी वलब चास का उद्देश्य है। बच्चों के बीच केक कप केक और चॉकलेट का वितरण भी किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में डॉ श्रवण कुमार पूजा बैद ललिता चोपड़ा रितु अग्रवाल पूर्वी केजरीवाल अर्चना सिंह शैल रस्तोगी विपिन अग्रवाल प्रेम शंकर सिंह समाजसेवी योगी पूर्ति का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

मुखिया, पंसस ने किया महिला सामुदायिक भवन निर्माण कार्य का शुभ शिलान्यास



बेरमो/गोमिया। गोमिया प्रखण्ड अंतर्गत होसियर पश्चिमी पंचायत के देवीपुर में गुरुवार को ओएनजीसी, सीबीएम परिसरमें बोकारो के सीएसआर मद से स्वयं सेवी संस्था सर्वोदय महिला विकास केंद्र के तत्वाधान में ग्राम देवीपुर के ग्रामीण महिलाओं के लिए सामुदायिक विकास हेतु महिला सामुदायिक भवन निर्माण कार्य का शिलान्यास मुख्य अतिथि होसियर पश्चिमी पंचायत की माननीय मुखिया पार्वती देवी, पंचायत समिति सदस्य महेश रविदास, समाज सेवी देवनारायण प्रजापति के पुत्र ज्ञानदीप कुमार पंचायत सेवक पूर्णिमा कुमारी ने संयुक्त रूप से नारियल फोड़कर किया। इस अवसर पर मुखिया पार्वती देवी ने ओएनजीसी सीबीएम परिसरमें बोकारो के प्रति इस पुनीत कार्य के लिए आभार प्रकट करते हुए कहा की महिला सामुदायिक भवन की व्यस्था हमारे पंचायत में नहीं होने कारण ग्रामीण महिलाओं को किसी भी प्रकार की बैठक, उत्सव, कार्यक्रम आदि का आयोजन खुले स्थान में करना पड़ता था। जिससे ग्रामीण महिलाओं को अनेक प्रकार परेशानियों का सामना करना पड़ता था खाश कर वर्षा और गर्मी के दिनों में उन्हें काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है और खुले स्थान के आयोजन में महिलाओं को काफी नुकसान होता था और एक डर सा लगा रहता था। किन्तु अब उन्हें इस योजना के निर्माणसे सहूलियत होगी उन्हें किसी भी बैठक, उत्सव, कार्यक्रम करने हेतु सीबीएम आर मद से निर्मित होने वाले सामुदायिक भवन के बारे में ग्रामीणों व ग्राम पंचायतके प्रतिनिधियों को सर्वोदय महिला विकास केन्द्र के परियोजना समन्वयक दिनेश्वर यादव ने कहा की देवीपुर ग्राम के ग्रामीण सामुदायिक बैठक, सामाजिक कार्यक्रमों व अन्य के आयोजन खुले स्थान में करने की विकट समस्या से काफी परेशान वले आरहे जिसे पंचायत की मुखिया जी द्वारा पहल करते हुए महिलाओं के लिए समुचित कार्यक्रमों के आयोजन हेतु ओएनजीसी के सीएसआर मद से आज इस सामुदायिक भवन निर्माण कार्य का शुभारंभ कियागया है उन्होंने कहाकी इस निर्मित सामुदायिक भवन का उपयोग इस क्षेत्र के महिलाओं द्वारा किसी भी कार्यक्रम के आयोजन हेतु उपयोग कर सकेंगे। कार्यक्रम में वार्ड सदस्य राजेश्वर साह, रंजीत प्रजापति, योगेंद्र प्रसाद, मुकेश अंबेडकर, हेमंत व ग्रामीण उपस्थित थे।

बोकारो : भाजपा कार्यकर्ताओं ने अटल बिहारी वाजपेयी को दी श्रद्धांजलि



बोकारो। भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की 100वीं जयंती के उपलक्ष्य में चास के धर्मशाला मोड़ स्थित स्व राजेंद्र महतो स्मृति भवन में भारतीय जनता पार्टी की ओर से वाजपेयी जयंती समारोह मनाकर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। मौके पर चास प्रखंड 20 सूत्री समिति के पूर्व उपाध्यक्ष अशोक जगनानी ने कहा कि आज अटल जी की कमी देश ही नहीं दुनिया को खल रही है। हम लोगों का सौभाग्य रहा है कि उनके नेतृत्व में एक सामान्य कार्यकर्ता के रूप में कार्य करने का अवसर मिला। चास प्रखंड के पूर्व भाजपा अध्यक्ष सह झारखंड वनांचल आंदोलनकारी करमचंद गोप ने कहा कि हमें अटल जी के बहुत नजदीक जाकर उन्हें देखने समझने और सीखने का अवसर मिला था। इस अवसर पर अभय कुमार मुन्ना अशोक जगनानी बालकृष्ण कुमार डॉ एस कुमार प्राचार्य श्रवण कुमार सुबोध सिंह रामभजन सिंह करमचंद गोप सुनील सिंह लालमुनी देवी शिव कुमार श्रीवास्तव गौरी शंकर सिंह अतीश कुमार सिंह राम किंकर महाथा विनोद चौधरी प्रदीप कुमार महेश, नकुल प्रसाद आदि उपस्थित थे।



सीरिया में अल-असद के 20 से अधिक समर्थकों की हत्या

दमिश्क। सीरिया में अब अपदस्थ राष्ट्रपति बशर अल-असद के समर्थकों की हत्या। सैन्य संचालन विभाग ने दमिश्क, ग्रामीण इलाकों, होम्स, लताकिया और टार्टस के कई इलाकों में अभियान चलाकर असद के 20 से अधिक समर्थकों को मार गिराया और कम से कम 45 लोगों को गिरफ्तार कर लिया। सीरियाई सैन्य संचालन विभाग असद के इन समर्थकों को आतंकवादी मान रहा है। सैन्य संचालन विभाग ने वांछित व्यक्तियों और आतंकवादियों को आत्मसमर्पण करने के लिए चार दिन का समय दिया था।

अल्लू अर्जुन के बहुत बड़े फैन हैं अमिताभ बच्चन



मुंबई। बॉलीवुड के महानायक अमिताभ बच्चन ने सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के ज्ञान-आधारित गेम शो, कौन बनेगा करोड़पति (केबीसी) सीजन 16, के मंच पर बताया है कि वह दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार अल्लू अर्जुन के बहुत बड़े फैन हैं। केबीसी 16 इंडिया चैलेंजर वीक के साथ फॉर्मेट में रोमांचक टिवस्ट लाया है। इस सप्ताह, 10 प्ले-अलॉन प्रतियोगियों में से, फास्टस्ट फ़िगर फ़स्ट राउंड के टॉप दो प्रतियोगी हॉटसीट पर अपनी जगह सुनिश्चित करने के लिए हज़ारों 5 बजर राउंड में प्रतिस्पर्धा करेंगे।

गाजा एट्टी में इजरायल का हमला, 10 की मौत

यरुशलम। गाजा शहर के पास ज़िटाउन के नजदीक एक घर पर इजरायली हवाई हमले में पांच फिलिस्तीनी मारे गए और 20 अन्य घायल हो गए। अल जजीरा ने गुरुवार को अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी। इसके अलावा गाजा में अल अवाद अस्पताल के पास इजरायली हवाई हमले में फिलिस्तीन के कुदस न्यूज नेटवर्क के पांच पत्रकार मारे गए। पत्रकार नूसीरात शरणार्थी शिविर में एक रिपोर्ट का फिल्मांकन कर रहे थे, तभी उनके वाहन को इजरायली सेना ने टक्कर मार दी।

ओएससीड से हटने पर विचार नहीं : रूस

मॉस्को। रूस यूरोप में सुरक्षा और सहयोग संगठन (ओएससीडी) से हटने के विकल्प पर विचार नहीं करता है। ओएससीडी में रूसी स्थायी प्रतिनिधि अलेक्जेंडर लुकाशेविच ने यह जानकारी दी। जब श्री लुकाशेविच से पूछा गया कि क्या मॉस्को संगठन में संकट को देखते हुए ऐसे परिदृश्य पर विचार करता है तो उन्होंने कहा कि मैंने इसके बारे में नहीं सुना है। लुकाशेविच ने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय कानूनी अर्थ में, एक संगठन के पास एक घटक दस्तावेज-एक चार्टर होना चाहिए। ओएससीडी के पास ऐसा कोई दस्तावेज नहीं है

महाकुंभ में 31 दिसंबर तक

संस्थाओं का भूमि आवंटन महाकुंभ नगर। महाकुंभ में अखाड़ा समेत ज्यादातर संस्थाओं को भूमि आवंटन का कार्य पूरा हो चुका है, जबकि शेष संस्थाओं समेत नई संस्थाओं को भूमि आवंटन का कार्य 31 दिसंबर तक पूरा कर लिया जायेगा। महाकुंभ का सबसे बड़ा आकर्षण अखाड़ों की स्थापना का कार्य भी प्रगति पर है और दो से तीन अखाड़ों का छवनी प्रवेश भी हो चुका है। मेला प्राधिकरण की ओर से अखाड़ा समेत ज्यादातर संस्थाओं को भूमि आवंटन का कार्य पूरा हो चुका है, जबकि शेष संस्थाओं समेत नई संस्थाओं को भूमि आवंटन का कार्य प्रगति पर है और इसे 31 दिसंबर तक पूर्ण किए जाने का लक्ष्य है।

कांग्रेस की संगठनात्मक शक्ति को बढ़ाना होगा: खड़गे

एजेंसी

नयी दिल्ली। कर्नाटक के बेलगावी में गुरुवार को कांग्रेस की विस्तारित कार्य समिति की बैठक में नव सत्याग्रह की शुरुआत हो गई। पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि हमें अपनी संगठनात्मक शक्ति को बढ़ाना होगा। हमारे समर्थक जानना चाहते हैं कि हम अपने आप को शक्तिशाली बनाने के लिए क्या करने वाले हैं? ऐसे लोग जो हमारे समर्थक नहीं हैं परन्तु केंद्र सरकार से अपनी उम्मीद खो बैठे हैं, वो भी जानना चाहते हैं कि हम कैसे अपने आप को मजबूत बनायेंगे।

उन्होंने कहा कि 2025 संगठन-सशक्तीकरण का साल होगा। हम संगठन में सभी रिक्त पदों को भरेगे। उदयपुर घोषणा को पूरी तरह से लागू करेंगे। अपने संगठन को मंडल और बृथ तक चुनाव जीतने के लिए आवश्यक कौशल से सुसज्जित करेंगे। नयी शक्ति को

संगठन-सशक्तीकरण का साल होगा 2025



मौका देने की जरूरत है। स्थानीय एवं नए नेतृत्व को भी उभारने की जरूरत है। हम बेलगावी से नये संदेश और नये संकल्प के साथ लौटेंगे। बैठक शुरू होने से पहले मल्लिकार्जुन खड़गे ने इंडोत्तोलन किया। खड़गे ने बैठक में शामिल पदाधिकारियों और नेताओं का स्वागत करते हुए कहा कि आज कांग्रेस के इतिहास में बहुत सुनहरा दिन है। गांधी जी के कांग्रेस अध्यक्ष बनने के सौवें वर्ष पर बेलगावी

(बेलगांव) में महात्मा गांधी नगर में ऐतिहासिक नव सत्याग्रह बैठक हो रही है। 100 साल पहले यहीं 26 दिसंबर 1924 को 3 बजे राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने कांग्रेस अध्यक्ष की जिम्मेदारी संभाली थी। इससे पहले मौलाना मुहम्मद अली जिह्र कांग्रेस अध्यक्ष थे। खड़गे ने कहा कि गांधीजी केवल एक बार एक साल के लिए ही कांग्रेस अध्यक्ष बने थे। गांधीजी ने छुआछूत और भेदभाव के खिलाफ

नेहरू-गांधी की विचारधारा और बाबा साहेब के सम्मान के लिए आखिरी दम तक लड़ेंगे

मुहिम को कांग्रेस के मुख्य एजेंडे में शामिल किया। कांग्रेस के पास राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और नेहरू की विरासत है। गांधीजी ने उन दिनों कोहाट और गुलबर्गा जैसे शहरों में हो रहे सांप्रदायिक दंगों से आहत होकर चिंता व्यक्त की थी। आज का सत्ताधारी दल और उनके नेता खुलेआम भड़काऊ नारे देते हैं और उनके बड़े नेता ही समाज में सद्भाव बिगाड़ रहे हैं, समुदायों के बीच नफरत फैला रहे हैं। पिछले 140 वर्षों की यात्रा में पार्टी ने बहुत उतार चढ़ाव देखे, पर कांग्रेस आज भी गांधीजी के विचारों की रोशनी में उनके सिद्धांतों को समर्पित और उसूलों पर कायम है। कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि कर्नाटक उनका गृह राज्य है। आज हम जब 100

वर्ष पुराने ऐतिहासिक क्षण को पुनर्जीवित कर रहे हैं तो कर्नाटक में गांधीजी के विचारों की सरकार चल रही है। संविधान और लोकतांत्रिक मूल्यों को आगे बढ़ाते हुए महात्मा बसेश्वर, महात्मा फुले और बाबा साहेब आंबेडकर जैसे महारुषों के दिखाए विचारों पर आगे बढ़ रही है। हमने संसद सत्र में संविधान पर हो रही चर्चा के दौरान बाबा साहेब आंबेडकर के बारे में गृहमंत्री का घोर अपमानजनक बयान सुना। हमने आपत्ति दर्ज की, विरोध जताया, प्रदर्शन किया। अब तो पूरे देश में प्रदर्शन हो रहा है। किंतु प्रधानमंत्री और सरकार गलती मानने को तैयार नहीं है।

अमित शाह से माफी और इस्तीफा लेना तो दूर, उल्टा आपत्तिजनक बयान का समर्थन किया। राहुल गांधी पर झूठा केस दर्ज कर दिया। हम किसी से डरनेवाले नहीं हैं, ना ही झुकने वाले हैं। हम नेहरू-गांधी की

विचारधारा और बाबा साहेब के सम्मान के लिए आखिरी दम तक लड़ेंगे। भाजपा के लोग हमारे ऊपर झूठा आरोप लगाते हैं कि हमने बाबा साहेब का सम्मान नहीं किया। सबको मालूम है कि संसद में जो बाबा साहेब की मूर्ति 1967 में कांग्रेस ने लगवायी। उन्होंने कहा कि सत्ताधारी दल के लोगों द्वारा संविधान के प्रस्तावना का अपमान होता रहता है। संवैधानिक प्रावधानों और मूल्यों का आदर नहीं होता है। संवैधानिक संस्थाओं को नियंत्रित किया जा रहा है। कभी वोटों का नाम सूची से काटा जाता है। कभी उनको वोट डालने से रोका जाता है। कभी वोटर सूची संख्या में अचानक वृद्धि हो जाती है। कभी वोट डालने के अंतिम समय में वोट प्रतिशत अपत्यासित तरीके से बढ़ जाता है। डा. मनमोहन सिंह की सरकार में हमने किसानों की 72 हजार करोड़ रुपये की ऋणमाफी की। फसल का अधिकतम एमएसपी दिया।

जापान एयरलाइंस पर साइबर हमला, टिकटों की बिक्री रोक दी गयी

टोक्यो। जापान एयरलाइंस पर साइबर हमला हुआ है। घरेलू और अंतरराष्ट्रीय उड़ानों पर पड़ा असर। जापान एयरलाइंस ने साइबर हमले की पुष्टि की है। द जापान टाइम्स के अनुसार, जापान एयरलाइंस ने गुरुवार को कहा कि सुबह उसके सिस्टम पर साइबर हमला किया गया। सुबह 8:56 बजे इसका पता चला। तकनीकी टीम ने समाधान कर लिया है। साइबर हमले की सूचना के बाद प्रस्थान करने वाली घरेलू और अंतरराष्ट्रीय उड़ानों के लिए टिकटों की बिक्री अस्थायी रूप से निलंबित कर दी गई। एयरलाइन ने कहा कि इससे हुई असुविधा के लिए हम माफी मांगते हैं। जापान प्रशासन निम्न के अनुसार, हानेडा हवाई अड्डे पर लगभग एक दर्जन प्रस्थान उड़ानों में 50 मिनट तक की देरी हुई है। किसी भी उड़ान को रद्द नहीं किया गया है। अन्य घरेलू एयरलाइंस एएनए, स्काई मार्क, सोलासीड एयर व स्टारफ्लायर का कामकाज पूर्ववत संचालित हो रहा है।

50 लाख से अधिक संपत्ति कार्ड आज देंगे प्रधानमंत्री

एजेंसी

स्वामित्व योजना

अब तक उड़ें लाख गांवों के लिए 2.20 करोड़ संपत्ति कार्ड तैयार



तक लगभग डेढ़ लाख गांवों के लिए लगभग 2 करोड़ 20 लाख संपत्ति कार्ड तैयार किए जा चुके हैं। यह योजना त्रिपुरा, गोवा, उत्तराखंड और हरियाणा में पूरी तरह से लागू हो चुकी है। मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश और छत्तीसगढ़ राज्यों तथा कई केंद्र शासित प्रदेशों में ड्रोन सर्वेक्षण पूरा हो चुका है।

प्रधानमंत्री मोदी एक लाख करोड़ रुपये से अधिक की परियोजनाओं की समीक्षा

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुरुवार को देशभर में एक लाख करोड़ रुपये से अधिक की प्रमुख परियोजनाओं की प्रगति की समीक्षा के लिए प्रगति बैठक की अध्यक्षता की। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी ने इस बात पर जोर दिया कि केंद्र और राज्य स्तर पर सभी सरकारी अधिकारियों को यह समझना होगा कि परियोजनाओं में देरी से न केवल लागत बढ़ती है बल्कि जनता को अपेक्षित लाभ मिलने में भी बाधा आती है। यह केंद्र और राज्य सरकारों को शामिल करते हुए समयबद्ध कार्यान्वयन के

लिए आईसीटी-आधारित मल्टी-मॉडल प्लेटफॉर्म है। बैठक में आठ महत्वपूर्ण परियोजनाओं की समीक्षा की गई, जिनमें शहरी परिवहन की छह मेट्रो परियोजनाएं एवं सड़क संपर्क तथा ताप विद्युत से संबंधित एक-एक परियोजना शामिल थी। प्रधानमंत्री ने परियोजनाओं के क्रियान्वयन के दौरान परियोजना प्रभावित परिवारों के समय पर पुनर्वास एवं पुनर्स्थापन के महत्व पर जोर दिया। मोदी ने प्रधानमंत्री सूच्य चर मुफ्त बिजली योजना की भी समीक्षा की। उन्होंने गुणवत्तापूर्ण तंत्र विकसित करके राज्यों तथा केंद्र शासित प्रदेशों में छत्तों की स्थापना की क्षमता बढ़ाने का निर्देश दिया।



महाकुंभ में अंडर वॉटर ड्रोन से श्रद्धालुओं की होगी निगरानी महाकुंभ नगर। महाकुंभ में हर आपात स्थिति से निपटने के उद्देश्य से पहली बार श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए अंडर वॉटर ड्रोन तैनात किया गया है, जो 24 घंटे पानी के भीतर हर गतिविधियों की निगरानी करने में सक्षम है। प्रभारी पुलिस महानिरीक्षक (पूर्वी जोन) डॉक्टर राजीव नारायण मिश्र ने बताया कि बेहद तेज गति से और असीमित दूरी तक पानी के अंदर काम करने वाले इस ड्रोन की तैनाती की। मिश्र ने बताया कि इस ड्रोन की सबसे खास बात यह है कि यह अंधेरे में भी लक्ष्य पर सटीक नजर रखने में कारगर है। मिश्र ने बताया कि ये ड्रोन पानी के अंदर 100 मीटर तक जाकर हर गतिविधि की जानकारी एकिकृत कमान एवं नियंत्रण केंद्र तक पहुंचाएंगे। उन्होंने बताया कि पानी के अंदर कहीं कोई संदिग्ध गतिविधि या घटना को लेकर यह सटीक जानकारी देगा।

नीतीश ने सीतामढ़ी में बंद रीगा चीनी मिल का किया उद्घाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

पटना। प्रगति यात्रा के पहले चरण के तीसरे दिन गुरुवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार सीतामढ़ी पहुंचे। मुख्यमंत्री ने यहां वर्षों से बंद पड़ी रीगा चीनी मिल का उद्घाटन किया। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने प्रगति यात्रा के दौरान सीतामढ़ी का एक महत्वपूर्ण दौरा किया है। इस दौरान उन्होंने करोड़ों रुपये की विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास किया और नौका विहार का उद्घाटन किया। इसके अलावा मुख्यमंत्री ने बंद पड़े रीगा चीनी मिल का भी उद्घाटन किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने समाहरणालय में एक समीक्षा बैठक भी की, जिसमें विभिन्न विकास परियोजनाओं की प्रगति की समीक्षा की गई। चीनी मिल के उद्घाटन से क्षेत्र के गन्ना किसानों में खुशी की



लहर है। बिहार विधानसभा चुनाव से पहले रीगा चीनी मिल के उद्घाटन को जिले के लिए पहली सौगात माना जा रहा है। इससे पहले सीतामढ़ी के सांसद और विधायकों ने मुख्यमंत्री का जोरदार स्वागत किया।

एक दूसरे के पूरक हैं सिख-हिंदू लड़ाई वालों से रहें सतर्क: योगी

लखनऊ। सिख गुरुओं के त्याग और बलिदान को नमन करते हुये उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि सिख-हिंदू एक दूसरे के पूरक हैं, जो इन्हें लड़ाते हैं, उनसे बचना होगा। मुख्यमंत्री आवास पर गुरुवार को वीर बाल दिवस 11,000 सहज पाठ का भी शुभारंभ हुआ। मुख्यमंत्री ने गुरु तेग बहादुर के श्लोकों पर आधारित पुस्तक का विमोचन भी किया। उन्होंने कहा कि देश के इस जुझारू व समृद्ध कौम में सामर्थ्य, पुरुषार्थ व परिश्रम से मिसाल प्रस्तुत की है। कभी बड़ी संख्या में फौज में जाकर सिखों ने भारत की सुरक्षा के लिए खूब को समर्पित किया, लेकिन वे कौन दुश्मन हैं, जो उनके परिश्रम व पुरुषार्थ को कुंद करने की साजिश कर रहे हैं।



संभल में सर्वे सातवें दिन भी जारी

एजेंसी

मुरादाबाद। उत्तर प्रदेश के संभल जिले के विभिन्न इलाकों में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) का सर्वे गुरुवार को लगातार सातवें दिन भी जारी रहा। विवादित जामा मस्जिद से करीब 200 मीटर की दूरी पर एक कुआं मिला है। अधिकारियों ने जामा मस्जिद से कुछ दूरी पर कुआं मिलने की पुष्टि की है। यह कुआं प्राचीन समय में मृत्यु कूप के नाम से जाना जाता है। स्थानीय लोगों का दावा है कि इस कूप में स्नान करने के बाद श्रद्धालु हरिहर मंदिर में पूजा करने जाते थे। इससे पहले संभल के चंदौसी तहसील क्षेत्र में एएसआई के सर्वे में 150 वर्ष पुरानी बावड़ी

विवादित मस्जिद से कुछ दूरी पर मिला पुराना कुआं



मिली थी, जिसकी खुदाई चल रही है। संभल के निवासी एवं इतिहास के अध्येता मोहन यादव ने बताया कि मृत्यु कूप का जिक्र संभल के इतिहास में आता है। पुराणों में ये ब्रह्मा जी द्वारा निर्मित कूप बताया गया है। यह ब्रह्मा जी द्वारा निर्मित 19 कुओं में से एक है। इसमें

लगभग 20 साल पहले तक पानी था। लोग पहले स्नान करते और फिर हरिहर मंदिर में पूजा करने जाते थे। इसका स्वच्छ और निर्मल जल भगवान को चढ़ाया करते थे। हमारे पूर्वजों ने बताया है कि यहां पर महादेव का मंदिर है। अगर इस क्षेत्र की खुदाई कराई जाए तो सब सच सामने आ जाएंगे। मोहन यादव ने बताया कि हमारे जुहुगुं पूर्व में यहां आते थे और कुएं से पानी लाते थे। हालांकि कुछ परिस्थितियों और उदासीनता के कारण लोगों ने इसका उपयोग करना बंद कर दिया लेकिन अब प्रशासन और योगी सरकार के प्रयासों से हमारी विरासत के पुनरुद्धार पर जो काम हो रहा है, उसके लिए हम उनका हार्दिक आभार जताते हैं।

दुनिया का चौथा सबसे बड़ा बाजार बना स्टॉक मार्केट

एजेंसी

मुंबई। शेयर बाजार का पूंजीकरण 5.29 ट्रिलियन डॉलर के पार हुआ और वैश्विक स्तर पर अमेरिका, चीन और जापान के बाद भारत दुनिया का चौथा सबसे बड़ा बाजार बना। यह जानकारी गुरुवार को जारी की गई एक रिपोर्ट में दी गई। वित्तीय फर्म पैंटोमैथ ग्रुप की रिपोर्ट के अनुसार, बेंचमार्क सूचकांक निफ्टी और सेंसेक्स ने इस वर्ष क्रमशः 26,277.35 और 85,978.25 का नया सर्वकालिक उच्च स्तर बनाया। वित्त वर्ष 24 में भारत की जीडीपी ग्रोथ 8.2 प्रतिशत रही है, जो कि उम्मीद से अधिक थी। हालांकि, महंगाई और कमजोर खपत के कारण वित्त वर्ष 25 की पहली छमाही में वृद्धि दर कमजोर रही है। रिपोर्ट में कहा गया कि चालू वित्त वर्ष की दूसरी छमाही में सरकारी खर्च, निजी निवेश और ग्रामीण विकास में तेजी से वृद्धि और संस्थाओं को भूमि आवंटन का कार्य प्रगति पर है और इसे 31 दिसंबर तक पूर्ण किए जाने का लक्ष्य है।

शेयर बाजार का पूंजीकरण 5.29 ट्रिलियन डॉलर के पार

इस वर्ष निफ्टी और सेंसेक्स ने क्रमशः 26,277 व 85,978 का नया कीर्तिमान बनाया



रिसर्च प्रमुख, देवांग शाह ने कहा कि भारतीय कॉर्पोरेट आय में और सुधार की उम्मीद है। सरकार द्वारा पूंजीगत व्यय से सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि दर बढ़ेगी और कंपनियों को कोमोडिटी की कीमतों में नरमी का लाभ

मिलेगा, जिससे मुनाफे और मार्जिन दोनों में वृद्धि होगी। शाह ने कहा कि मजबूत घरेलू मांग, सकलरात्मक व्यापक आर्थिक कारकों और निजी पूंजीगत व्यय में सुधार के कारण आगामी तिमाहियों में कंपनियों का प्रदर्शन मजबूत रहने की उम्मीद है।

शेयर बाजार सपाट बंद अडाणी पोर्ट्स टॉप गेनर

मुंबई। घरेलू बेंचमार्क सूचकांक गुरुवार को सपाट बंद हुए। कोरोबा के अंत में निफ्टी पर आईटी, एफएमसीजी, मेटल, मीडिया और प्राइवेट बैंक सेक्टर में बिकवाली देखी गई। अडाणी पोर्ट्स टॉप गेनर्स की लिस्ट में सबसे आगे रहा। अडाणी पोर्ट्स का शेयर 5 प्रतिशत से ज्यादा बढ़कर 1,243.90 रुपये पर बंद हुआ। अडाणी ग्रीन एनर्जी का शेयर 33.20 रुपये की बढ़त के साथ 1,064.30 रुपये पर बंद हुआ। सेंसेक्स 0.39 अंकों की मामूली गिरावट के साथ 78,472.48 पर बंद हुआ और निफ्टी 22.55 अंकों या 0.10 प्रतिशत की बढ़त के साथ 23,750.20 पर बंद हुआ। निफ्टी बैंक 62.30 अंकों या 0.12 प्रतिशत की गिरावट के साथ 51,170.70 पर बंद हुआ। निफ्टी मिडकैप 100 इंडेक्स 67.80 अंक या 0.12 प्रतिशत की बढ़त के साथ 57,125.70 पर बंद हुआ। वहीं, निफ्टी स्मॉलकैप 100 इंडेक्स 4 अंक यानी 0.02 प्रतिशत की गिरावट के साथ 18,728.65 पर बंद हुआ।

प्रकाशित

सारखंड अजिंक्य परियोजना, रांची द्वारा आयोजित वर्क-XXI की चौथी पड़ताल - 2025 के लिए JCBRT, रांची द्वारा जारी सर्वे संशोधित पाल्यक्रम (बहुविधकारी प्रणाली) पर पूर्णतः आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीक्षापयोगी प्रश्नों का उत्तर सहीत संकलन

वर्षा प्रश्न प्रश्न किताब, रांची द्वारा

Verma's Today CHAPTER WISE CLASS - XI 2025

ARTS, SCIENCE, COMMERCE एवं विज्ञान की छह अलग-अलग पुस्तकें

All Subjects Combined in ONE BOOK

100% प्रश्नों की कवरेज VERMA PRESS PVT. LTD. का लोगो और Address Error! # पुस्तकें और मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

VERMA/PRESS PVT. LTD. 100% प्रश्नों की कवरेज

RANCHI (JHARKHAND) - 834 001